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A szabadelvűséé letűnt hőse.
3 Nem az az igazi siralmunk Szilágyi 

Dezső elhunytánál, hogy egy nagy embert 
vesztettünk el benne. Metszöbb fájdalmunk 
az, hogy nagysága hivatását be nem tölt­
hette és épen akkor hagyott el bennünket, 
a mikor éltének legfőbb feladata várako­
zott rá, lángelméjének történelmi rendel­
tetése tüzbetükkel világosodott meg a nem­
zet szemei előtt. Úgy alakultak a viszo- 
nyok és a közélet porondján úgy tömörül­
tek össze az ellentétek, mintha épen az ő 
ereje, becsvágya, eszménye számára ké­
szítették volna elő a megfelelő csatatért. 
De hajh, még mielőtt a tuiajdonképi csata 
megkezdődött volna, a felvonult harezso- 
rok előtt villámtól lesújtva lehanyatlott, a 
vezér, a kinek éles sasszemében, rettent- 
hetlen szivében és biztosan terveid agyá­
ban bírtuk a szabadelvüség győzelmének 
legtöbb biztosítékát. A históriai alak, mely 
az élet és a világ küzdelmei között folyton 
több szint és árnyalatot nyerve monumen­
tális méretekig látszott fejlődni, egyszerre 
megmerevedett, az örökkévalóság válloz- 
hatlan fényében áll előttünk. És ime akkor 
látjuk, óh milyen szomorúan, hogy óriás 
körvonalai daczára ez a kész szoboralak 
csonka, nagyon csonka, és épen legmüvé- 
szibb része, leggazdagabb kifejezése soha 
ki nem alakulva sikkadt el a semmiség 
éjjelében. Á be nem fejezett históriai 
nagvság : ez Szilágyi Dezsőnek egyéni tra­
gikuma.

Az a históriai feladat, mely Szilágyi 
Dezsőnek nasv rendeltetésévé vált, a nél­
kül, hogy egészen betölthette volna, mi 
más az, mint a magyar liberalizmus ha­
gyománya? Azaz, hogy jól megértsük, neki 
u valódi liberalizmus hagyományait kellett 
óvnia, esetleg helyreállítania mindama ha­
misítások után, melyek a mi országunkban 
a liberálizmus misszióját eltorzították. Rend­
kívüli hivatása volt ez, mert szemben ál­
lott épen azzal a rendszerrel, mely a libe­
rálizmus nevében több mint három év-

Irta'

Szilágyi Dezső.
5-3s iECá-roly.

III.
a legnagyobb volt 
következett Kerka-

Ez

tizeden át uralkodott az ország felett. Az 
uralkodó „liberálizmus“ nem volt más, 
mint elvtelen opportunizmus, mely a ha­
talom megtarthalásáért egymásután megta­
gadta a liberálizmus legfőbb elveit. De Szilágyi 
Dezsőnek erős leikéhez nem fért az elv­
tagadó opportunizmus ilyes kisértése, meg­
győződésének férfias keménysége nem ol- 
vadozott az udvari hatalmak égető suga­
raitól sem. Különös feladatának különös ut­
ján haladt. Abban állott ez, hogy belejutva az 
opportunisztikus uralom sánczai közé, el­
nyerve a hatalom birtokát is, ott elszánt 
koczkázattal igyekezett visszaadni a liberáliz- 
musnak valódi tartalmát és tudta biztosítani a 
parlamentárizmus igazságát. Egész politikai 
pályájának nagy és dicső következetes­
sége az, hogy minden külső változással, 
sőt a látszólagos eílenmondással is csak 
ezt a czélt igyekezett megközelíteni. Ahogy 
ő kezelte a szabadelvüség rendszerét, az 
országnak észre kellett vennie, hogy a 
kihányt „óriási salaktömegek duezára a li­
berálizmus bányája a nemzeti jövő valódi 
aranybányája, csak tudjuk a salak eltávo­
lításával az átcsillanó nemes érczet ki­
olvasztani belőle.

És itt várt reá most az utolsó küzdelem, 
a döntő győzelem napja. A ki félelmetes 
ellensége volt az álliberálizmusnak, mely 
a liberális eszmét kalózlobogóul használta, 
még erősebb ellenségül állhatta útját azok­
nak az előretörő irányzatoknak, melyek az 
állam hajóját a nyüt reakezió vizeibe terel­
nék. Bizony ez a mai napok fenyegető ve­
szedelme. Áz álliberálizmus hosszú uralma 
nemcsak hogy elsikkasztotta a szabadelvü­
ség fényes örökségét, de a nemzetnek po­
litikailag iskolázatlan része előtt diszkredi- 
tAlta és gyanús hírbe keverte magának a 
liberális gondolatnak hivatását is. És előre 
félni lehetett attól, hogy mihelyt az ál­
liberális hatalom védbástyáján rést sikerül 
törni, a reakezió lesben álló katonái könnyű 
szerrel befurakodnak rajta. Ilyen körülmé­
nyek közt Szilágyi Dezső személyéhez volt 
kapcsolva a liberálizmus megtámadhallan 
hitele és nemzeti elismertetése. Énen az ő sze­
mélyéhez, mert a hatalom birtokában és mint 
befolyásos politikus tett tanúságot a valódi 
liberálizmus tartalmáról. Nemcsak hogy az 
a gyanúsítás nem férhetett hozzá, hogy az

csak a közvetlen realitásokhoz tapadt, és 
ezt őszinte sajnálattal mondjuk el sirja fölött is, 
mértebben láttuk szelleme legnagyobb fogyat­
kozását. De épen ez okból liberálizmusa 
egy volt a praktikus államférfiuság szük- 
srgével, egy az ő feltétlen nemzeti érzüle­
tével. Épen addig a határig terjedt liberális 
felfogása, a meddig a nemzeti czéllal te jes 
megegyezésben maradt. És a kik igy látták 
államférfim egyéniségének biztos harmóniá­
jában, mennyire bizhatlak abban, hogy a 
közeledő válság közepeit az ő tiszta és 
ragyogó vértje fogja vakítani és rettenteni 
az ellenfeleket. Azuj helyzetnek minden vélt 
veszedelme, mintha csak óriási ereje játéká­
nak és kedvtelésének lett volna berendezv , 
hogy lássuk a „helyzet igazi urát“.

Ah, a függöny fel van vonva a döntő 
jelenethez, a dráma hősének épen ki kel­
lene lépnie a feszülten várakozó közönség 
elé. De ö nem lép ki többé sohasem. A 
végzet kulissziái között egy láthatlan kéz 
belemarkolt a hős szivébe és hangtalanul 
taszította az enyészet gödrébe. Nem ta­
gadjuk, hogy az első pillanatban mi sem 
tartózkodhatunk a megdöbbenés érzetétől. 
Úgy rémlik, hirteienül az alkony szürke­
sége ereszkedik le, a baglyok élesebben 
huhognak, a hollók vigabban kárognak. De 
ki kételkedik rajta, hogy a valódi liberaliz­
mus előtörő fénye a végső fejlődésben dia- 
dalmasan fogja elűzni a reakezió éjjeli kí­
sérleteit? Hiszen csak az kell, hogy az ország 
tisztán különböztesse meg a szemben álló 
táborokat. Dicsőítsük a letűnt hőst, a ki 
nem vívhatta végig a küzdelmet, a melyet 
előkészített, de legtöbbet tett arra, hogy a 
hamis lobogók és hamis barátok ne téveszt­
hess1 k meg a mi harezoló táborunkat. 
Mindent elértünk, ha az elvi ellenségek 
mindegyike eredeti mezében, és a maga 
természetes erejével birkózhatik a győzelem 
dijáért. Lássuk csak azokat a nevetséges 
képzelődüket, a kik a nemzeli közérzést 
teremtő liberálizmus helyett a feudális osz­
tályuralom korát szeretnék visszaidézni.

(Académie Universelle Internationale) tervét a különböző 
országok tudományos akadémiáinak és tudós testületci­
nek, úgyszintén kormányainak figyelmébe ajánlja és a 
terv tanulmányozására és megvalósításának előkészítésére 
külön bizottságot küld ki.» A magyar részről kiindult 
hatalmas eszme, mely a külföldön is mind nagyobb 
figyelmet kelt, a kongresszuson Henri Lafontaine 
belga szenátor és kiváló tudós személyében talál 
előadóra.

Orosaorsság s Bulgária.

Budapest, augusztus 2.

ő liberálizmusa is a hatalmi elvtelenség é= 
a privátönzés takarója. Nem lehetett azzal
sem vádolni, hogy liberális gondolkozása 
elméleti előszeretetből fakad, és az élet ta­
pasztalataitól idegen doktrinär képzelgés. A 
milyen kritikus, a végletekig kételkedő elme 
volt: épen a liberálizmus eszmeköreből 
alakult lelkének pozitív küalapzata. Nem 
Iáit a távolabb ható eszményekben, szeme

A X. nemzetközi békekongreoazue. Az Idei vikig- 
bélie-kongresszus szppkmber 10-én nyílik meg a skál- 
orszíígi Glasgowban. A berni békeiroda most küldte 
szi’t a részletes és terjedelmes napirendet, mely n^gy 
csoportba sorolt -2 pocijával az előadásoknak 03 viták­
nak ép oly érdekes, miot változatos és fontos anyagot 
nyújtja. A számos külföldi előkelőség indítványa melleit 
egy magyar embernek tervével is találkozunk. Ke.m.eny 
Ferencznek, a magyar békeegyesület főtitkárának Világ­
akadémiája ez, melyet a berni igazgatótanács a 
következő határozati javaslat kíséretében terjeszt a kon­
gresszus elé- : € A kongresszus a világ-akadémiának

Alig néhány hete annak, hogy Mihajlovics 
Sándor orosz nagyherczeg egy orosz flottillával 
meglátogatta a várnai és burgasi bolgár ki­
kötőket s már újabb orosz flotta-látogatás hí­
rét hozza egy Szófiából érkezett távirat. Hír 
szerint ugyanis egy orosz hajáraj e hó 4-én Hil- 
débrandt altengernagy parancsnoksága alatt Várnába 
érkezik, a hol Karavelov, Száráfov és Taprikov mi­
niszterek fogják fogadni.

Ennek a flotta-látogatásnak is úgy, mint 
Mihajlovics Sándor látogatásának is érdekes 
előzménye van.

Az anyagi tönk szélén álló Bulgária ugyanis, 
mint köztudomású, nem kapott kölcsönt sehol 
egész Európában s már hónapok óta állan­
dóan fenyegette a pénzügyi katasztrófa. Fer­
dinand fejedelem panaszkodott e tekintetben 
az orosz udvarnak is, a mely úgy sietett a 
megszorult Bulgária segítségére, hogy a fran- 
cz.ia külügyminisztérium utján egy franczia- 
országi bankszövetségtől száz millió frank köl­
csönt eszközölt ki.

A feltételek, a melyek mellett a bolgár 
kormány a kölcsönt felvette, világosan jelzik, 
hogy Bulgária immár csak protektora jóvol­
tából és csak uzsorakamat mellett köthette 
meg a kölcsönt. A francziák megígérték a 
kölcsönt, ha a czár félre nem ismerhető mó­
don fogja megpecsételni a bolgár-orosz szö­
vetséget.

Oroszország elfogadta a komikus szerepet, 
hogy Bulgáriának megszereztesse a kölcsönt 
és több befolyást biztosítson magának Bul­
gária ügyei elintézése körül, de óvatos volt 
eljárásában s jellemző ravaszsággal kikerülte 
még annak látszatát is, mintha a közvetítéssel 
politikát csinálna. Igaza volt Mihajlovics nagy- 
herczegnek, mikor a „R.atiszlav“ hajón adott 
ebéden kijelentette, hogy várnai látogatásá­
nak mélyebben nyúló politikai jelentősége 
nincs. A nagyherczeg kijelentéséből kitűnik 
most, hogy az orosz diplomáczia már felvilá­
gosította az. európai diplomatákat utazásának 
rendeltetéséről.

A dolog jelentősége azonban abban kulmi­
nál, hogy a francziák épen Mihajlovics látoga­
tását akarták politikai demonstráczióvá fel­
fújni. Hogy ez nem igen sikerült, igazolják a 
franczia lapok, a melyek hideg tartózko­
dással kommentálták Mihajlovics várnai láto­
gatását.

A francziák ugyanis olyan tüntetést akar­
nának kéz alatt rendezni a hármas-szövetség 
ellen, a mely komoly aggodalomba ejtené a 
szövetség tagjait s melynek hatása növelné a 
franczia-orosz szövetség tekintélyét.

A politikai sakkhuzás mellett a francziák 
gondoskodtak arról, hogy pénzük biztosítva 
legyen Bulgáriában. Azért kikötötték, hogy: 
Bulgária fizessen 5 százalékos kamatot és száz 
frankos kötvényeit 81 frankos kibocsátási áron 
helyezze el a franczia pénzügyi piaczon. Bul­
gária kizárólagosan állami dohány monopóliu­
mának jövedelmét megfelelő arányban leköti 
és ennek az intézkedésnek a végrehajtását egy 
franczia felügyelő és ellenőrző bizottság viszi 
keresztül. Az állami dohány monopólium fölólt fel­
ügyelő franczia bizottság ellenőrzési joga i a kölcsön­
adó bankcsoport kereskedelmi ügyeinek lebonyolításá­
val kapcsolatosan Szalonikiben gyakorolja.

A bolgár kormány ezt az utolsó záradékot 
nem igen volt hajlandó elfogadni, mert attól 
félt, hogy eljárása preczedensül fog szolgálni 
más, a jövőben megkötendő kölcsönök lebo­
nyolításánál is. Oroszország azonban erkölcsi 
szavatosságot vállalt e szempontból s meg­
nyugtatta a fejedelemséget azzal, hogy soho 
nem fogja hagyni, hogy idegenek martaléka legyen 
A bolgár államférfiak erősen tiltakoztak a 
kölcsönnek ilyen súlyos feltételek mellett való 
kontraktálása ellen. Oroszország végczélja az, 
hogy a balkáni szláv államok teljesen elnyo 
morodjanak, hogy igy állandóan protekció­
jára legyenek utalva. Bulgáriával szemben 
Oroszország terveit illetőleg sikeresen operált’ 
az orosz befolyás érvényesüli s Bulgária a mos­
tani kölcsön felvételének feltételeit még szá­
mos éveken keresztül fogja érezni. Ezt .< 
meggyőződést vallják Bulgária ama fiai is, a 
kik szemeiket nem mindig orosz viszel mossák 
hanem látják a végbe menő eseményeket is 

Ezért jellemző az a Szófiából ma v Íratlanul 
érkezett hivatalos távirat, hogy a bolgár minissé 
tcríanács eddig még nem hozott végleges határozatot 
a kölcsönre vonatkozólag.

Szilágyi Dezsci temet:
Pihen már az édes haza földjében Szilág . i 

Dezső holtteste. A mi elmúlandó volt benn", 
azt átadták ma az enyészetnek. Egy virágok­
kal borított sirhalom, beletüzött fejfa, ez min ­
den, a mi külsőség Szilágyi Dezsőből vissza­
maradt a magyar nemzetnek.

De annál értékesebb az a hagyaték, a mel - 
reánk maradt Szilágyi Dezső nagyságái.’! ", 
szelleméből, elvhűségéből, meggyőződésébe: 
való ragaszkodásából. Nemzedékröi-nemzedék: 
mint követendő példát fogják Szilágyi Dezs- L 
odaáliitani mindazok részére, a kik a magyar 
közéletben és a közélet munkásságában részt 
akarnak venni.

A három elme közül 
Kovács Józsefé. Azután 
polyé A legkisebb volt Szilágyi Dezsőé.

Valahogyan félre ne ertsen az olvasó, 
összehasonlításból sehogy se gondolja ám azt, 
hogy Szilágyi Dezsőé kis elme volt vagy hogy 
én az övét kicsinynek tartottam. Csak eredeti, 
természetes alkatában volt kisebb, mint két 
társáé, noha jogi és alkotmányjogi tudományos 
anyaggal s ezen kívül az emberek gyöngesé- 
gének ismeretével jobban meg volt töltve, 
mint azoké. Az afrikai elefánt kisebb, mint -tz 
indiai, — de azért a patkányok közt, a kik­
ből áll a nagy világ nagy része, az afrikai 
elefánt is óriás alak, végtelen erő, fenséges 

tünemény.
Bizonyára sok embernek jut eszébe az a 

kérdés, vájjon illetékes vagyok-e én, van-e 
nekem akkora képességem, hogy én e három 
nagy elmét tisztán fölismerhessem s igazságo- 
ean összehasonlíthassam ?

Illetékes vagyok s volt akkora képességem.
Szinte csodálatosnak látszik, hogy e három 

elmeóriás közül egyik se tudott Írni. Szilágyi 
semmi irodalmi müvet nem hagyott maga után. 
Kovács irodalmi müvei csak vázlatok s még 
vázlatoknak is csak kísérletek s kis terjedel­
műek. Kerkapoly irt ugyan, de csak fiatalabb 
éveiben, pápai tanársága alatt, 35 vagy 3 
éves koráig. A mióta képviselő lett s aztán 
miniszter s a budapesti egyetem tanára, tehát 
1865 óta semmiféle irodalmi müvet nem alko­
tott. „Publiczisztlkai Dolgozatok“ czim 
megjelent gyűjteményes müve 
mint nehány ujságbeli vezérczikke, nehány

alatt
egyéb,

parlamenti beszéde s talán nehány bizottsági 
előadói javaslata és jelentése.

Én tudtam Írni. Ezt mindhárman tudták s 
elismerték. Tudtam írni még oly kérdésekről 
is, melyekben ők erősebbek voltak, mint én. 
Tehát ha a gondolatok megteremtésében nem 
lettem volna is vagy nem voltam is oly 
erős, mint ők, de a gondolatok irodalmi meg­
alakításában sokkal több gyakorlatom és sok­
kal jobban megedzett képességem volt, mint 
nekik.

Volt még egy-két ok, a miért ők méltónak 
tartottak arra, hogy elméjük játékaiban az én 
elmém is játszótárs lehessen.

Elbeszélni talán jobban tudtam, mint ők. S 
aztán az én felfogásomban, az en eszemjura- 
sában másféle humor volt, mint az övékében. 
Kerkapoly inkább élezés, Szilágyi és Kovács 
inkább gúnyos eszejárásu volt, mint én. Én 
jobban szerettem az embereket, mint ők s 
azért az én humoromban volt érzelmesség is, a 
mi az övékéből majdnem egészen hiányzott. 
Nekem is megvolt nagy számú ellenségem 
mindig, mint nekik s gyűlölködésük csak oly 
csillapithatlan volt velem szemben, mint az 
övéké is velük szemben. De azért úgy vettem 
észre, hogy nekem mégis mindig voltak ismert 
és ismeretlen barátaim, a kik igazán szerettek, 
míg őket csak nagyon kevés ember szerette 
igazán. Ennek okát talán később meg fogom 
magyarázni.

A másik ok, a miért méltónak tartot­
tak arra, hogy társuk legyek, még sajátsá­
gosabb.

Én egyiknek szaktudományába se voltam 
koránt se úgy beavatva, mint ők. Az ő tudá­
suk a maguk szakmájában sokkal mélyebb, 
szélesebb és biztosabb volt, mint az enyém. 
Az európai nyelveket se ismertem és beszél­
tem úgy, mint ők, kivált mint Szilágyi. Ide­
gen irodalmak ismeretében is messze mögöt­

tük maradtam. Még utazásaim se közelítették 
meg az övékét. — De azért az én tudásom

legalább terjedel- 
. háromé összevéve.

többféle volt s felszínre 
mesebb. mint talán mind ,

Oka egyszerű.
Én a társadalmi élet több viszonyában vol­

tam cselekvékeny, mini ók. Én vezettem a 
közigazgatást, szolgáltam az igazságot, voltam 
megyei politikus és pártvezér, voltam 
mezei gazda és gyakorló ügyvéd s egykor a 
bölcseleti tudományokkal is meglehetős ko­
molyan foglalkoztam. Volt még egy csomó 
becses orvostani észlelésem is, melyre tiszti 
állásom nyújtott módot és alkalmat. Voltam 
politikai hirlapiró s némi szépirodalmi kísér­
letekkel is foglalkoztam. Sőt még a termé­
szettudományok nagy részének fejlődését is 
állandóan figyelemmel kisértem. S képviselő 
és politikus voltam én is mint Szilágyi vagy 
Kerkapoly. A valódi élet megismeréséhez 
semmi se nyújt akkora alkalmat, mint a me­
gyei tisztviselősőg és a gyakorlati ügyvédség. 
A jogok és érdekek, a bűnök és erények, a 
szenvedélyek és gyengeségek erejét, harczát, 
összeütközéseit, zűrzavarát s a társadalmi bo- 
nyolódások keletkezését s megoldódását senki 
se figyelheti úgy meg, mint a régi vármegye 
tisztviselője s mint a hírneves gyakorló ügy­
véd. A három nagy elme előtt pedig mind a 
két mező egészen ismeretlen volt.

Ez adta meg nekem a jogot és lehetőséget 
arra, hogy köztük legyek, társuk és barátjuk 
legyek, elméjük erejét megítélhessem, sőt 
hogy bizonyos dévajkodó ármánynyal őket 
egymás közt való vitába csalogassam. Tizen­
egy alkalommal sikerült ez, mig végre Kovács 
észrevette az ármányt s általános kaczagás 
közt jól összeszidott.

Ha a vitázó felek rokonszenveznek egy­
mással, ha nagy elmék s ha van akkora 
lelkűk, hogy minden gondolkozásukat nem

saját egyéniségük érdeke emészti föl, hanem
nagy világ minden tüneménye iránt igazán 

érdeklődnek: akkor őket vitába becsalogatni 
igen könnyű.

Fölvetettem például valami távoli kérdést; 
természettudományit, társadalmit vagy törté­
netit, a melyet eddig tüzetesen egyik se ta­
nulmányozott, a melyhez tehát az elmének 
közvetlen s mintegy rögtönzött erejével szól­
hattak. Hogy a kérdést melyik vitázó melyik 
oldaláról fogja meg; — hogy a kérdésnek
csak külső jelenségein akad-e meg a szeme 
vagy annak benső természetét is azonnal föl­
ismeri ; — hogy mily mélyen hatol be annak 
mélységeibe s végre hogy általában a kérdés 
melvik része iránt érdeklődik s melyik része 
hagyja őt hidegen: mindez többszöri kísérlet 
után teljes tájékozódást nyújt arra nézve, hogy 
a vitázó elmék crőarányai miként állanak 
egymás közt.
'ily kísérletek után győződtem meg arról, 

hogy a három férfi közt az elme ősereje leg­
nagyobb Kovácsnál s legkisebb Szilágyinál.

De hát miért nem tudott Írni egyik se?
Kovácsra és Kerkapolyra nézve nem vizs­

gálom meg ezt a kérdést. Megmaradok Szi­
lágyinál.

Azt mondhatná valaki, csak annyi bizonyos, 
hogy nem irt, (le ez egyáltalán nem bizonyítja 
be, hogy nem tudott Írni.

Pedig hát bebizonyítja. A ki hatvan éves 
életkort ér, nagy és erős elme, tizenöt eszten­
dőn át egyetemi tanár, mint tanár általános 
érdekű nagy kérdéseket fejteget, élete felén 
át képviselő, első rangú szónok, közel öt évig 
miniszter, gyakran nagy vitái vannak jobbra 
is, balra is s irodalmi müvet még se hagy 
maga után: arról bízvást el lehet mondani, 
hogy nem tudott írni.

De azért meg kell magyaráznom ezt a 
szót is.

Szilágyinak voltak gondolatai bő van gaz­
dagon. Képes is volt a gondolatul alakba 
önteni. A nyelv egészen hatalmában volt. A 
nyelvet irodalmunk magaslatán kezi-ite :: g . - 
dag szépségekkel könnyen kezelte. Minden 
beszéde bizonyltja ezt. Különösen bi/onyitja 
az ezredéves emlékünnep alkalmával 1896-ban 
a királyhoz intézett remek beszéde.

Az. írónak minden szokott képessége meg­
volt tehát benne. Nagyon is megvolt.

Nem hiányzott benne a nemes nagyra- 
vágyás, de az önérzetnek a.: a faja sem, nv - 
lyet hiúságnak nevezünk. Sót ez a szükséges 
mértéken túl is megvolt benne. Büszke.-- g-, 
zárkózottsága, en berszóló szeszélye, érdes mo­
dora főleg hiúságából származott.

A világ véleménye iránt nem volt se közöm­
bös, se ledér. Sőt az emberek jó véleménye 
nagyon kedves volt előtte. Ezen kívül tanári 
állásában csaknem erkölcsi kötelessége volt 
hallgatóinak vezérkönyvet adni kezükbe. Másét 
nem adta, a magáét kellett volna adnia.

Életének körülményei is arra indították 
tehát, hogy Írjon, hogy gazdag Írói képessé­
gét használja föl, állítsa munkába.

Még se tette.
Nem tette pedig azért, mert lelke tele volt 

a tagadás ösztönével s akkora kételkedéssel, 
mely agyon nyomta írói tehetségét s minden 
Írói önérzetét és nagyravágyását.

Nem bízott saját gondolatainak igazságában 
se. Nagy bizonyítékaink vannak erre.

ó rögtönzött beszédet alig mondott. Ügy- 
ismertető, kérdéstisztázó, érvelő, okfejlesztő 
beszédet soha. Csak hevenyészett vitázó be­
szédeket tartott rögtönözve. Igaz, hogy ezek 
közt is vannak nagyok, szépek, gazdagok. De 
nagy beszédeit rendesen előre meg szokta 
gondolni, a beszéd fonalát meg szokta Írni, 
vezérgondolatait s főérveit kivétel nélkül min-
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A gyásznak és a szomorúságnak e kietlen, 
sivár napjaiban, a mikor még közvetlen ha­
tása alatt állunk a megrenditő csapásnak, 
még nem is tudjuk kellőképen mérlegelni azt 
a végtelen veszteséget, a mely a magyar köz­
életet érte. Csak siránkozni tudunk, siratni azt, 
a kinek alakja immáron örökre kivált közü­
lünk és a kinek holtteste fölött örökre bezárult 
ma a sir szája.

Pihen most a közélet. A nyár forrósága 
megakasztja a munkát. Pihenik fáradalmaikat 
a küzdő emberek és készítik erőiket a mun­
kálkodásra, a mely előttük áll. A közélet 
munkájának eredményében épen ezért most 
nem fog feltűnni a leghatalmasabb magyar 
elmének örök szünete. Csak később, a mikor 
majd újból felszabadulnak a most lekötött 
erők, a mikor újból összeül a magyar parla­
ment, a mikor nemsokára újból összemérik 
erőiket a pártok, akkor fogunk fájdalmasan 
felsóhajtani a biblia szavaival: r Jaj minekünk, 
mert elesett a mi fejünknek koronája.“

A gyászszertartás rendezése körül elégedet­
len hangok is emelkedtek és pedig épen az 
elhunyt nagy férfiú legjobb barátai és leg­
őszintébb tisztelői körében. A temetés előtt az 
egybegyült társaságban fökép Ólait Lajos 
orsz. képviselő hangos kifejezést is adott 
elégedetlenségének. 01 ay Lajos íőképen abban 
talált elítélendő mulasztást és kegyeletien 
tendencziát, hogy a képviselőház nem adott ki 
külön gyászjelentést, nem tartott gyászülést s 
nem adatott mód arra, hogy a koporsót a 
ravatalról a halottas kocsihoz képviselők 
vigyék ki, úgy mint annak idején a Baross

Gí oporoójü Csávcss
háznagy előtt fejezte ki mindezek felett való 
megbotránkozását s kijelentette azt is, hogy 
ezeket a körülményeket, melyekben sértő ten­
dencziát lát az elhunyt iránt, szóvá fogja 
tenni a képviselőházban is.

Zarándoklás a ravatalhoz.
Kora reggeltől kezdve valóságos bucsujáró- 

hely volt az igazságügyi palota oszlopcsar­
noka. A nagy halott koporsójához még a mai 
nap folyamán is rengeteg sok koszorút hoz­
tak. A főváros közönsége nem törődve a nagy 
hőséggel ezrenkint zarándokolt a ravatalhoz, 
hogy Ierójja a kegyelet adóját a nagy férfiú 
emléke iránt. A ' közönséget a jobb kapun 
bocsájtották be s miután elvonult a ravatal 
előtt, a balkapun bocsátották ki. A rendről 
BockeTlerg Ede rendőrfelügyelö gondoskodott. 
A diszőrséget a rendőrök és az Entrepise házi­
tisztjei alkották.

Kilencz órától kezdve egymást érték az elő­
kelő részvétlátogatók és küldöttségi tagok, a 
kiket dr. Hegedűs Kálmán miniszteri titkár és 
dr. Nádosy Imre min. fogalmazó fogadtak. A 
küldöttségek mindenike koszorút tett a rava­
talra. A ravatalnál megjelentek: gróf Szé­
chenyi Gyula, a király személye körüli mi­
niszter, Kossuth Ferencz országgyűlési kép­
viselő, az orsz. függetlenségi és 48-as párt 
elnöke, Schrammel nyug. altábornagy, Gyónj 
Elek, a budapesti ügyvédi kamara elnöke, 
Horánszky Nándor. Papp Géza, Szemére Attila, 
Molnár Béla, Badocza János, Kulinyi Géza 
orsz. képviselők, Mezőtúr város képviseleté­
ben Tóth János orsz. képviselő és Kun Artur 
polgármester, a pozsonyi állami közkórház 
részéről dr. Pávai Vájná Gábor, dr. Pantocsek 
József és dr. Fischer Jakab, a szabadkai ügy­
védi kamara képviseletében dr. Dcmidor Imre 
és dr. Révész Ernő titkár. Szeged város részé­
ről dr. Lázár György és Polcmer Jenő orsz. 
képviselők, továbbá dr. Gat'd Endre városi 
tanácsos, Debreczen város részéről Király 
Gyimót és Koncz Ákos tanácsosok, a szabad­
kai függetlenségi és 48-as párt hattagú kül­
döttsége élén dr. Mnkics Simon ügyvéddé^

Brassó város képviseletében Czinege János fő­
gimnáziumi igazgató-tanár.

Déli tizenkét órakor az oszlopcsarnokot be­
zárták, hogy megtegyék az utolsó előkészüle­
teket a délutáni temetésre.

A koszorúk.
Szilágyi Dezső ravatalára a következők he­

lyeztek koszorúkat:
PIó.íz Sándor — Felejthetetlen barátjának.
Szabó István — Felejthetetlen »ivótársának.
Az orsz. szabadelvű párt — Elvei dicső har- 

ezosának.
Lukács György is Madaly — Szeretett Dezső

bátyánknak.
Özv. Lukács Györgyné és családja — Rokoni 

szeretettel-
A to. leír. kúria — Szilágyi Dezsőnek.
A korona-ügyészség — A legnagyobb magyar jo­

gásznak.
Fővárosi V. kér. szab. párt — Szilágyi Dezsőnek. 
Pallavicini Ede őrgróf — Felejthetetlen ba­

rátjának.
Főd. V. kér. bizottsági tagok — Szilágyi Dezsőnek. 
Lovrich Gusztáv és családja — Felejthetetlen 

barátjának.
Wlasxich Gyula — Szeretett barátjának.
A budapesti ügyvédi kör — Szilágyi Desőnek, 

nagynevű volt tagjának.
Lukács László és családja — Rokoni és baráti

kegyelet-1 jeléül.
Hegedűs Sándor és neje — Az igaz hazafinak és 

igaz barátnak hálával.
A magy. tud. akadémia — Szilágyi Dezső t. 

tagnak.
A budapesti kir. Ítélőtábla — Szilágyi Dezső volt 

igazságügyminiszternek.
Az országos kaszinó — Nagynevű tagjának. 
Hadik János — Legmélyebb fájdalmam jeléül.
A főrendiház — Szilágyi Dezsőnek 
A magyar országgyűlés képviselőháza — 

Szilágyi Dezsőnek.
A Budapesti Újságírók Egyesüket — Szilágyi

Dezsőnek.
Bognár Özcéb és testvérei — Szeretett nagy­

bátyjuknak.
Irina és Mariska — Dezsőnek.
Orsz. függ. és ^.S-as párt — Nagy ellenfelének. 
Feri és családja — Dezsőnek.
A kir. végrehajtó egylet — Védnökének.
Dr. Diener Alcoa — Hálája jeléül.
A joghallgatókat segítő egyesület — Első elnö­

kének és tbl. tagjának.
Budapest székesfőváros — Szilágyi Dezsőnek. 
Szeged város közönsége — Szilágyi Dezsőnek. 
Richter Ede vál. elnök — Mély tisztelettel. 
Semsey László és neje — Hálás tisztelettel. 
Debreczen város — Díszpolgárának.
A szabadkai függ. és Jji-as párt — Szilágyi 

Dezsőnek.
A szabadkai ügyvédi kamara — Szilágyi 

Dezsőnek.
Terézvárosi Casino — Disztagjának.
Fischer Kálmán és családja — Szeretettel él

hálával.
Mezőtúr városa — Díszpolgárának:
Egyetemi kör — Szilágyi Dezsőnek.
Budapesti kir. főügyészség — Mély tisztelete 

jeléül.
Gróf Károlyi István.
Barcsay Domokos.
A budapesti ev. ref. egyház — Nagvrabecsült

egyházi tagjának.
Jetiinek Arthur — Sz. D halhatatlan emlékének. 
A magyar keresk. csarnok — Mély tisztelete

jeléül Sz. Dezsőnek.
11. Municipio Fiume — In signe dl cordoglio. 
Báró Válj Dénes — Barátsága jeléül.
JVeiszidler Karoly.
Pozsony szab. kir. város — Felejthetetlen dísz­

polgárának és orsz. képviselőjének.

Pozsonyi polgári egylet — Szilágyi Dezsőnek.
A pozsonyi sxollőmivestk egyesülete.
Bedő Albert.
Maros Torda város közönsége.
Széli Kálmán — A régi bajtárs emlékének.
Hadik Béla.
Szapáry László.
GyÖrffy Gyula — A nagy férfiúnak és jó barát­

jának.
A pozsonyi állami kórház orvosai és tiszti­

kara.
A budapesti ügyvédi kamara — Szilágyi De­

zsőnek.
Dr. Hagy Dezső.
Az igazságügyi orvosi tanács — Nagynevű meg­

alapítójának.
Darányi Ignácz — Utolsó emlékül és baráti ke­

gyelet jeléül.
Hemeskéri Kiss Pál — Szilágyi Dezsőnek.
A dűnamelléki ev. ref. egyházkerület — A 

bölcs vezérnek és a szüreteiben erős kormányzónak.
Továbbá koszorúkat küldtek még:
Kállay Béni miniszter, Léva város közönsége, Mára- 

maros-Sziget közönsége, a Keresztessy-iskolában volt 
néhány vivóbajtárs, a m. kir. .József-müegyetem tanácsa, 
Wekerle Sándorja közigazgatási bíróság elnöke, Justh 
Gyula, Karcziig város közönsége, a kecskeméti egyház­
megye, Fadrusz János, Erdélyi Sándor, Versecz 
város, Benczúr Gyula, a budapesti lipótvárosi kaszinó, 
a pesti királyi ügyészség, magyar athletikai klub, Sze­
mere Atilla, marosvásárhelyi ügyvédi kamara, Szolnok- 
Dobokamegye közönsége, Deés város, Nagyvárad város, 
Igló város, a magyar vivómesterek egyesülete, Har­
kányi János, Felsőbányái ref. egyházmegye, a «Ma 
gyár Hírlap» szerkesztősége, a «Pesti Napló» szerkesz 
tősége, a főrendiház, a magyar országgyűlés képviselő 
háza, Jász - Nagykun - Szolnokmegye közönsége, dr 
Hertzka Tivadar, gróf Khuen-Héderváry Károly 
gróf Teleku József, Czorda Bédog, Eperjes szab. kir 
város és végül egy koszorú ezzel a felírassál: Hü 
gárdája — Szilágyi Dezsőnek.

A temetés.

A kinek csak szava és szavának súlya van 
a magyar közéletben, minden rendű és rangú 
jelese ennek az országnak, az ott volt ma a 
gyászszertartáson, a melylyel utolsó útjára 
bocsátották az ország nagy halottját.

A magyar igazságszolgáltatás palotájának 
világszép csarnoka fenállása óta másodízben 
látta egybegyülve az ország nagyjait. Orom­
ünnep volt az, a mikor először nyíltak meg 
szárnvas ajtói az ország funkezionáriusai előtt,1 
a kik eljöttek, hogy felavassák a nagy müvet,* 
a magyar igazságszolgáltatás legfelsőbb bíró­
ságainak megszentelt csarnokát. A gyásznak 
szomorú ünnepe volt a mai, a mikor az életet 
a haláltól elválasztó keskeny mesgyén az 
utolsó ut elölt búcsúztatták azt, a kinek leg­
több része volt az impozáns épület létre­
jöttében.

Akkor a magyar trikolort lengette az őszi 
szellő, a magyar nemzeti színek ékeskedtek 
a csarnok márványain, ma gyászlobogókra, 
fekete függönyökre tűzött oda a forró 
nyári nap.

Pompás diszöltönyökben, vidám jókedvben 
voltak az emberek akkor; komoran, lesújtva, 
arezukon épen úgy. mint ruházatukban a 
gyásznak minden Jtülső jelével ma.

Akkor az ország kormányának vezetője és 
az igazságügyi kormány feje voltak kifejezői 
annak az örömnek, a mely az országot érte, 
hogy a koronás király felavatta a magyar 
igazságszolgáltatás legfelsőbb tényezőinek 
csarnokait, ma egyházfejedelmek, a ma­
gyar egyház főpapjai siratták el a nem­
zet e legnagyobb, legjobb fiainak egyi­
két, hivalkodva azzal, hogy ,.az egyháznak 
könyei a nemzet kényeivel együtt patakzanak 
koporsójára.“

Akkor Szilágyi Dezső volt a központja 
az ünneplésnek, jóllehet, nem ő állott az or­
szág igazságügyeinek élén és mégis érezte, 
tudta mindenki, hogy neki volt legtöbb része

abban, hogy kiemelkedhettek a főidből a ha­
talmas palota falai, ma is sajnos 6 volt az ünnep 
központja. Nem is Ő, csak a koporsó, a me y 
örökre elzárta előlünk hatalmas alakját. ^

Es azután, mikor vége volt a czeremóma- 
nak és Szilágyi Dezső koporsóját el akartat 
helyezni a ragyogó érczczel ékes gyászkocsm, 
váratlan akadály merült fel. A hatalmas nagy 
koporsó nem fért el a gyászkocsi üvegfalai 
között. Szilágyi Dezső, a kinek hatalmas egyé­
niségéhez minden keret szűk volt míg élt, ha­
lálában is konzekvens maradt magához. Ko­
porsójának is szűk volt a gyászkocsi, a mely­
ben legutolsó útját megtette.

A gyászszertartás.
Déli egv órakor zárták el a nagy közönség elől Szi­

lágyi Dezső ravatalát, hogy megtegyék az előkészülete­
ket a gyászszertartásra. A rendőrség, a mely dr. Boda 
Dezső kér. kapitány vezetése alatt vonult ki, elzárta az 
igazságügyi palotához vezető utczákat és sorfalat állott 
a palotához vezető utón.

Bei t a hatalmas csarnokban, a hová egyre hordták a 
pompás koszorúkat, a képviselőház díszbe öltözött szol­
gái és a temetkezési vállalat csatlósai rendezkedtek. Fel­
állították az emelvényt a szónokok számára, karosszéke­
ket készítettek a püspököknek és a család tagjainak. 
Majd meggyujtották a hatalmas lángokat. A borszesz 
kékes lángja magasan fellobogott és párolgó gőze be­
töltötte az egész csarnokot.

Majd Farkas Jánosnak, a képviselőház terembiztosá­
nak rendeletére a képviselőház szolgái kihordták a sző­
nyegeken elhelyezett koszorúkat. Csak a koporsón el­
helyezett koszorúkat hagyták bent és egy babérlevelek­
ből összefont, piros szalaggal ellátott kis koszorút, a 
melynek küldője névtelen, ismeretlen akart maradni. 
Kegyeletes emberek nagyon megbecsülték azt a kis 
koszorút, odatették hatalmas cagyurak, az ország sorsát 
intéző hatóságok, testületek virágai közé.

Fél három óra felé indult meg az emhyáradat A 
lépcsőházakat, a bullusztradokat és a karzatokat a höl­
gyek lepték el, a csarnokban csak férfiaknak jutott 
hely. Legelőször érkezett Pozsony város küldöttsége, 
majd utánok a képviselőház, főrendiház tagjai, főispá­
nok, a legfelső bíróságoknak, a törvényszékeknek tagjai, 
a küldöttségek, a kormány tagjai, a kik nagy tisztelet­
tel adtak utat a kiruly képviselőjének. Elküldte a had­
ügyminiszter is a maga képviselőjét.

Majd bevonult a papság, a református egyház f-papjai 
a maguk puritán egyszerűségűben. Ott volt minden 
számottevő tényezője az országnak. Ott voltak : Gróf 
vfpponyi Lajos magyarországi udvarnagy, a királyt 
képviselve, mellette Jekelfalussy Lajos altábornagy, 
Krieghammer közös hadügyminiszter képviselője, 
Széli Kálmán miniszterelnök, Wlassics Gyula, Hege­
dűi Sándor, gróf Széchenyi Gyula és Plusz S.tndor 
miniszterek, Wekerle Sándor, a közigazgatási bíróság 
elnöke, gróf Ruen-Héderváry Károly horvát bán, 
Szapáry László fiumei kormányzó, Qromon Dezső, 
Gulner Gyula, Zsilinszky Mihály, Vörösmarty 
Béla, Grünzenstein Béla, Nemeskéri Kiss Pál, 
Bernáth Géza, Nagy Ferencz államtitkárok, Márkus 
József főpolgármester. Halmos János polgármester, 
Jókai Mór főrendiházi tag, Rohonczy György altábor­
nagy térparancsnok, Schneller tábornok, báró Hauer 
és Alqya Sándor ezredesek, Paiis Andor és J avrik 
Béla kúriai tanácselnökök vezetésével a kúriai bírák 
testületileg, Überschall Adolf, a királyi tábla elnöke, 
Hamersberg Jenő koronaügyész, báró Vojnich 
István, Hagara Viktor, Sárközy Aurél, Lukács 
György, Jankovich László, Reiszig Ede főispá­
nok, Perczel Dezső képviselőházi elnök vezetésével 
minden pártárnyalatu képviselők, köztük Kossuth 
Ferencz, báró Podmaniczky Frigyes, fíieronymi 
Károly, Fabiny Teofil, hr. Dániel Ernő, gr.Apponyi 
Albert, Horánszky Nándor, gróf jindrássy Tivadar 
és Gyula, Dienes Marton, Olay Lajos, Wolfner Ti­
vadar, Endrey Gyula, Papp Géza, Bolgár Ferencz, 
Molnár Béla, Szemere Attila, Mezössy Béla, Fáy 
István, Lukáts Gyula, Hegedűs Lóránt, Weisz 
Berthold, Hajdú József, Szinyei Mérse Pál, Ragályi 
Lajos, Kubinyi Géza, Illyés Bálint, gr. Zichy Aladár,

Rudnyánszky Béla, Győri Elek, Mezei Mór, Hagy
Sándor, Barabás Béla. Kállay Llpót Leszkay Gyula, 
Tóth János, Pichler Győző, Purgly Sándor, Hegedűs 
Béla, Lehoczky Antal, Darvas Béla, Szulyovszky 
Dezső, Komlóssy Ferencz, Bernátk Béla, Csávossy 
Béla, Szmialovszky Valér, Schmidt József, Rónay 
János, Ráth Péter udvari tanácsos, Vészi József, 
Popovits V. István, gróf Toroczkay Miklós, Dokus 
Ernő, Gyurkovits György, Hcrczeg Ferencz, Örley 
Kálmán, Telegdy József, Kiss Ferencz, Szabó 
István országgy. képviselők, Gyulai Pál és br. Jéyáry 
Jenő, a főrendiház jegyzői, Pauler Gyula orsz. levél­
tárnok, Rudnay Béla főkapitány, Popovits Sándor,

I Barkassy Géza, Darányi Béla, Tormay Béla, 
Máday Izidor, Varga Gyula min. tanácsosok, Emich 
Gusztáv uilv. tanácsos, Csiky Kálmán műegyetemi U- 
nár, Kisfaludy A. Béla egyetemi rektor, Mariska 
Vilmos jogkari dékán, Kováts Gyula udv. tanácsos, 
Herczegh Mihály, Kmety Károly, Balogh Jenő, 
Földes Béla, Pertik Ottó egyetemi tanárok, Beniezky 
Lajos alispán, Hutyra Ferencz állatorvosi főiskolai 
rektor, Darányi Kálmán földhitelintézeti igazgató, ha. 
raszti Jelűnek Henrik, a kereskedelmi csarnok elnöte, 
több megye és város küldöttsége, Szerencs János kir, 
tanácsos, Zala György, Fadrusz János és Stróbl 
Alajos szobrászok, Hegedűs Károly, Tenczer Pál. dr. 
Révész Béla, dr Polliik Illés, Th’odianer Hug„, 
Pártos Béla, Mezei Péter, további a belvárosi pol­
gári kör küldöttsége, mely koszorút is tett a ravatalra.

A gyászoló család tagjai közül megjelentek: Csathó 
Ferencz kúriai tanácselnök, Lukács Sándor pénz 
ügyi tanácsos, Lukács György békésmegyei főispán, 
Lukács Ernő főhadnagy, további Szilágyi Dezső
elhunyt nővérének fiai • Pojnár Özséb, Miklós 
és Szevér. Pont három órakor vonultak be a református 
egyház főpapjai és lelkészei • Szász Károly é5 Antal 
Gábor püspökök, Czike Lajos esperes, Szilády Áron 
fojeeyzö, Baksay Sádor esperes, Adám Kálmán kér, 
keméti esperes, Csekey István szolnoki, Pukonny 
Dezső szentmárton-kátai lelkészek, Bodor Lajos esper-s 
Adám Gerson, Kurcz János tanácsbirák, Kovács 
Lajos lelkész, dr. Pruzsinszky Pál tanácsbirú, Mol­
nár János püspöki titkár, Papp Károly, Haypál Ben., 
Torüss Béla, Takaró Imre, Fábián Dénes, Vargha 
László, Buráig Pál, Riberauer Richard, Székely 
József, Török József, Bsnkii István és Tóth Gábor 
lelkészek. A papságot követték az egyházi gondnoki1-, 
és presbyterek, köztük : Dókus Ernő, gróf Degenfe’d 
Józs-f fúgondook, Zsigmondy Sándor főjegyző, gróf 
Teleki/ József gondnok, Adám András gondnok, Szi 
lassy Aladár h. gondnok. Nyáry Szabó Ferencz nagy 
körösi polgármester és pesbyter, H. Kiss Kálmán . 
pezdet igazgató és presbyter. Molnár Sándor főgimná­
zium! igazgató, dr. Kiss Károly.

A hullámzó sokaság egyszerre elcsendesedett, a mikor 
a magasban zsoltárénekek hangjai csendültek meg. Meg 
kezdődött a gyászszertartás. A református egyház rituálé­
jának bánatos szavú zsoltárait énekelte ei az opera tag­
jaiból alakult énekkar. A hatalmas csarnok mind-a 
zugába elhatott a szomorú dallam, könyeket csalva ti 
emberek szemeiben.

Vége volt a zsoltárnak.
A dűnamelléki református egyház ősz püspök» Szász 

Károly kelt fel helyéiül és fiatal lelkészeitől támogatva a szó­
székre lépett és meghatottságtól remegő hangon mooJU 
el imáját, úgy a mint alább következik.

Szász Károly imája
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Felséges isten, minden bölcseségnek és kegyelemük 
forrása, a ki határozol és végzést, mindeneket I A te 
határozásodnak czélját és végrehajtásának magyarázatai 
pedig reánk gyarló és tehetetlen emberekre bizod.

íme ezt a férfiút, a kit magunk közt a legerősebbnek 
véltünk, a kitől a legbölcsebb tanácsukat s legüdvösebb 
cselekedeteket vártunk — most egy pillanat alatt, egyet­
len parancsoló szavaddal fűidre terítetted, lehetetlenné 
tetted, élőszavától örökre megfosztottad I

Itt fekszik előttünk koporsóba zárva, hogy többé soha 
ne láthassuk lelte magasságát, többé ne erezhess:.t 
irányadó élőszavát, n-" hallhassuk bölcs tanácsit, ne 
halljuk, ne követhessük !

Most, mikor a legnehezebb föladatok előtt állunk s 
az u tanácsára, éló szavára s bölcseségére oiy nagy 
szükségünk volna, az 0 száját bezártad, őt, az eddig

dig előre megírta. Ily beszéd igazságaiban te­
hát megbízhatott volna.

Jött azonban a beszéd elmondása.
A szónoklat hevében az erős elme lángel­

mévé erősödik. Szellemet, hangot, találékony­
ságot, költői erőt, művészi alakítást tud szülni 
a szónoklás közvetlensége. Szilágyi nem min­
dig úgy mondta el beszédeit, a mint megírta. 
A rögtönöző agy jobb gondolatokat s jobb 
alakokat talált. Talált gyakran jelszavakat, 
szálló igévé^ magasuló bölcs mondásokat is. S 
ha már elhangzott a beszéd s megtette a 
maga nagy hatását: ennek igazságában most 
már igazán megbízhatott volna.

Hiszen a politikai szónoklat végre se arra 
való, hogy örök igazságokat tartalmazzon. Még 
arra se, hogy az egész igazságot minden ol­
dalra irányuló összes hatásaiban fejtse ki. A 
politikai szónoklat arra való, hogy az igaz­
ságnak azt a részét domborítsa ki, melyet a 
közélet szüksége a mai napra követel. Nagy 
hatású szép beszédében megnyughatott volna 
tehát Szilágyi.

Jött azonban a gyorsírói jegyzet.
A képviselőhöz gyorsírói már kétségbe es­

tek, mikor Szilágyi nagy beszédet mondott. 
Mert a gyorsirói jegyzetet átnézetlenül sajtó 
alá jutni nem engedte, se annak átnézését 
másra sohase bízta.

Átnézte maga.
De úgy nézte át, hogy néha majdnem az 

egész beszéd helyett újat irt. Az pedig minden 
esetben előfordult, hogy egész lapokat törölt s 
másokkal helyettesített.

S vele hiába perlekedett Kónyi és Feny­
vessé-. Mindig ő került feljül. Gyakran késő 
este lett, mire Szilágyi a gyorsírói jegyzet át­
nézését bevégezte.

Mindezt az okozta, hogy saját gondolatainak 
igazságában is örökké kételkedett.

Egyetemi hallgatói készítettek az ö előadá­
sairól is jegyzeteket. De olyat nem tudtak 
készíteni, a melyet elfogadott, a mely ellen 
kifogást nem tett volna. Utóbb a legjelesebb 
hallgatók beszéltek össze s előadásait a fonto­
sabb tárgyakról szó szerint való hűséggel je­
gyezték föl. Megmutatták neki. Kérték a 
jegyzet átnézését s helyben hagyását. Nem 
tette meg.

— Köszönöm az urak fáradozását, de nem 
igy adtam ezeket elő.

Ez volt felelete.
A ki ennyire kételkedik, a kinél rögesz­

mévé válik a kételkedés: az semmi esetre se 
siet tudományos mü megírásával. Kivált ha 
annak a miinek tárgya államjog és alkotmány- 
jog. Hiszen mindenki tudja, hogy e két tudo­
mánynak legtöbb igazsága a korszakok és a 
nemzetek szerint lényegesen más.

Hát a mikor állásfoglaló, pártjelzö politikai 
nyilatkozatot kellett tennie! Akkor adta csak 
át nagy elméjét, aggódó lelkét a tűnődésnek.

Elmondok erre nézve egy esetet.

Vadvirág.
— Irta : I’nxjesz ÜLigl1 co. —

Valamikor régen élt egy férfi, a ki nem ta­
lált már élvezetet a gyönyörökben. Gyarló­
nak, elfajultnak nézte az embert, a ki képte­
len már nagyot, nemeset alkotni. Szédült a 
feje az élet mindennapi vásárában, undorodott 
a kufároktól, de lehet, hogy valami szivbeli 
csalódás is érte, valami szerelmi bánat zavarta 
meg lelkének egyensúlyát. Nemes jó szive 
volt, de az emberekkel egyszerre megszakított 
minden érintkezést. Fájt neki, ha ablaka előtt 
czivakodva haladtak el a testvérek, talán az 
is rosszul esett a szivének, hogy a hazafiság 
oltárán egyre kevesebben áldoznak. Ha le­
szállóit az éjszaka, sejtelmes nagy gondolatok 
támadták meg agyát. Elmenni messzire az 
emberek közül s becsületesen, szorgalmasan 
munkálkodva élni a jónak. A megromlott em­
beriség megjavítására produkálni kell valamit. 
A szabad, szent, dicső természet legtöbbre 
oktat; a ki hűségesen követi tanácsait, nem 
csalódik benne soha.

És vágyódott a lelke tüzes szenvedéllyel 
oda, a hol szabadon beszélhet a nagy termé­
szettel s kicsinyességek nem törik össze a 
boldog családi tűzhelyeket. A hol nem csal 
bűnre semmi, a hol nem babonáz meg asszonyi 
szem, a hol nem tömjéneznek az embernek 
füle hallatára, de rosszindulattal nem is ócsá­
rolják a háta mögött. Fájt a lelkének, hogy a 
földön legjobban az boldogul, a ki farizeus. 
Ereje nem volt, hogy lángostorral pusztítson 
el minden gonoszát a földszinéről, elhatározta 
tehát, hogy itt hagyja a süppedő ingoványt 
s elmegy oda a sziklák közé, a hol védelme­
zője lesz a természet s igy tud majd daczolni 
viharral, vészszel, mindenféle vad elemmel.

Egyszer korán reggel megírta végrendele­
tét, és mikor még mindenki aludt a városban 
kiosont a kapukon. Bucsuzás nélkül távozott, 
mert tudta, hogy többé nem tér vissza az 
üdvösség tanyájára. És ment változatlan gyor­
sasággal szakadatlanul éjjel-nappal. Kis időre 
megpihent árnyékban az árokparton, de csak­
hamar folytatta útját a bizonytalan messze­
ségbe. Amarra napkeletre kéklö hegyek mo­
solyogtak felé s biztatóan csalogatták. Arra 
tartott. Hosszú napokon, éjszakákon keresztül 
bolyongott hegylánezok között, míg végre 
gyönyörű hajnalhasadáskor egy hegytetőről 
fenséges kép tárult blazirt szeme elé. Mélyen 
a hegyek között pompás kis tó feküdt, ra­
gyogó kristálytiszta volt a vize, épen csókoló- 
zott a nappal. Körülötte komoly fenyvesek 
illatoztak, a tóparton pedig egy szürke kis 
rozzant kápolna állott.

— Ide megyek — mondta a vándor. — Itt 
gyönyörködhetem a szabad természet fenséges 
játékaiban, csodálhatom nagyságát. Es ide nem 
is jönnek emberek, ha jönnek is, csak kevesen. 
Ide megyek . . .

Lefelé sietett és csakhamar megtelepedett a 
tó partján a rozzant elhagyott kiskápolnában. 
Nyugodtan, megelégedetten élt. Nem volt em­
ber, ki megzavarja lelkinyugalmát, a ki meg­
háborgassa szemlélődéseiben. Tanulmányozta 
a növényeket, ezekből táplálkozott és jól érezte 
magát a fenséges békeségben. Nem vágyó­
dott vissza a városba s a vágyat mindig 
messze elűzte a szivéből.

És múltak a napok, a hónapok, az esztendők 
és meghajlott a háta, megnőtt, hófehérré lett 
egykori selymes Krisztus-szakálla. Kék szeme 
elhomályosodott, térdei megrogyadoztak, ha­
nem azért jól érezte magát, egészséges volt.

Emberek nem háborgatták. Évenkint csak 
egyszer jöttek el a kápolnához a közeli város­
kákból a bucsusok. Anna napkor. Elhalmozták 
a szeretetnek minden jelével, csókolták a kezét, 
a ruháját, szerették, dédelgették. Egyszer aztán, 
mikor búcsú utáni reggelen rendes sétájára 
indult, a harmatos fűben egy nyöszörgő piczi 
leánykát pillantott meg. Alig néhány hónapos 
szőke apróság. Felemelte, darócz ruhájába 
takargatta s elhatározta, hogy felneveli a kis 
gyermeket. Megetette kecsketejjel, remegő két 
karján elringatta s a piczi gyermek napról- 
napra szépen nőtt, szépen fejlődött. Ettől az 
időtől fogva azonban már nem jöttek többé 
bucsusok a tóparti kis kápolnához. A gyer­
meknek rossz lelkű édes anyja, félvén bűné­
nek következményeitől, elhitette a közeli vá­
roskák és falvak lakosaival, hogy a tóból igen 
gyakran rossz szellemek emelkednek ki és 
magukkal vonszolják a mélységbe az embere­
ket. A remete várta, hogy majd eljön egyszer 
a gonosz édes anya, de mivel több esztendőn

keresztül idegen embert meg se pillantott, 
egészen elfeledkezett róla.

Múltak az esztendők s a leányka szépen 
fejlődött. A remete dédelgette s egy pilla­
natra sem bocsájtotta el oldala mellől. Beszélt 
neki igen sok szép okos dolgokat s a gyer­
mek nagy figyelemmel, áhitatos tisztelettel 
hallgatta az öreget. Hajnalhasadáskor, mikor 
még aludt, a jó bácsi elindult rendes sétájára 
és hozott neki szép kék meg piros szinti erdei 
virágokat. Összekötözte csokorba s a gyermek 
örvendezett az ajándéknak. Aztán napközben 
együtt járták az erdőt, pihentek a lombos fák 
alatt, fürdőitek a tó kristálytiszta vizében, 
este pedig a csillagokról, vitéz hősök ragyogó 
kalandjairól mondott az öreg szép tündérmesé­
ket a fejlődő gyermeknek. Beszélt az isten 
nagy jóságáról, mindenhatóságáról, a termé­
szet szépségeiről, millió pompájáról és mikor 
a lányka már nagyocska lett, igen igen sok­
szor elmondta neki, hogy vannak emberek 
többen is olyanok, mint ők, de azok rossz 
emberek, azok gonosz, bűnös emberek, a kik­
től elfordul az isten és megbünteti őket.

A gyermek többször kérdezősködött ezek 
felől a rossz emberek felől, de az öreg ilyen­
kor mindig szomorú, borongós kedvű volt és 
nem igen beszélt. A káprázatos szép tündér­
mesék s a ragyogó lovagkalandok azonban 
izgatták a gyermek fantáziáját s látni, ismerni 
óhajtotta, hogy milyen hát az ember ? Milyen 
a rossz ember ? Mert apó az jó ember, ö meg­
feji a kecskét, hoz mindig virágot, szamóczát 
a rengetegből és megfésüli, megsimogatja dús 
fekete haját. Milyen hát a rossz ember ?

Mig igy gyakran töprenkedett, gyönyörű 
sugár leány lett belőle. Hófehér arczu és 
fekete szemű, ringó testalkatú, csodaszép gyer­
mek. Dús fekete haja leomlott gömbölyű vál- 
laira, apró kezecskéivel olyan édesen tudta 
czirógatni apónak hófehér szakállát. Ekkor 
már tizenhatodszor hallotta a madarak tavaszi 
énekét. Örökösen jókedvű volt. Hangos, édes 
kaczagását unos-untalan visszaverték a feny­
vesek s a jó öreg nem tudott eléggé gyönyör­
ködni benne.

Egyszer nem a rendes utón indult el sétá­
jára a jókedvű gyermek. Korán reggel volt. 
Az utón a merre ment mindenütt igen sok vi­
rágot talált s ezért versenyt kiabálva a dalos 
madarakkal, futva felfelé a hegyoldalon, itt-ott 
lehajolva letépett egy-egy szál piros pipacsot. 
Mikor felért a tetőre, meggondolatlanul lefelé 
szaladt a lejtőn. Apró fehér lábacskáival ta­
posta a selymes füvet s nemsokára a völgybe 
jutott. Körülnézett. A síkságon egyenes sorok­
ban egyforma ruhás embereket látott mozogni. 
Messze tőlük egy ember lombos szomorufüz 
alatt ült s nézte a játékukat. Egy fiatal kadét 
volt ez, a többiek pedig a legényei. A gyer­

mek tapsolt, nevetett örömében. Újra szaladni 
kezdett egyenesen a felé a szomorufüz felé. a 
hol a fiatal szőkebajuszos gyermek-ember he- 
verészett. Lassan, óvatosan megkerülte, rá 
akart ijeszteni. Lábujhegyen lépdelt a la túl­
oldaláig, úgy, hogy észre sem lehetett venni.

— Bük ! — kiáltja el egyszerre hangos ka- 
czagással s a másik pillanatban már odaül a 
bámészkodó kadét elé. Tapsol, a futástól ki­
pirult arczát lehajtja a hűvös fűre s csodál­
kozik rajta, hogy a fiú olyan komolyan 
néz reá.

— Ki vagy te? — kérdi végre az álmélko- 
dásból magához tért kadét.

— Én jó vagyok, te rossz vagy meg 
csúnya. Mondta apó, hogy ti nagyon rosszuk 
vagytok . . .

— Olyan szép szemed van, a karod is meg 
mindened olyan szép.

— Tudom, ezt is sokszor mondta a jó apó...
— És szereted te azt az apót, a kiről be­

szélsz ?
— Hogyne szeretném . ..
— Hát engem szeretnél-e?
— Te rossz vagy . . .
— Hát mernél-e ide mellém leülni ?
— Hogyne mernék, én nem félek ám 

tőled . . .
És édesen, hangosan újra felkaczag a gyer­

mek, szépen odaül a szép fiú közvetlen köze­
lébe, megfogja a karját és hosszasan néz nag) 
kék szemébe. Hosszabb ideig nem beszélne::, 
csak nézik egymást. Komolyak lesznek mind 
a ketten. A fiú átfonja a lány gyönyörű nya­
kát és vérpiros ajkát lecsókolja. A gyermek 
kibontakozik karjai közül, megigazítja kuszáit 
hajfürtjeit, majd komolyan megkérdezi a szőke 
fiútól:

— Ugy-e, te nem vagy olyan rossz, mint • 
többi emberek ?

— Nem. én nem vagyok.
— Holnap is eljösz ide V
— Mindennap eljövök . . .
Elbúcsúztak egymástól. Alkonvodott. A nap 

lassan süppedt lefelé a hegyek közé, a levegő 
is meghűlt egy kissé. A gyermeklányka nehe­
zen indult hazafelé és igen sokszor vissza­
nézett. Odahaza a jó öreg már nagyon türel­
metlenül várta. Nem tetszett neki a gyermek 
szokatlan komolysága és unos-untalan kérd- - 
zősködötl annak oka felől.

— Jó apó te azt mondtad, hogy az emberek 
rosszak. En találtam egy embert, a ki olyan 
jó, mint te s úgy szeret engem, akár csak te. 
Erős ember. Atszoritotta a nyakamat és meg­
csókolta az ajkam. Itt lakik nem messze a 
völgyben, szeret engem nagyon. Én neki ad­
tam mind a pipacsot, mert ő nem rossz em­
ber. Holnap is ott lesz. Ugy-e elmehetek 
megint hozzá ? Milyen szép ruhája van, és én
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oly tetterőset tehetetlenné tetted s a legékesebben szólót 
elnémítottad.

Miért tetted ezt uram, istenem ! és miért parancsol­
tad, hogy temessem szolgádat, a ki valamelyes erejét és 
szólóképességét már elvesztette és elnémult ; épen én 
jelentsem a te, mindnyájunkat lesújtó akaratodat, hir­
dessem és azt magyarázzam ! Holott én csak érezhetem 
a csapást és sirathatom ! Azért is elnémulok s ajkamra 
téve kezemet, másokra bízom a vigasztalás szavát !

Oh mert nemcsak magyar református egyházunk — 
8 közelebbről a pesti református egyházkerület, melynek 
nevében kellene szúlanom, hanem annyi más testület is 
érzi óriási veszteségét, bölcs tanácsának szükségét. íme, 
a legnagyobb testület, az országgyűlés is egyik legna­
gyobb kincsét vesztette el benne ; s a tudomány, mely­
nek annyi ágazata, a melyen ő éveken át annyi böl- 
cseséget hirdetett a mi egyetemünkön s tudós társasá­
gunkon, a müveit társadalmunk köreiben, a hol min­
denekkel éreztette tudásának és tehetségének majdnem 
határtalan erejét s páratlan voltát.

Benne sokat, mondhatnám minden irányban kimond­
hatatlan sokat s határtalant vesztettünk ! Felséges isten, 
a te tehetetlen nyomorult szolgád esedez hozzád, hogy 
ezt a mindnyájunk által pótolhatatlan veszteséget pó­
told te magad a te mindeohatóságoddal! könyörülvén 
egyházunkon, hazánkon, nemzetünkön, mindezen vesz­
teséget a te határtalan böicsesúged és hatalmad pó­
tolja, a mi javunkra és a te dicsőségedre. Amen.

A főpapok sorából ezután Baksay Sándor esperes, 
B magyar irodalomnak ékestcllu munkása vált ki és a 
szószékre állva elmélkedett Szilágyi Dezső haláláról. 
Szólott pedig imigyen:

Baksay Sándor beszéde.
Ismét sírásra fakadt egy egész ország, ismét egy ko­

porsó, a melyre egy egész nemzet ráborul, koporsó, 
mely éltesebby-inknek eszünkbe juttatja a költő Zrínyi 
halálakor idézett egyetlen sort: <Alta ruit cédrus Silva 
trepidati minores => Ledőlt a magas ezédrus, erdők 
fiatal fái reszkessetek». Igen, korábbi könnyeink csak fáj­
dalmunkban folytak, ma ezekbe a könyekbe valami 
megmagyarázhatatlan rettegés is vegyül, mert a jognak 
és igazságnak egy tántoríthatatlan bajnoka »seit el, mely 
miatt védtelenül maradiunk, mintha egy abszolút büi- 
cseség lámpafénye aludt volna ki, mely miatt sürü sö­
tétségtől érezzük magunkat elborítva. Félénken vonul 
meg a nemzet nagy siralmában a gyászolók között az 
egyház, a fényes koszorúk közé reszkető kézzel rejti 
kicsiny immorteljét, bátor és bölcs őrállóját az irás 
szavaival tisztelvén meg : Az igaznak emlékezete 
áldott.

E gyásznak siratójául hivattam el: de miképen kelnék 
én versenyre egy egész világgal, a főváros értelmi és 
költői világával, hogy halk zokogásomat az ő elégiájukba 
merném elegyíteni, hogy a mit művészi kezek ez életről 
tegnap és ma rögtönözve megalkottak, én azt kiszínezni 
megkíséreljem, vagy pedig még magasabbra emelkedve, 
tanulmány nélkül elébe vágjak a történetírásnak és egy 
rövid perez alatt néhány szóban összefoglalni igyekez­
zem e csudás talentum negyven éves munkásságának 
dicsőséges küzdelmét és még dicsőségesebb győzedelmes, 
de ti magatok sem várjátok ezt tőlem, annyival inkább 
is, mert mindezeket ti jobban tudjátok s érzitek s az 
utána támadt nagy ürességből — ne adja ezt az isten 
— még inkább meg fogja érezni a jövő, a közeli vagy 
későbbi jövő. Nem fogok hozzá! Helyzetemnél fogva, 
bármint Össze van is forrva szolgálatommal hazám tisz­
telete s népem jobbjai, vezérei iránti tiszteletem, helyze­
temnél fogva nem is léphetnék arra a térre, a melyen 
ennek az életnek hervadhatatlan koszorúi nyíltak. Meg­
maradok az evangélium korlátáin beiül és e korlátok 
között szabad folyást engedni könyvieknek, ezt megen­
gedi az evangélium ; vigasztalást keresni, azt az egyetlen 
egyet, melynél többet nem tudok, de az angyalok sem 
tudnak : ezt parancsolja az evangélium, végre koszo­
rúba fonni annak emlékét, ki éHé-m k teljes munkás­
ságát nekünk szentelte, ezt a ezé;unkát megszenteli az 
evangélium.

Szabad folyást engedni könnyeinknek: ezt 
megengedi az evangélium. De a valódi gyászoan mindig 
van valami keserűség, sokszor panasz, sokszor párt ütés 
Isten ellen. Nincs igazam, gyermekeseket sirató anyá* ? 
Nincs igazam, enyészet örvénye felé torlódó nemzetek ? 
Tehát a könyek szabad folyásával együtt megengedhető-e 
a keserűség, sőt panasz, sőt Istenn k perbe vonása ? 
Midőn az örökkévaló, a próféta szavai szerint elviszi 
Jeruzsálemtől a «támaszt, a bátoritót, a hatalmast, a jö­
vendő dolgok megiáióját, a tanácsos elmét, az ékesen 
szólót» : a veszteségét sirató Jeruzsálemnek szabad akkor 
megkérdezni : «Én Uram Istenem, annyian vannak-e 
közöttünk a hívek, a bölcsek, a tántorithatatlanok, az 
igazán itélők, hogy egygy-'l több vatry kevesebb közül­
iünk, neked mindegy !> Igen, szabad megkérdeni, ha a 
kérdés a fiú kérdése atyjához és nem a rabszolgáé az ő 
urához Isten felei e kérdésre és én 1-ten ügyét oltal­
mazom, midőn az ő nevében felelek. Kik voltak azok, a 
kiket sirattok s mit cselekedtek ők V Azok az emberek, 
a kiket egyszer Mózesnek, máskor Szent Pálnak, később

Szent Augusztinusnak, utoljára Luthernek " hívtak ? 
Kik voltak : kérdezzétek Szent Pált, azt fogja mondani: 
istennek választott edényei. Mit cselekedtek ? Sem­
mit, azt mondja Szent Pál: «Mert nem én cse­
lekedtem, hanem az isteni kegyelem cselekedett 
én általam». Azt hinnénk, hogy egy ilyen vallo­
más által az ember értéke alásfcáll, holott minő magas 
méltóságra emelkedik egy ember, a ki azt mondja ma­
gáról : Az isten cselekedett énáltalam, az isten bölcses­
sége, az isten igazsága, az isten szeretete cselekedett én 
általam.

Ebben a gondolatban keresem a vigasztalást: hogy a 
mi bölcsesség, igazság, szentség az ember életében nyi­
latkozik, az az isten vére az emberben, tehát nem 
semmisül meg a halálban; sőt kifejlődésre jut. Ez egy 
követelése szivemnek, ősi jogom, atyámról reám 
maradott örökség, a mely bizonyításra nem szorul 
cs a melynek megőrzése megszépíti földi életemet és 
meg is magyarázza annak létjogát. Ha ez nincs, mi 
gondom nekem az emberekre, ha tagadom leikök mél­
tóságát és a mi azzal egy, halhatatlanságát ? Minden ép* 
lelkü ember a jövőért munkálkodik ; de micsoda jövő 
az, a mely a holnappal véget ér, és mit érne akár 
tűzre adni testünket ezért a mi szegény fajunkért és 
orszá: unkért, ha nem hinnénk, hogy ama másik világ­
ból is szemlélhessük fejlődését, örülhetünk nevekedésén, 
imádkozhatunk boldogságáért ? Akkor nem értem, mire 
való az élet, akkor minden bölcsőre jó eleve rá kell Ír­
nunk ama sötét szavakat, melyekkel Szent Pál a kora­
beli pogányok állapotát jellemezte : Isten nélkül, re­
ménység nélkül. De nyissátok ki előttem az örökkévaló­
ságot, akkor mindent kezdhetek, munkálkodhatott, vet­
hetek oly földbe, mely holnap átfagyhat, mert hiszek a 
tavaszban, hiszek az újjászületésben.

Ő hitt mindkettőben. Hitt nemzete jövőjében: külön­
ben miért szóit volna annyi erővel, miért munkált volna 
annyi kitartással, miért leközölt a volna böics-ssége kincseit, 
ha azt nem mondhatta a prófétával : Ha Inába mun­
kálkodtam volna is, ha hiába tékozoltam is erőmet, 
mindazonáltal az én Ítéletem az Urnái vagyon.

Hitt az örökkévaló szent ígéreteiben, hitte, hogy az 
az egyház, a melynek őrállója volt, mpgfeiel az örökké­
való tanácsainak, az a szent és nemes egyház, melynek 
könnyei most a nemzet könnyeivel együtt — ah mikor 
folyt ez a két könny külön mederben — most is együtt 
patakzanak koporsóján. Most nagy lelke megtért a tel­
keknek abb.; a fényes országába, hol nincs több tör­
vény egynél, a sz^reM törvénye, nincs több törvényhozó 
egynél, az örök bölcsesség, nincs több bíró egynél, az 
örü* igazság, nincs több uralkodó egynél, a véghetetlen 
könyörület.

Hitt. Az ő szája vallásával bizonyította azt. Emlékez­
zetek vallástételére, melyet ő Horváth Boldizsár em­
léke fölött nyilvánított és a melyet most betejezőleg ő reá 
alkalmazok :

«Az ur magához hívta őt. Itt lenn nem látjuk többé, 
csak emlékének örökzöldje fog virulni. De ő mégsem 
vált meg tőlünk, tud rólunk. Valamint a végtelen tér­
ben elhintett égitestek ténye a mérhetetlen távolból eljut 
a mi földünkhöz : úgy az u szeretete, mely halhatatlan 
leikével egybeolvadt, megtalálja az utat azokhoz, a kik­
hez úgy ragaszkodott, hazájához, nemzetéhez.»

Ez volt az ő vallásiét -le. «Es most», ezzel fejezte he 
— fejezzük be mi is ezzel — «és most kisérjük^l földi 
maradványait a sírig, hol csendes leszen nyugodalma.»

Még egy szónoka volt a mélyen sújtott egyháznak. 
Tapp Károly budapesti lelkész és tanácsbiró búcsúz­
tatta el a nagy halottat a gy átsző ló nemzettől. Megható 
búcsúztatója ez volt:

Papp Károly imája
Úristen, mennyei édes atyáink 1 Országok milliói van­

nak a te kormányzásod alatt, melyek fenn a ragyogó 
égi testeken és itt c kis földön vannak. Gondjaid alatt 
a terem’éseknek megszámlálhatatlan sokaságai, melyik 
közi;! a h-gparánvihb lény sem kerüli ki figyelmedet, 
mind-mind r-Vzeaül a te jóságod gondjaiban. Elundjuk-e, 
bizonyitguSíUk-e, hogy mi emberek, a te különös gond­
jaidnak vagyunk tárgyai ? Holott olyanokká lettünk, mint 
a dédelgetett gyermek, a ki elfordul atyjától és megveti 
annak tanács. *. De te nem voltál irgalmatlan hozzánk, 
nem vontad meg tőlünk kegyelmedet. Figyelemmel ki­
fértél, gondoskodtál rólunk és mikor szükségéi láttad, 
elbocsátottad hozzánk küldötteidet, hogy azok által ve­
zess minket a fejlődés olyan u'jaira, a melyen közelebb- 
közelebb jutottunk a mi nemes rendeltetésünk ezéijai- 
hoz. Ha visszatekintünk csak néhány évtizedre, nem 
láthatjuk-e nyilván és félreismerheti-mi!, hogy egymás­
után jpJ-ntek meg p nemzet élén a te küldötteid, a kik 
egymás kezűből vették át e nemzet fejlesztésének a 
munkáját?

Egy ilyent hívtál most is vissza, uram, a munkából. 
A te küldötted volt. Idegennek érezte magát itt. I (inge­
rlők voltak r.p’zi az emberek. Idegen a társaság. Idegem-k 
a viszonyok. Itt nem találta fel az u otthonát. Ez is bizo­
nyítja, hogy ö nem a földről való volt De habár szo­
morúan állunk meg az u ravatala fölött, mégis vigasz­
talódva, ama bizodalmas hit által, hogy a te kezeidben

▼agyunk mi, a te kezeidben a mi nemzetünk' történeté­
nek folyama. Miért aggódnánk hát, ha egyet-egyet el­
hívsz, hiszen tudjuk, hogy nem azért hived el, hogy 
minket elhagyj, hanem hogy másikat küldj,. a ki tovább 
vezesse azt, a mit ő kezdett.

Ő már te nálad számol küldetéséről. Nem akarjuk 
elfordítani ítéletedet, mert a te igazságodat el nem 
fordíthatja senki, de mégis kérünk, ha nem oly tökéle­
tes volt munkája, mint te kívántad, vedd figyelembe, 
hogy gyarlósággal felruházott ember volt. Ellenben 
tekintsd az ő igyekezetét, a czélt, melyet szemei előtt 
tartott és a szerint méltányold és jutalmazd végzett 
hivatását. Minket pedig tarts meg uram, a te kegyel­
medben, őrködj felettünk a te jóságoddal. Te magad 
vezéreld, igazgasd azokat, a kiket e nemzet élére állí­
tottál, hogy a le bölcseséged tanácsa szerint vezessék e 
nemzetet a te akaratodnak czélja felé. Amen.

Az énekkar bucsudala hangzott el ezután. A magas­
ból aláhangzó dal szomorú akkordjai lassanként elhal­
tak és ekkor a ravatal mellé lépett Perczel Dező a 
képviselőház elnöke és elbucsuztatta a nemzet képvisele­
tétől a képviselőház egykori vezéréi, mindenkori büszke­
ségét. Beszéde igy hangzik :

Perczel Dezső "beszéde.
Mint százados, hatalmas tölgy kidőltél jelző robaj, 

mint derült égbolt rój hirtelen lezugó mennydörgés, kí­
sérteties ijésztéssel , tépj dt szét a hazában a gyászhir. 
Mcgrenditettr- a sziveket és elméket a palotáktól a kuny­
hókig. Megdöbbentett mindenkit az egész országban, a 
mint villámgyorsasággal terjedt tova: Szilágyi Dezső 
meghalt.

E rémes hir hozott össze bennünket is tisztelt gyászoló 
gyülekezet, az ország minden részéből e helyen, Szilágyi 
Dezső egyik méltó alkotásának minden pompájában is 
ma oly végtelenül szomorú előcsarnokában.

Mélyen megilletődve állunk itt, hogy a leghőbb ke­
gyelet, az igaz elismerés és hála, a dicsőítő megbecsülés 
adóját rójjuk le a nagy halott emléke iránt.

Bennünk és általunk az egész magyar nemzet állja 
körül e ravatalt. Az egész magyar nemzet a maga 
egyetemében, élén a magát itt képviseltető felséges ki- 
rálylyal teszi le Szilágyi D^zső drága hamvaira a pol­
gári érdemeknek Róma fénykora óta máig és örökre 
legszebb jutalmát: a polgári csorkoszorut.

Sajgó kebellel érezzük a fájdalom nagyságát; bánat­
tól megtörtén az országot ért pótolhatatlan veszteség 
súlyát. De első sorban a magyar törvényhozást és leg­
közvetlenebbül a magyar képvisel uházat sújtotta az any- 
nyira időnek előtte elkövetkezett megmérhetetlen csapás. 
Oak e gyászos pillanatban tudjuk igazán, mink volt 
Szilágyi Dezső és mit vesztettünk benne.

Még fülünkben csengenek klasszikusan szép és el­
ragadó szavai, a melyeket az ezredévi ünnepek egyik 
legmagasztosabb pillanatában, a hódoló felvonulás alkal 
mával 1S9G. junius 8-án a királyi párhoz intézett. Tá­
rni cs koz ásí termünk falai még visszhangzanak két utolsó 
nagyobb remek beszédétől, a mely- két a mull év no­
vember havában Ferencz Ferdinand főherczeg házassági 
nyilatkozata beczikkelyezése kérdésében tartott, a mikor 
utoljára volt alkalmunk közjogi ismereteinek mélységét 
és hőségét csodálni.

Könytelt szemeink előtt, mielőtt letennök a dicsőültet 
örök álmai sötét éjjelébe, fényesen és ragyogóan vonul 
el közéleti működésének lángvonala.

Negyven évet meghaladó időn át állott a köznek szol­
gálatában. Nagy talentuma, széleskörű ismeretei, erős 
temperamentuma minden állásban, a mi lyet betöltött, 
már korábbi éveiben is vezető és irányító szerepet biz­
tosított számára. Határozott egyénisége, önállósága és 
függetlensége már fiatalabb éveiben mindenütt önkény- 
telenül a szervezkedés góczpontjává tette. E tulajdon­
ságaihoz járult határtalan lángoló ház a fis ág a és türs- 
gyökeres magyar érzése, felfogása és gondolkodásmódja, a 
melvi k, magas európai műveltséggel párosulva, őt fajunk 
Iegtipitusabb képviselőjévé avatuík.

Nagy konczepcziók keresztülvitele, vagy problémák 
megoldása : ez volt életeleme.

Lángelméjének éles kritikai erejével csakhamar fel­
ismerte, Imgy Magyarország ügyeit csak szabadelvű 
irányban lehet vezetni. Oly erős meggyőződése volt ez, 
hogy a liberalizmus úgy politikai, mint társadalmi mű­
ködésének sarkpontjává vált. Ez volt vezércsillaga, irá­
nyítója ; s viszont a liberáli/.musuak ő volt a legbuzgóbb 
(á Jeghivatottabb apostola, legelszántabb védője, egyik 
legföbu oszlopa és erőssége.

Alapos és széleskörű jogi tudása az ország határain 
túl is liirt és tisztel- tét szerzett nevének. Nem csak 
az egész kontinensen, de Angliában is tekintélynek is­
merték el.

Ekesszólása páratlan volt a maga nemében : meg­
győző és elragadó, oktató és élvezetes, tömör és zamatos.

Ezek mellett férfias, szilárd jelleme oly óriási szellemi 
é-s erkölcsi fölényt biztosított számára, a mdyet más 
gondolkodásúak is, politikai ellenfelei is készségesen el­
ismertek. Igazságügyminiszteri és házelnöki működése 
alatt tapasztalhattuk ezt leginkább, a mely mind a kettő 
korszakot alkot hazánk és parlamentünk történetében.

Nehéz elhitetni önmagunkkal, hogy e ragyogó elme 
mind e sok fényes tehetségével egy pillanat alatt örökre 
megsemmisült. De ha valakire, úgy Szilágyi Dezsőre rá­
illik a mondás: Non omnis moriar!

Fenmaradtak nagy értékű alkotásai; s fenn fog ma­
radni, a mig magyar él, Szilágyi Dezső emléke s 
szelleme.

Igen, dicsőült szellem! Emléked élni fog! Hálával, 
kegyelettel, büszkeséggel fogja őrizni s átadni követőjé­
nek minden nemzedék. S ha jönne — ég ne adja — 
idő, a midőn az utókor gyenge volna és segélyre szo­
rulna nagy alkotásaid fentartásában és megvédésében: 
ott lesz a te szellemed a maga nagy erkölcsi erejével : 
majd megvédi az egymaga is !

A mint te magad tanácsadónk, tanítónk, mesterünk 
voltál az életben eddig: akként fog jövőre inteni, ok­
tatni, buzdítani, lelkesíteni kegyeletben megőrzendő 
emléked.

Ez tegye álmodat könnyűvé és édessé !
Isten veled! Nyugodjál békében l 
A gyászszertartás ezzel véget ért. Mig a notabilitások 

sürü sorokban kivonultak a csarnokból, azalatt a 
koporsót leemelték a ravatalról és megindultak vele 
lassan az utolsó útra.

A palota előtt levő téren ezrekre menő nép várta a 
gyászszertartás befejeztél. Mikor Szilágyi Dezső koporsója 
látható lett, az emberek levették a kalapot fejükről és 
úgy várták, mig a koporsót elhelyezik a gyászkocsin.

Tiz perczig tartott, mig a koporsót a kocsin úgy el­
helyezhették, hogy a menet megindulhatott. A hatalmas 
nagy koporsónak fejtől való része nem fért be a kocsiba. 
Nem is ereszthették le a gyászkocsi üvegfedelét.

Végre elindult a gyászkocsi Szilágyi Dezső holttesté­
vel. Az uj parlament lépcsőzetéről, a melynek fenséges 
csarnokaiban ő lelt volna hivatva uralkodni, ezrek néz­
ték az ő utolsó útját.

Az utolsó ut.
Viszik a nagy embert utolsó útjára 
Megmozdul a kúria előtti nagy térségen a 

megszámlálhatatlan sok ember és a mint meg­
pillantják a hatalmas barnaszinü koporsót, le­
kapják kalapjaikat s áhitatos csendben, lélek- 
zetet visszafojtva várják a halottas kocsi meg­
indulását.

— Utolsó útjára viszik a nagy embert ? — 
suttogják az emberek. És jönnek ki a kegyel­
mes, méltóságos és nagyságos urak a kúria 
oszlopos csarnokából, elvegyülnek a gyászoló 
nép közé és ők is fedetlen fővel állanak a 
nagy ember koporsója mellett.

Szilágyi hatalmas szellem volt, de, hogy 
valóban mekkora, az most látszott meg, a mi­
kor eljött koporsójához a fővárosnak sok ezer 
polgára, vidéki városok, testületek küldött­
ségei. Egy halott embernek dicső diadalutja 
volt a mai temetés. A merre elvonult a ha­
lottas menet, két oldalt kalaplevéve állott a 
főváros közönsége, hogy utolsó istenhozzádot 
mondjon a nagy férfiúnak és hódoló tisztelet­
tel köszöntse a koporsót.

A menet pontban négy órakor indult meg. 
Kolossá rendőrfelügyelő vezette a menetet lóhá­
ton. Utána diszruhás rendőrök lovagoltak, ki­
ket a fővárosi egyletek és testületek követtek. 
Ezek mögött három lámpavivő haladt. Három, 
koszorúval megrakott díszkocsi következett 
ezután. A földet söpörték az értékes virágok 
és szalagok, annyira meg voltak terhelve a 
kocsik. Mindenik kocsi mellett diszruhás szol­
gák haladtak. Ezután következett a gyászkocsi, 
melyet mindkét oldalon hat-hat gyászruhás 
szolga kisért lefelé tartott fáklyákkal. A szol­
gák mellett képviselőházi teremőrök haladtak. 
A halottas kocsira csak az országgyűlés, a 
család, a pártok és a miniszterek koszorúit 
helyezték el. Két szolga selyempárnán vitte 
elől az elhunyt nagy államférfiunak érdem­
rendjeit.

A halottas kocsi mögött gyalog mentek a 
család tagjai, a miniszterek, országgyűlési kép­
viselők, főrendiházi tagok, katonai és polgári 
méltóságok, majd a református papság ta­
lárban.

Lovasrendőri csapat következett ezután, majd 
pedig beláthatatlan sok kocsisor.

Az Alkotmány-utczán, váczi-köruton, An- 
drássy-uton, Teréz-köruton, Erzsébet-köruton, 
a kerepesi-uton és a köztemető-uton haladt a 
szomorú gyászmenet a temetőbe. Ezer és ezer

is szeretem. Úgy tud csókolni! Apó, te nem 
tudsz úgy . . .

Nagyon elborult erre a beszédre a jó öreg 
arcza. Újra beszélt az összes emberek gonosz­
ságáról és sokszor elmondta, hogy a kik jók­
nak látszanak, azok is képmutatók. Másnap 
aztán a gyermek újra a szokatlan utón indult 
el, újra szedett virágokat az ut mentén, de 
többé nem is jött vissza.

És a jó öreg ember sokáig siratta, de nem 
kereste a kis erdei virágot . . .

JAQUELÍNE,
FRANCZIA REGÉNY. H
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Porosz hadoszlopok csúsztak be ezekbe a 
szorosokba és mikor a franczia katonák, már 
majdnem a határra érkeztek; mikor már, tel­
jes biztonságban, megpróbáltatásaik vegén 
hitték magukat: váratlanul a leghevesebben 
és a leggyilkosabb módon oldalba támadta 
meg őket az ellenség, mely nemcsak számánál 
fogva volt kétszerié erősebb, de még az el­
helyezés előnyével is rendelkezett.

— Ezúttal — szólt Maximilien Gergeshoz 
— veszve vagyunk . . . Mind itt maradunk 
ezeken a mélyutakon.

— Majd meglátjuk ! — felelte nyugodtan
d’ Armentiéres. — Parancsait kérem táborno­
kom — tette hozzá katonás üdvözlettel.

Roche-Neuville gróf azonnal intézkedett a 
harcz iránt és a francziák erélyesen viszonoz­
ták az ellenség tüzelését. A csata már egy 
óra óta tartott, de a kis sereg nem tágított. 
Noha ki voltak merülve a fáradtságtól és a 
nélkülözésektől, az emberek régi katonák hi- 
degvérüségével verekedtek.

— Mégis csak keresztül kell vágnunk ma­
gunkat. Ha hátrálunk, a minket üldöző hadtest 
kezébe jutunk — gondolta a tábornok. _

A megadás, az egy pillanatra sem jutott 
Gszébe.

Egy porosz üteg, mely erős állást foglalt el 
egy sziklás csúcson, zárta el az utat. Lefele 
irányuló tüzelése szörnyű pusztítást vitt vég­
hez a francziák soraiban.

— Ha az ágyukat elhallgattattuk, kimene­
kültünk. ... De hogy oda följussunk, mennyi

Ebben a pillanatban d’Armentiéres, a ki a 
barátja mellett volt, mintha csak kitalálta 
volna annak a gondolatát, fölmutatott az
ágyukra és így szólt: . . , ___

— Akarod, hogy menjek és elvegyem
tőlük ? ,

— Menj — felelte egyszerűen a tábornok.

— Akkor hát öleljük meg egymást Maxi­
milien és isten veled I — mondta a nemzetőr- 
ezredes s a barátja karjaiba borult, a ki mele­
gen kebléhez szorította.

— Nem, nem — ejtette Roche-Neuville 
mély megindulással — a viszontlátásig !

És mielőtt elváltak, d’ Armentiéres Georges 
még Maximilien fülébe súgta :

— Van egy fiam ... az én Roger-m . . .
— Őrködni fogok fölötte — válaszolta ün­

neplésen a gróf.
— Köszönöm !
D’ Armentiéres Georges rögtön összegyűj­

tötte embereit egy szirtcsoport oltalma alatt; 
fölmutatott a magasba, a honnan golyózápor 
hullt a francziákra.

— Fiaim — mondta nekik — látjátok azo­
kat az ágyukat V A tábornok mi reánk számit, 
hogy beszegezzük.

Azután a kardját kirántva, messze elhangzó 
hangon kiáltotta :

— Előre ! Éljen Francziaország !
— Éljen Francziaország ! — viszhangzott a 

derék nemzetőrök ajkairól.
És rohamlépésben indultak az üteget elfog­

lalni, élükön d’ Armentiéres-sel, a ki, mikor a 
barátja előtt elhaladt, még egy utolsó isten­
hozzádot vetett annak oda.

Csodás valami volt ennek a pár száz ember­
nek rohama az ágyukkal megrakott hegycsúcs 
ellen, melyet még nagyszámú gyalogság is 
védelmezett, sánezok mögül lövöldözve a fe­
detlenül közeledő ostromlókra.

— Előre ! Előre ! — kiáltozta d’ Armentiéres, 
miközben legelői mászott föl a meredeken. 
Katonái lelkesülten követték s ép úgy mint 
ő, el voltak határozva, győzni vagy meg­
halni.

Ezalatt Roche-Neuville gróf a nemzetőrök 
támadásának támogatására erősen tüzeltetett 
az üteg védelmezőire.

— Az én derék Georges-om, az én derék 
Georges-om — mondogatta magában, mialatt 
tekintetével követte a barátját, a kinek vak­
merő bátorságát nem lankasztották sem a 
terep nehézségei, sem az ellenség gyilkos lö­
völdözése.

Egyszerre megszüntette a tüzelést. Georges 
és a nemzetőrei fölérkeztek a hegytetőre és 
ember-ember ellen való küzdelmet kezdtek a 
poroszokkal. D’ Armentiéres eltűnt a harezolók 
között. Egy pillanatig nem lehetett meghatá­
rozni, hogy kik a győzők, kik a legyőzőitek. 
A támadás és a védelem egyformán elkesere­
dett volt.

De csakhamar fölhangzott francziául a 
kiáltás :

— Győzelem ! Győzelem !
És d’ Armentiéres Georges magas alakja elő­

tűnt egy ágyutalpon, délezegen, de foszlá­

nyokra szakadt egyenruhában ; kardját ma­
gasra tartotta, mig a balkezében lelkesülten 
lengette a sapkáját.

A hegycsúcson, az elnémított ágyuk körül 
csak franczia egyenruhák voltak láthatók, a 
poroszok megfutamodtak.

— Éljen Francziaország!
Leírhatatlan öröm töltötte el Roche-Neuville 

gróf szivét. Az ut szabad volt előtte. A pa­
rancsnoksága alatt állott hátvéd, melynek üd­
véért ő vállalta _ magára a felelősséget, immár 
megmenekült. És a barátja, d’ Armentiéres 
Georges, ennek a ragyogó fegyverténynek a 
hőse, él és sértetlen.

Fájdalom, ez az öröm csak egy szempillan­
tásig tartott. Abban a perezben, mikor vála­
szul a nemzetőrök vezérének diadalkiáltásaira, 
kardja hegyén a tábornok magasra emelte a 
sapkáját, látta — és a szive annyira elszorult, 
hogy szinte elállt a verése — d’ Armentiéres 
Georges-t megtántorodni és hátraesni az 
ágyutalpról a körülte gyülemlett katonák kar­
jaiba.

— Oh istenem 1 — kiáltott fel Georges.
A bátor ezredes a csata hevében nem vette 

észre, hogy öt golyó is érte és hogy vére 
elfolyik e sebeken; most azonban elvesztette 
eszméletét.

A francziák folytatták utjokat a barátságos 
Svájez felé, nem hagytak vissza egyetlen se­
besültet, semmi hadiszert sem, de a halottak 
eltemetésére már nem szakíthattak időt ma­
guknak. mert tartaniok kellett a poroszok tá­
madó visszatérésétől.

Az ég azonban gondoskodott számukra 
szem fedőről. Csakhamar hózivatar támadt a 
hegyek közt s a fehér lepel eltakarta úgy a 
Laveron lejtőjén fekvő francziákat, mint a 
hegytetőn elesett poroszokat; mintha a termé­
szet azt akarta volna, hogy azok, a kiket a 
kötelesség az életben ellenségeivé tett egy­
másnak, most, mikor már e kötelesség áldo­
zataiként holtan pihentek, ugyanegy sír nyu­
galmában felejtsék el testvérgyilkos gyűlö­
letüket.

Georges sebei nagyon súlyosak voltak s az 
ezredorvos, mikor megvizsgálta, rögtön látta, 
hogy nem érheti meg a másnapot.

— Végem van, ugy-e ? — kérdezte d’Ar- 
■ mentiéres.

— Meg fogsz gyógyulni — felelte Maxi­
milien.

Nem, érzem, hogy végem van. Messze va­
gyunk még a Svájcztól ?

— Ma este ott leszünk.
— Ma este — szólt bánatosan Georges — 

az estét már én nem érem meg.
Aztán hozzátette :
— Franczja földben szeretnék pihenni.

Ez a rövid párbeszéd azalatt folyt le, mialatt 
a kis sereg pihenőt tartott egy dombtetőn, a 
honnan már el lehetett látni a pár mértföld- 
nyire fekvő svájezi határra.

D' Armentiéres Georges hordágyon feküdt, 
melyet menetelésközben négy ember vitt a vál­
lán és a mely mellett haladt Roche-Neuville 
gróf, a ki szorongatta a barátja kezét és igye­
kezett titkolni fájdalmas aggodalmát.

— Ne feledkezzél meg az én Roger-mról — 
suttogta egyszerre Georges, a tábornok felé 
fordulva.

— Légy nyugodt — felelte ez — a saját 
fiam lesz. De te élni fogsz.

Halvány mosoly derítette föl a haldokló 
arczát.

— A történelemben talán — viszonzá csen­
desen — egyelőre azonban meghalok.

Vér tört elő a száján s a feje nehézkesen 
hanyatlott hátra. D’ Armentiéres Georges meg­
szűnt élni.

A dombtetőn temették el, franczia földön, 
fejével nyűgöt felé, a felé a Francziaország 
felé, a melyért életét áldozta. És az egész 
csapat elvonult a sírja előtt, megadta a ka­
tonai tiszteletet a hősnek, a ki megmentette 
vezérüket a vereség szerencsétlenségétől és a 
megadás szégyenétől.

VI.
El volt hát határozva, hogy a clusei hős fia 

férje lesz Roche-Neuville kisasszonynak.
Élmondtuk, milyen álokoskodásban keresett 

magának mentséget Roger azért, hogy el­
hagyta Jaquelinet. Azt is megemlítettük, hogy 
milyen küzdelem vivődött nála a között, a mit 
a józan ész követelményeinek nevezett és szive 
vágyai között.

Az idő haladt, majdnem két hónap telt el a 
kaland óta és Roger azt mondta magában, 
hogy Jaqueline már bizonyosan megvigaszta­
lódott. Ő maga vőlegénye volt egy elraga­
dóan bájos, a legelőkelőbb körökhöz tartozó 
leánynak, a kinek boldogságot ígért s a kitől 
boldogságot várt. . . . Nem fogja tehát meg- 
koczkáztatni, hogy dugába dőljön az ilyen há­
zasság, mely büszkeséggel töltötte el.

A távoliét máris megtette hatását, vissza­
adta lelkének a nyugalmat és nem kételke­
dett, hogy Jaqueline-nel is ugyanez történt.

Mi lett ezalatt a szegény Jaquelin-nel, a ki 
kétségbeesetten rohant volt el az oreillei dol­
mennél lejátszódott szivszaggató jelenet után ? 
Csak este tért vissza a m&rtinvasti tanyára, 
miután sokáig bolyongott a fölázott utakon; 
mert rettenetes izgatottságában csak nagy- 
sokára tudott tájékozódni. Le Noelné már 
nyugtalanul várta.

Látva, hogy az unokája gyalog, a kis szamár 
nélkül érkezik meg, rendetlen, sáros ruházat-
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ember szorongott a gyalogjárókon és rendk.- 
vül sokan nézték a menetet az ablakokba , 
vagy az erkélyekről. Fekete lobogók lenget­
tek azokon a palotákon a merre a menet el­
vonult. Az ablakokba és az erkélyekre is 
fekete drapériákat terítettek ki s a hölgyek 
gyászruhába öltözködve várták az erkélyeken 
a gyászmenetet.

Lassan haladt a gyászkocsi. A váczi-kör­
uton, Andrássy-uton és a Teréz-köruton hár­
mas sorokban urifogatok követték beláthatat­
lan nagy sokaságban. A körutakon jó időre 
szünetelt a villamos közlekedés, hogy minden 
veszedelmet elkerüljenek. Zsúfolásig megtel­
tek a kávéházak. A Newyork kávéház gyászt 
öltött, égő lámpái gyászfátyollal voltak be­
vonva. Szokatlan csendesség volt az utczákon, 
igy akarta az utcza népe hódolatát bemutatni 
a nagy demokratának. Hallgatták, mikor szó­
nokolt, csendben állottak meghidegült teteme 
mellett is.

Alkonyodon már, mikor a temető elé értek.

A temetőben.

A halhatatlan emlékezetű Kossuth Lajos­
nak egyszerű sirhalmával szemben állott meg 
a halottas kocsi. Kossuth Lajos és Deák Fe­
rencz szomszédságában ástak sirt Szilágyi De­
zsőnek. Kossuth, Deák és Szilágyi! milyen 
triumvirátus ! Nagy szellemeknek minő talál­
kozása !

Leemelték a koporsót a gyászkocsiról s 
közéletünk jelesei a sir köré gyülekeztek A 
koporsót a sir szélén helyezték el s előlépett 
Szilády Áron lelkész, hogy elbúcsúzzék a nagy- 
halottól.

Szilágyi lelke — mondta beszédében — levetette a 
nyavalyás testet és az többé nem fog már szenvedése­
ket okozni és nem fogja a lélek szabadságát korlátozni. 
Szilágyi leike visszatért az ég urához, de meg fog az 
még sokszor jelenni válságos időkben a Dk égbolt ha­
dak utján és fényes tekintetével küzdésre és nem csi":g- 
gedésre fogja buzdítani a honfiakat. Nem igaz, hogy 
Szilágyi nem szeretett senkit és, hogy Szilágyit sem 
szerette senki. Szilágyi szerette a hazái ;t, szerette a 
nemzetet és szerette az egyházat, lés vájjon meri-e ta­
gadni valaki az itt levő gyászol ő gyülekezet közül, hogy 
Szilágyinak nincsenek érdemei? Hanem ezekről az • i- 
demekről már szóltak nálamnál nagyobb é-s ezeknek 
megítélésére hivatoltabb emberek és én nem ■": Illem 
azokat. Bocsássuk sírba a nyavalyás testet, a m ly el 
fog porladni, meg fog semmisülni, d’ annak lelke "ni 
fog örökké és őrködni fog hazája fölött.

A lelkész a Miatyánkkal fejezte be szén 
beszédjét s azután Szilágyi Dezső földi marad­
ványait átadták az édes anyaföldnek. Annv: 
harcz után hadd pihenjen örök idukic. A ro­
konok, jó barátok, egykori minisztertársa: 
hajítottak utána egy-egy rögöt s aztán i - 
hántolták a sirt. Hét óra volt. a hivatni 
magyar nemzet elhagyta a temetőt, széliéi 
oszlott. Néhány perez múlva ünnepélyes csen­
desség borult a frissen hantolt virágkoszon-.s 
drága sirhalomra. Egy-egy lézengő embr-: 
botorkált már csak a temetőben s mire le­
száll a sütség, megszűnik a zaj, t lárma 
Szilágyi Dezsőt többé senki sem zavarja 
átülelkexhf tik az anyafölddeh Arra vágtát el 
a vonat. Miig a fütyülése is csendesebb, 
zakatolása is lassúbb. Mintha -'.rezné a nag\ 
csapást, mely .M agyar országot oiy mélyen le­
sújtotta.

A részvét.
A képviselőhöz elnökéhez egyre érkeznek a rés?.v ‘- 

táviratok. Pulszky Ágost országgyűlési kenve: - 
Gmundenből küldött részvéttáviratot. Ugyancsak távir. 
tilag fejezték ki részvétüket Iglú város közönsége rév 
ben Folyens polgármester, továbbá Tallián Béla, 
képviselőhöz alelnüke, Debreczen városa, Szabadka 
közönsége, Szolnok város Kiss Ferencz képviselő uá m. 
Báró Podmaniczky frigyeshez a berlini magyar egv 
sülét elnöke, dr. Jjarvay Ármin küldött részvétté,vir»- 
tot, továbbá az ó lublé.j szabadelvű párt nevében Ignato- 
vics Antal pártelnök és a Kailenbachban időző ma­
gyarok.

•

ban, földult arczczal, az öreg úrasszony ijedten 
kiáltott fői :

— Oh istenem, milyen állapotban vagy te! 
Mi történt veled gyermekem V 

Paulának volt ideje magát összeszedni. Nem 
merte, nem akarta megvallani nagyanyjának 
a teljes igazságot s szakgatottan kezdett az 
elbeszélésbe, melyet szavai folyamán eszelt ki 
s a melyben a vihar okozta rémülettel ma­
gyarázta meg késését, rendetlen ruházatát, M- 
das elmaradását. A kis csacsit megijesztette 
egv villámcsapás, elszaladt és ó hasztalan 
igyekezett utolérni. Ennyi volt az egész. Le 
Noelné megkönnyebbülten lélekzett föl. Tehát 
csakis ez történt! . . . Midas magától is ház - 
tér, miatta nem kell nyugtalankodni. Hane;\ 
Paulának, minthogy egészen kimerültnek lát­
szott a fáradtságtól, le kellett pihennie; egv 
csésze jó meleg leves, meg egy jó alvás majd 
helyrehozza s reggelre nyoma se marad sem­
minek se.

Szörnyű éjszakát töltött Jaqueline abban a 
szűzies ágyban, a hol még az előző éjjel csak 
mosolygó álmai voltak : a szerelem, a remény­
ség, a boldogság álmai ! Mikor ártatlanul át­
engedte magát vonzalmának Roger iránt, nem 
vélt rosszat cselekedni. Teljesen bízott benne; 
nem is sejtette, hogy visszaélhet ezzel a biza­
lommal. Boldoggá tette a tudat, hogy a fiatal 
ember szereti ót; örült a meglepetésnek, 
melyet majd akkor szerez neki, mikor meg- 
vallja kilétét, az igazi nevét, és csak gyerme­
kes pajkosságból hagyta meg tévedésében, 
mert hiszen annak tiszteletiekéit viselkedése 
távol tartotta tőle minden veszély gyankását. 
Es ime most egy durva, gyűlöletes, cselekedet, 
melynek lehetőségét el sem képzelhette, hir­
telen fölrázta tudatlanságából..............Ez volt
hát a szerelem ! . . . A menyországból érezte 
magát aláhullottnak. A sárba, a fölfelémbe 
bukott le. A gyalázat, valamint a csábítás 
szót is, az ő helyzetéhez hasonló esetre alkal­
mazva, soha sem ejtették még ki előtte ; nem 
vallhatta tehát magát sem elcsábitottnak, sem 
meggyalázottnak, de azért mégis teljesen érezte 
szégyenét, tudatában volt elbukásának.

Erényét, tisztaságát, ártatlanságát bemocs­
kolták. És kicsoda ? Az az ember, a kit sze­
retett ! . . . . Jaqueline meggyülölte, borzadt 
tőle. Mert hát csakugyan, egyedül Roger volt 
a bűnös. Vagy érezte-e Jaqueline az énekek­
nek azt a mámorát, mely az ártatlan leányt 
karjaiba dobja a szeretett férfinak, mely ajkait 
az övével egyesíti, mely lábbal tapodtatja vele 
a szemérmet ? Nem. Az ájulás, a melybe esett 
és a melyet Roger leplezett beleegyezésnek 
vett, tette őt öntudatlan áldozattá.

(Folytatása következik.)
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 3.
Széli Kálmán miniszterelnökhöz a következő részvét­

táviratok érkeztek Szilágyi Dezső elhunyta alkalmából :
Gróf Altira olasz nagykövettől BécsbÖl: «Kérem 

nagyméltóságodat, közvetítse Szilágyi családjával leg­
őszintébb részvétemet. Élénk részt veszek az önök nagy 
államférfiénak elveszte felett támadt általános gyászban».

Podewills bajor követtől Bécsböl: «Kérem nagy- 
méltóságodat, engedje meg, hogy legőszintébb részvétem­
nek adjak kifejezést az önök kitűnő polgártársának, 
Szilágyi Dezsőnek elhunyta alkalmából».

Báró Skrbenskytül Mittelbachból: «Fogadja benső 
részvétemet Szilágyi Dezsőnek, a nagy hazafinak és 
kitűnő elnöknek elhunyta alkalmából».

Máram áros-Sziget városa, melynek Szilágyi 
Dezső díszpolgára volt, küldöttsegileg képviseltette magát 
a temetésen. A küldöttség, melynek vezetője dr. Pap 
Tibor jogakadémiai igazgató volt, díszes koszorút helye­
zett a ravatalra. A koszorúnak a város színeit (piros­
kék) viselő szalagján a következő felírás volt - «Szilágyi 
Dezsőnek, hazánk nagy fiának, városunk díszpolgárá­
nak mély fájdalma jeléül — Máramaros-Szigel közön­
sége. >

Budapest, augusztus 2.
Szoozlallsta munkás asztaltársaságok. A bel­

ügyminiszter 1901. évi 6933. számú határozatával 
értesítette a székes fővárosi tanácsot, hogy oly asztal- 
társaságoknak, a melyeknek működése a társaság tag­
jainak körén túl nem terjed, kormányhatósági láttamo- 
zással ellátott alapszabályokkal birniok nem kell. A 
magyarországi szoeziáldemokrata párt vezetősége most 
több ezer példányban nyomatott felhívást bocsátott ki 
a vidékre s felhívja a munkásokat, hogy mindenhol ott, 
a hol egyleteket nem engedélyeztek, a most említett 
miniszteri rendelet értelmében alakítsanak asztaltársa­
ságot, mert — felfogásuk szerint — ezt nem kell a 
hatóságnak bejelenteniük.

Választási mozgalmak. Nagykárolyban, mint 
tudósítónk jelenti, néppárti programmal Bátori fiatal 
gyógyszerész, kormánypárti programmal pedig Doma- 
hidy Elemér fuszolgabiru készül fellepni. Az eddigi ta- 
pogatódzásokból azonban az tűnik ki, hogy a választó­
kerület polgárainak nagy többsége nem hajlandó sem 
az egyik, sem a másik támogatására. Ily körülmények 
között a függetlenségi párt régi hívei közölt mozgalom 
indult meg abból a czélból, hogy a nagy károlyi vá­
lasztókerületet ismét visszahódítsák a függetlenségi párt 
részére. Ebből a czélból egy bizalmas é-rtekezlelen ab­
ban állapodlak meg. hogy Milclóssy Márton nyuga­
lomba vonult ügyvédet kérik fel a jelöltség elfoga­
dására.

Zászlók és arczképes tollak legjobb és legolcsób­
ban beszerezhetők a ^Victoria* zászlóigyárnál (VI., 
Audrássy-ut 1.). Vidéki megbízottak kerestetnek.

provokálva felveszi a küzdelmet kultúrája vé­
delmében az arrogáns és ignoráns idegenekkel 
szemben.

A románok oly számosán jelentek meg s 
mulattak a legoláhosabb hangulatban, hogy 
Szilágysomlyó városka nem tudta az összes 
vendégeket befogadni. A tömeg jelentékeny 
része kénytelen volt a közvetlen közelfekvő 
falvakban ideiglenes szállást keresni. Az egész 
tegnapi délutánt és már délelőttöt az állandó 
végrehajtóbizottság jelentéseinek tárgyalásával 
töltötte a nagygyűlés. Végül elhatározták, 
hogy egyelőre színházat nem építenek fel 
sehol, a mig nem fog sikerülni a jelentkező 
és egyelőre műkedvelőkként szereplő tehetsé­
gekből oly társulatot összeállítani, a mely az 

Thália csarnokában minden várakozásnak 
meg tudjon felelni. Ez a terv Goldis László 
fejében fogamzott meg s az egylet vezetősége 
és nagygyűlése azt magáévá tette. Az ideigle­
nes társulat különböző helyeken tartana szini- 
elöadásokat s előbb megnyerné a román 
publikum rokónszenvét és pártfogását s mikor 
ez biztosítva lenne, akkor építenék fel a szín­
házat későbben megjelölendő helyen: Aradon, 
Nagyszebenben, Kolozsvárit vagy Nagy­
váradon.

A rromán színházat alapitó egylet“ végre­
hajtó bizottságának tervei még sok tekintet­
ben ismeretlenek, mondhatni: titkosak. A fő­
dolog ezidőszerint az alaptőke gyarapítása, a 
mely a mostani nagy és demonstrativ össze­
jövetel állásfoglalásából ítélve, rohamosan fog 
növekedni.

A románok udvariasságból meghívták a ma­
gyar notabilitásokat is az egylet ünnepélyére, 
de arról nem gondoskodtak, hogy a népünne­
pélyek dalai és tánczai közé valamely magyar 
dalt vagy tánezot is felvegyenek, sőt —■ mint 
hírlik — az ez irányban egyes józanabb romá­
nok részéről tett lépéseket terrorizmussal és 
haragosan meghiúsították.

Ez a körülmény még idejekorán a magyarok 
fülébe jutott, a kik távol is maradtak a román 
mulatságoktól.

A soproni felsőbb egyházmegye indítványt tesz,, 
melyben sérelmesnek tartja, hogy a miniszter az egyház- 
kerület egyes számadásait mindig felkivánja, ezáltal 
mintegy gyámságot gyakotol, holott az egyház auto­
nómia joga a háztartást illetőleg zsinati törvény szerint 
biztosítva van.

A közgyűlés a sérelem orvoslása czéljából felterjesz­
tést intéz a közoktatásügyi kormányhoz.

Poszvék Sándor indítványára Králik Gusztáv 
soproni tanárt bemutatott oklevele alapján véglegesítette 
a közgyűlés.

A jövő évi közgyűlést a közgyűlés egyhangú határo­
zata folytán Sopronban tartják meg,

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 2.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése julius 31-én lejárt, hogy azokat 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 40 k. — f.
Negyedévre..................................10 „ — „
Egy hóra ..................................3 „ 60 „

Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk 
legszebb és legtartalmasabb divatlapjának: a 
„Divatszalon“-nak kiadóhivatalával kötött 
szerződésünk értelmében előfizetőink e lapot 
kedvezményes áron: egész évre 8 koronáért, fél­
évre 4 koronáért, negyedévre 2 koronáért ren­
delhetik meg. Az előfizetési dijak az Egyetértés 
előfizetésével egy utalványon beküldhetők.

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudósítóiakat • lapnak tisztelt 

barátait: szíveskedjenek as Egyetértés szerkesztő­
ségét saladén választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
m ozgálmákról.

Román színház-alapító egylet 
Szilágy-Somlyón.

A román irodalmi és politikai korifeusok 
évek óta azon fáradoznak, hogy Magyarország 
valamely nagyobb, jobbára románlakta váró- 
sában román nyelvű színházat alapítsanak. A 
román vezérférfiak e törekvésük elérésében 
kevés lármával, de annál több odaadással buz- 
gólkodtak. Tulkán és Goldis László, Goldis 
püspök rokona és titkára vezetése alatt tiz év 
óta különböző román központokban összegyü­
lekeztek a román színház létesítésének hívet 
és követésre méltó ügybuzgósággal agitáltak 
a terv megvalósítása érdekében. Goldis László a 
szelistyei nagygyűléstől mai napig jóformán 
minden erejéből a szinházalapitás kérdésének 
megoldására törekedett. Igaz, hogy a .Román 
Színházat Alapitó Egylet-Set túlzó román agi­
tátorok alapították meg azzal a nyilvánvaló 
czélzattal, hogy ez újabb intézménynyel is a 
román művelődési intézményeket szaporít­
sák és megerősítsék, mégis a mozgalom­
hoz majdnem az összes hangadó románok 
csatlakoztak. Az. évek óta folyó proga- 
ganda és vezetés nagyon ügyesen történt : 
ma már több mint 320.000 korona vagyona ran 
az egyletnek. Jellemző, hogy a román nyelvű 
színház eszméjének minden oláh csaknem ki­
vétel nélkül fanatikus hive. A terv valóságos 
szent misszió a románok előtt s politikai párt­
különbség nélkül buzgólkodnak és áldoznak 
megvalósítása érdekében.

Lapunk tegnapi számában már ismertettük 
levelezőnk tudósítása nyomán amaz intézke­
déseket, a melyeket a románok tettek, hogy 
ra román színház alapitó egylet“ nagygyűlé­
sére érkező vendégeket fogadják. A ma és 
tegnap lefolyt gyűlésről kiegészitésképen 
közöljük még a következőket:

Szilágy-Somiyó három nap óta szokatlanul 
hangos és eleven. Idegen arezok jelentek meg 
az utczákon s a nagy sokaság mindenütt ki- 
vetköztette az egyszerű városkát rendes for­
májából. Csoportokban haladnak az utczákon 
hossznszakálu román papok, szerényen, de sok 
Ízléssel öltözködött úri asszonyok, a kik mind­
nyájan kizárólagosan románul csevegnek. El­
őtt sok román Brassó, Kolozs, Szeben. Alsó- 
Fehér. Arad, Temes és Hunyadmegyéből. A 
román egyetemi hallgatók közül is számosán 
jelentek meg s mozgékonyságukkal, feltűnő 
viselkedésükkel igyekeztek mindenütt a publi­
kum figyelmét magukra vonni. A csütörtöki 
nap inkább az összejövetelnek, az. érintkezés­
nek és előkészületek foganatosításának volt 
szánva.

Az igazi ünnepély azonban ma, pénteken 
folyt le, a melyről röviden annyit lehet felje­
gyezni. hogv minden tekintetben kizárólagosan 
román jellegű volt, mintha nem Magyarorszá­
gon egy felépítendő kultúrintézmény alaptő­
kéjének gyarapítása érdekében folyt volna le, 
hanem Bukarest mellett, a rDealul Spirén* 
rendezték volna tüntetésképen a magyar nem 
zeti aspirácziók és kultúra ellen. Elég szo­
morú, hogy ez igy van, de tényleg úgy van. 
Slilágy-Somlyón megjelentek a román kori­
feusok táborukkal egyetemben s midőn román 
voltuknak korlátlan szabadsággal és tüntető­
leg kifejezést adtak, a meghívott és jól meg- 
pumpolt romániai vendégek előtt fényesen 
dokumentálták, hogy ők idegenkednek a ma­
gyar kultúrától, sőt gyűlölik azt szivük mé­
lyéből . . . Magyarországon. A hazafiságnak. 
a Haza szent főidéhez való ragaszkodásnak, 
magyar kultúra iránt való szimpátiának leg­
csekélyebb tanujelét sem adták a Szilágy 
Somlyón összegyülekezett románok. így hát 
nem is csoda, ha a magyar a saját hazájában

EGYHÁZ.
Egy agg lelkész kitüntetése. Alvincz-Borberek

község megható szép egyházi ünnepélynek volt színhelye 
julius hó 28-án, melyet a gyulafehérvári ev. ref. egv 
házmegye Tankó József borbereki agg lelkész 50 éves 
papi jubileuma s a koronás arany érdemkereszttel tör­
tént legmagasabb kitüntetése alkalmából rendezett.

Tiz óra előtt gyülekezett az idegen papság és közön­
ség Benedek Károly ev. ref. lelkész egyházmegyei fő­
jegyző lakásán, a honnan az ismerkedések után i tisz­
telgők zászlók alatt vonultak át az ünnepély tulajdon- 
képeni színhelyére. Borberekbe. A közönség sorában, az 
egyházmegyei papságon kivül, kik teljes számban meg­
jelentek, olt voltai:: Zeyk Gábor egyházmegyei főgond­
nok, országgyűlési képviselő, a vármegye képviseletében 
Pongrácz Lajos főszolgabíró, továbbá Nemes Sámuel 
törvényszéki elnök, Kormos járásbiró s Alvincz község 
értelmisége.

A harangok zligása jelezte a megérkezést, valamint 
az ünnepély kezdetét. Zsúfolásig megtelt a kis templom, 
hol az ünneplő közönség várta az ünnepelt agg lelkész­
nek megérkezését.

Könyekig megható látvány volt a 84 éves agg, ki 
késő vénségére isteni végzés folytán jobb lábát vesztvén, 
falábbal, mankóra támaszkodva, hozzátartózói s pap­
társai kíséretében megjelent s elfoglalta helyét a részére 
elhelyezett s virágfüzérekkel gazdagon díszített karosszé­
ken. h'önyek jelenlek meg a jó öreg arczáo, mikor a 
szép orgonajáték kíséretében felharsogott a gyülekezet 
éneke. Az ének utolsó akkordjainak elhangzása után 
dr. Elekes Viktor esperes jelent meg a sz Eszékben, hol 
meghaló alkalmi imát mondott. Tartalmas beszédet tar­
tott Qruzaa Domokos tüvisi lelkész, mely után az al- 
vinczi vegyeskar Erii Vendel bo. hereki állami igazgató- 
tanító vezetése alatt énekelte el a legnagyobb preczizi- 
Iássál Mihályi Károly »Üdvözlő dal»-át. Mindenkit meg­
hatóit a szép szónoki beszéd, melynek kapcsán dr. Ele­
kes Viktor az ünnepeltnek felfűzte az érdemk-resztet, a 
sok évi buzgó lelkiismeretes munka által kiérdemelt leg­
szebb jutalmat. A 84 éves agg meghatottságtól remegő 
hangon, de agg kora daczára ifjúi lelkesedéssel mon­
dott ezután hálás köszönetét, éltetve a legelső magyar 
embert, a királyt.

Az ünnepély sorrendjét a vegyes kar Altai előadott 
Himniis» lejezíe be, mire az egyesek és testületek tisz­

telgéseinek hosszú sora következett.
Délután 2 órakor banketre gyűlt össze a diszei

társaság.

Egyházkerület! közgyűlés.
A dunántúli ág. hit. evangélikus egyházkerület

tegnap folytatta és befejezte üléseit.
napján már kevésbbé fontos 
rendre. Első sorban iskolai 
jelentéseket intéztek el.

A tegnapi ülésről a kötvekezoket

A közgyűlés utolsó 
tárgyak kerültek napi 
ügyeket, azután egyes

jelenti tudósítónk 
Győr, aug. 1.

A dunántúli ág. hitv. evangélikus egyházkerület mai 
ülésén mindenek előtt tudomásul vették az egyházkerü­
let kebelében működő tanítók, tanítónők megválasztásá­
ról szóló s az iskolai nagybizotlság által előterjesztett 
jelentéseket. Ezek alapján Trsztenszky Margit kő­
szegi felsőbb leányiskolái tanítónőt ezen állásában meg­
erősítették, Fabry Erzsébet.ok leveles taoitónőnek pedig 
ugyanezen intézetnél való megválasztását helyben 
hagyták. A bemutatott statisztikai adatokból kilüot, hogy 
a tankötelesek 97 és fél százaléka rendesen jár isko 
lába s a népiskolai tanügyi állapot örvendetes fejlődést 
mutat fel.

A kánlortapitók nyugdíjügyének rendezésére nézve 
azt határozta a közgyűlés, hogy miután ez ügyben az 
egyetemes gyűlés már előterjesztést tett a miniszterhez 
azt a miniszter határozatáig függőben tartja.

A nem evangélikus iskolákba járó evangélikus val- 
lásu gyermekek vallásoktatására 7510 koronát fordítot­
tak a múlt közigazgatási évben.

Sorra kerültek ezután az egyes bizottságok és egyesü­
letek jelentései: így az egyházkerületi ének és zene­
pártoló egyesületé, mely feltünteti az egylet vagyonát 
ismerteti az eddig eszközölt segélyezéseket. A közgyűlés 
úgy ezt, mint a számvevőszék és gyámintézeti bizottság 
jelentését tudomásul vette. Lajta-Ujfalu és Alsó-Lendva 
részére a gyámiotézet szeretet-adományából 2000 ko­
rona segélyt, Győr-Szemere részére pedig 450 korona 
segélyt utaltak ki.

Szerecsen fillális község Téthez való csatolását kéri 
(Eddig saját kérelméhez képest Grecséhez tartozott. 
Visszacsatoltatik Téthez.

Levéltáros jelentése folytán a levéltárnak, mely most 
Győrött és Sopronban van, egy helyre való üsszpontosi 
tását határozza el a közgyűlés.

A lanitóegyieteket felhívják, hogy a tanitóválasz 
tásra vonatkozó szavazatokat ezután zárt borítékban 
küldjék be.

A lajta njfalusi és kismartoni missziói 
önállósítását kimondja a közgyűlés. Ez i 
minisztériumhoz.

Az egyetemes névtár szerkesztője jelenti, hogy a név­
tár szerkesztése folyamatban van. Tudomásul veszik, 
Matkovich László örökösei az elhunyt rendelkezése foly­
tán, emlékére a győrszemerei egyházközség javára 
5000 koronás alapítványt befizették.

A közgyűlés köszönettel tudomásul vette a befizetést,
A roisszióügyi bizottság jelentése alapján elhatározták, 

hogy a zalavármegyeT missziókört megnagyobbítják. Ebből 
a czélból bizottságot küldöttek ki, a bizottság az egyház­
kerületi gyámintézeti elnökség elnöklete alatt a vasi 
közép és kemenesaljai esperesség elnökségéből, a puszta 
szentlászlói és zalaistvándi gyülekezetek elnökségé 
bői áll.

A kiküldött bizottság működését a helyszínén kezdi meg,

lelkész! állomás 
irányban felír

— Személyi hírei:. Jenő főherczeg Bécsbe 
érkezett tegnap. — Gróf Apponyi Lajos magyar 
udvarnagy ma birtokára utazott. — Kossuth 
Ferencz holnap ismét elutazik a fővárosból s 
csak e hó közepén jön ismét vissza.

— Károly Ferenci József föherczeg erdélyi 
útja. Károly főherczeg kíséretével együtt ma Szász- 
Régenből Beszterczére érkezett, a hol mint gróf Bethlen 
Pál főispán vendége a megyeházán szállott meg. Ebéd 
után a főispán kocsiján a vasúti állomásra hajtatott, a 
hol már a Szamosvülgyi vasút szalonkocsija várakozott 
reá, a melyen a leendő trónörökös Borgó állomásáig 
utazóit. Délután két órakor útját a hörgői szoroson 
keresztül Bukovinába kocsin folytatta, a mely elé a 
radautzi méntelep lovai voltak fogva. A leendő trón­
örökös ma a bukovinai határon fekvő dorna-vátrai für-

ig utazik, innen holnap Radautzig, a hol a mén­
télénél tekinti meg. Bukovinából kirándul Sinaiba a 
román királyi pár látogatására.

Eugénia császárné utolsó napjai. III.Na- 
-n szerencsétlen özvegyéről, Eugenia excsá- 

szárnéról újabban a következőket jelentik : A 
boldogtalan császárnét rettenetes betegség, rák 
gyötri és öli meg. A betegség nyelvét támadta 
meg és az orvosok már többször megoperál­
ták, úgy. hogy nyelvének már csal: a töve van 
meg. Se beszelni, se enni nem tud és csak mester­
séges táplálással tartják benne az életet. Ró­
mából jelentik, hogy dón Prostero Cohnna 
herczeget, a ki anyja révén a császárné unoka- 
testvére. tegnap táviratilag hívták a császárné 
halálos ágyához. A herczeg a távirat vétele 
után azonnal Chislehurstba utazott.

— A király él a párisi községtanáoa. Mikor 
párisi községtanács küldöttsége Prágában járt, Dausset 
elnök a franczia konzulátus utján hódolatát fejezte ki 
királyunknak. Most Hevereaux márki bécsi franczia 
nagykövet Delcassí utján közölte a párisi községtanács 
csal, hogy a király gróf Szíchen utján megbízta őt, 
hogy fi-jezze ki a küldöttségnek köszönetét.

— Emlékezés Dumas Sándorra. Julius 
29-én volt 77 éve, hogy ifj. Dumas Sándor 
Párisban a Place de l’Opera Coroique 1. száma 
.latt született. A nagy iró tudvalevőleg tör­

vénytelen gyermeke volt idősb Dumas Sán­
dornak. Édes anyja egyszerű munkásnő volt.

— Az én fiam utolsó fejezete egy lépcső­
házi regénynek ...

Szokta volt az öreg Dumas mondani. Anyja 
szenvedélyesen szerette a kis Sándort, és 
Dumas papa annyira féltékeny volt e miatt a 
szeretőjére, hogy el akarta tőle rabolni 
gyermeket. Egy éjjel be is lopózott a fiúcska 
hálószobájába, csakhogy a kutya, mely a böl 
csőt őrizte, ugatni kezdett, mire az anya fel­
ébredt és megakadályozta gyermeke elrablá­
sát. Mikor azonban a fiú betöltötte a 7-ik 
évet, az apa és anya már jó barátságban 
egyeztek meg sorsa fölött. Neveidébe adták, 
később pedig ifj. Dumas Sándor a Collégé 
Bourbon-ba került, a hol minden első dijat el­
nyert. Végtelenül szülötisztelö gyermek volt. 
Különösen édes anyját úgy imádta, mint va­
lami szentet. A rKaméliás hölgy“ első előadása 
után az öreg Dumas megölelte a fiát s kérte, 
hogy menjen véle a Cafe Verőn-ba és vacso­
rázzanak együtt néhány jó baráttal.

— Lehetetlen, — szólt a fiú, — mert már 
meg vagyok hiva vacsorára.

— Hölgyekkel vacsorázol ?
— Nem hölgyekkel, hanem csak egy hólgy- 

gyel.
— Az ördögbe! Ez nem rossz! És ki az az 

egy höigy, ha szabad tudnom ? — pattant föl 
az öreg.

— Édes anyám . . .
Az öreg megszégyenülve hallgatott el.
Ifj. Dumas Sándor akkoriban édes anyjával 

lakott.
— Soha nem ittam olyan jó kávét és nem 

ettem olyan jó sonkát, mint édes anyám házá­
nál. Soha sem aludtam olyan jól, mint abban 
az ágyban, a mit édes anyám vetett ... 
Dicsekedett vele.

Dumas Sándor mindvégig jó fia maradt az 
édes anyjának.

—- A szerb király a szultánnál. Belgrádból jelen­
tik, hogy a szultán meghívta Sándor szerb királyt, 
hogy látogassa meg Konstantinápolyban. Az utazás ideje 
még nincs megállapítva.

— Shakespeare virágai. A Stratford-on- 
Avon látványosságai között legérdekesebb 
,,Shakespeare kertje“, mely a költő nyári lakát 
veszi körül. Ebben a pompás kertben több 
mint háromszáz különféle ritka virág diszlik, 
a melyek még Erzsébet királynő ideje óta ho­
nosak Angliában. Shakespeare iratai közt az 
összes Angliában ösmeretes virágok föl vannak 
említve. S ezek a virágok mind helyet talál­
tak a költő kertjében. A szerény ibolyától 
kezdve a legkényesebb melegházi virágig mind 
meg van a hires kertben, a mely párját rit­
kítja a maga nemében. A kert mindeddig 
nyitva volt a nagy közönség előtt. De a láto­
gatók visszaéltek ezzel a szabadsággal. Min- 
denik emléket akart vinni magával a virágok 
közül. Most aztán bezárták a kertet s csak a 
rácson át lehet gyönyörködni benne, hiába 
tiltakoznak ellene a kiváncsiak. De hát erre a 
szigorú intézkedésre szükség volt, mert a láto­
gatók közt akadt olyan brutális ember is, a 

1 ki a virágot lövéstől együtt kitépte.

— Crlapl betegsége. A nagy beteg Crispi álla 
pofáról ma reggel a kővetkező orvosi jelentést adták ki:
Az éjszakát aránylag nyugodtan töltötte a beteg. Erő­
állapota javult. A szív gyengesége és az ideges beteg­
ségi tünetek állandók. Mint egy délutáni Nápolvból 
érkezett távirat jelenti, Crispi állapota reménytelen. 
Életét csak mesterségesen hosszabbítják meg óráról- 
órára. Egyedül csak az agyveleje működik. Ha egy 
smerős nevet hall, rögtön ideges lesz és néhány szót 
mormog, aztán ismét visszahanyatlik ágyára. Carito 
orvos éjjel-nappal ott van a beteg ágyánál. Késő éjjel 
táviratozzák Nápolyból: Crispi állapotáról ma este a 
következő orvosi jelentést adták ki: A szív gyengesége 
és az általános erőállapot egész nap változatlan maradt.
Az idegbetegségi tünetek észrevehetően növekszenek. —
Ró mából jelenti egy éjszaka érkezett távirat, hogy Crispi 
niig mindig vivődik a halállal. Ma délelőtt arra 
kérte környezetét, hogy vigyék ki, szeretné még egyszer 
utoljára látni a tengert. A nagybeteget kivitték a ter- 
raszra, a honnan pompás kilátás nyílik a tengerre. 
Crispi arcza felderült, szeme felragyogott s halk hangon 
csak ennyit tudott mondani: Adio, adio l

_ Egy történetíró gyásza. Münchenből lávira-
tozzák : A Münchener Neueste Nachrichten jelen­
tése szerint a szomszéd Gauding faluban Birth 
Herbert mütörténetiró, Birth Frigyes tanár legidősebb 
fia kiesett a szálló ablakából és szörnyet halt.

— A prlvtgyel választás. A Clair \ ilmos hirlap 
iró, a F. M K. F. főtitkára és Bónitz Ferencz, az 
«Alkotmány» szerkesztője közt a privigyei képviselő' 
választásból kifolyólag felmerült afférben ma megjelen 
tek a Clair Vilmos megbízottai Bonitz Ferencznél, a ki 
kijelentette, hogy sértő szándéka nem volt. A két fél 
megbízottai ezzel az ügyet a lovagiasság szabályai szerint 
befejezték.

— Tolstoj fiáról. Bournemouth egyik ven­
déglőjében vasárnaponkint rendesen összegyűl 
egy 80 - 40 főből álló társaság, a melynek 
tagjai az alsóbb néprétegből, munkásokból 
állanak. Ennek a társaságnak nem csupán 
szórakozás a czélja, hanem rendszerint szo- 
cziálpolitikai értekezéseket is tartanak, a mely 
alkalmakkor különösen Tolstoj Leo munkái 
kerülnek sorra. Ennek a derék társaság­
nak az utolsó összejövetelén Tolstoj egy 
meghitt barátja, Tschertkmc Vladimir, az Írónak 
angol kiadója felolvasott néhány szemelvényt 
Tolstojnak ..Keresztény tanulságok~ czimü hatal­
mas munkájából. Ezen a felolvasáson jelen 
volt Tolstoj harmadik fia, a k’i ugyancsak 
Tolstoj Leónak hívnak. Jelenléte termi szelesen 
csak fokozta az érdeklődést. Az fjabbik Tolstoj 
Leo alig 35 éves nyúlánk férfiú, ^ kinek meg­
jelenése és modora nagyon rokonszenves. So­
káig Svédországban lakott, a hol meg is nő­
sült és Anglia déli részébe egyenesen azért 
utazott, hogy atyja barátját meglátogassa. A 
fiatal gróf — a "ki dúsgazdag birtokos — ifjú 
kora daczára majdnem egészen kopasz. A vi­
lághírű iró fia egyáltalában nem vett aktív 
részt az értekezésben, csak mint hallgató volt 
ott jelen, r.rdekes, hogy ifjabb Tolstoj Leo 
egy ízben édes atyja ellen foglalt állást. Akko­
rában volt ez, a mikor a híres Kreutzer szonáta 
megjelent, a melyet mindenfelé ezeren félre­
értettek. Apa és fiú közt heves vita fejlődött 
ki ekkor és az ifjabbik Tolstoj egy Präludium 
Chopinhoz czimü munkájában érvelt az. apja 
által hirdetett Tévtan ellen. Azóta természete­
sen megbékült az agg íróval. Folyékonyan 
beszél angolul és élénk érdeklődészel figyelt 
atyja munkájának angol fordítására. Azután 
I.uiiüunoa utazott, hogy ott Krapolkin herczeg 
orosz nagykövetet meglátogassa.

— Érdekes premiere. Becsben, a Raimund-súnhíi 
ban holnap, szombaton, érdekes bemutató előadás lesz.
A bohózat, mely először kerül színre, a mit az asszony 
akar ezimet viseli. Az uj darabot sikerült alkotásnak 
mondják és a szereplők lelkesedéssel tanulták be 
bohózatot. Ezen a bemutató előadáson bármennyit tapsol 
is a közönség, 3 szerény szerző alig fog megjelenni, 
mennyiben épen ezidőtájt üli le nehány hónapos fogs 
gát. Blumenreich Pál, a bohózat szerzője néhány 
előtt egy elsőrangú berlini színháznak volt az igazgatója 
és irodalmi téren is működött és utóbb a paragrafusok­
kal ellenkezésbe juíott. Ekkor aztán eltűnt Berlinből, 
mig most ráakadtak Bi rsben, ahonnan ki is szolgáltat 
Iák. Magánzárkájában elég ideje van, hogy az irodalom' 
mai foglalkozzék és darabja sikeréről vagy bukásáról is 
fog tudomást venni. — Blumenreich neje Kapf- 
Esse.nl her Írónő volt, a ki tavaly vetett éleiének veget 
Béri nben

— l'urdőólet. Bártfa-fürdőről Írják lapunknak, hogy 
ott most igen élénk es mozgalmas a fürdőélet. A Saison 
már julius elején megkezdődött, de most van delelő' 
pontján. Rég solt annyi fürdővendég ezen a pompás 
fekvésű, szinte csodás gyógyhatású fürdőhelyen, mint az 
idén. Az ország minden részéből, a legtávolabb vidékek­
ről is fölkeresik Bártfa-lürdőt, mely nagyszerűen van 
berendezve, úgy, hogy benne a természet csodás szép 
ségei egyesülnek a legmodernebb Intézményekkel. Az 
igazgatóság storgosan gondoskodik arról, hogy a fürdőn 
összegyülekezeti előkelő közönség minél több kellemes 
szórakozásra találjon. Minden szombaton tánczmulaUdg 
van, melyen a szép asszonyok és leányok igéző csoport 
jai vesznek részt. A minap igen sikerült hangverseny 
volt, melyen Hecht Sándor pompás hegedüjátékaval 
Király Renée, a drezdai opera magyar születésű mü 
vésznője Ízléses énekével, Füredi Samu pedig gordonka 
játékával gyönyörködtette a nagyszámú hallgatóságot. 
Egy estén Zilahy Gyula, a nemzeti színház tagja 
mulattatta a vendégeket vidám monológjaival és szava 
tatával, két estén az Uránia színház tartott előadást, be­
mutatván Pékár Gyula két látványos darabját, leg 
utóbb meg Kovács Laura tartott szavaló estélyt. Várjál 
Csillag Terézt is, a ki részeltetni fogja a bánfai 
fürdő-vendégeket ragyogó művészetének élvezésében 
Holnap lesz az Anna-bál, melyre nagyban készülnek, 
mely előreláthatólag pompásan fog sikerülni. A társas- 
élet fesztelen és nem zavarja semmiféle kasztszerü zár 
kózottság, a mi egyik nagy előnye az ország ez egyik 
legjelesebb fürdőhelyének.

— Két hölgy utlkalandja. Két úri hölgynek kel 
lemetlen kalandja volt a minap a galicziai Podwo 
loczyska állomáson. Kairóból jövet oroszföldre igye­
keztek és mert az u(jókban érintett valamelyik közbeeső 
állomáson pestis-esetek merültek föl, mindkettőjüket fel 
tartóztatták utazásukban. A kocsit pedig, a melyben 
utaztak, az orosz Woloczysk határszéli városkában őr 
zik. Bornstein Anna és Mária kisasszonyoknak nem 
engedték az orosz határt átlépni. Hiába hivatkoztak 
arra, hogy Triesztben minden akadály nélkül átléphet­
ték a tengerpartot, ez mit sem használt. Alexandria 
Brindisi állomásán is általestek az orvosi vizsgálaton és 
sehol nem állották utjokat. Minthogy pedig nem volt 
kedvük sokáig vesztegzárban vesztegelniük és sürgősen 
Krímhez tartozó Yaltába kellett menniük, táviratilag 
bécsi orosz nagykövetséghez fordultak, hogy az felsza 
baditisuk iránt intézkedjék. Az elmulasztott időért 
kárpótlásra tartanak igényt, valamint az utazási költsé­
gek ilyeténképen való megszaporodásának megtérítésére 
is jogot formálnak. Érdekes, hogy az orosz hatóságok 
mindaddig át nem engedhetik a vesztegzár alatt levő 
hölgyeket, a mig ez iránt az orosz kormány jóváha­
gyása meg nem érkezik. Kelletlenül bár, de még napo­
kig alig mozdulhatnak el a világjáró hölgyek a kis ga- 
ilieziai városkából.
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__ Főhadnagyból közlegény. Annak idejé­

ben megírtuk azt a véres kardaffért, melynek 
áldozata Engel Lajos szegedi újságkiadó, hőse 
pedig Andor József honvéd főhadnagy volt. A 
főhadnagy minden igaz ok nélkül karddal tá­
madt a kávéházban ülő Engelre és súlyos se­
beket ejtett rajta. A vérengző főhadnagy ma 
állt ez ügyben törvényt a nagyváradi hon\ éd- 
hadbiróság előtt. A Szotyory Rezső brigadéros 
elnöklésével összeült bíróság a főhadnagyot, 
tekintettel piszkos adósságaira és könnyelmű, 
tisztességtelen életmódjára is, közlegénynye 
fokozta le. Andor főhadnagyot fedezet kísé­
retében el is indították már a fővárosba.

— TJrl Jómadarak. Fényes fogásra tett szert a na 
pókban a párisi rendőrség. Egy csalási esettel kapcsola 
tosan sikerült fölfedezni egy nemzetközi zsiváoybanda 
finoman megszőtt hálóját, a melylyel jo ideje font hűt 
kot a járatlanok és tapasztalatlanok duzzadt erszénye 
köré. Az idén május 22-én történt, hogy a colomba 
hippodrom lóversenyén egy, hároméveseknek szánt dijat 
a legelhanyagoltabb ló, valami Colimagon nevű kancza 
nyerte meg, óriási osztalékot juttatva győzelmével kev<-i 
számú hívének. Colimaconrol eladdig nyilvánvaló volt, 
hogy a világ legkomiszabb lova, a melynek legfölebti 
a bőre ér valamit A gyanús győzelemnek vizsgálat lat 
a következése, melynek során kisült, hogy Colimacoa 
néven tulajlonképen egész más ló futott, a mely nem is 
három, hanem négyéves s mindenképen jó klasszisa 
állat. A vizsgálat során az is kitűnt, hogy a n v 
csere s vele együtt a hamisítás egy Hereboudt
nevű belga urnák a müve, a kit hasonló m 
veietekért sz.imos versenypályáról kitiltottak mar 
örökre. De egyrb is kiderült. Nyilvánvaló lett
ugyanis, hogy Bereboudt legtevékenvebh tagja egy 
zsiványszövetségnek, a mely rendszeresen űzte a verseny, 
téren a csalást. A banda többi tagjairól is lehullott a 
lepel, javarészt külföldi iparlovagok, megannyi ál bár - 
és gróf, csupa világitolt férfiú és hírhedt csaló. A sz- 
vetségnek feje és igazgatója egy M ... . nevű belga 
bankár, a ki a Champs-Élysées egyik palotájában 
lakik és tizennégyezer frankot fizet évi bérül. A der k 
ur öt év előtt telepedett meg Párisban két millió 
franknyi vagyonával, a melyet úgy nyert, vegv 
csalt össze különféle külföldi fürdőhelyeken kártya 
játékkal. A vizsgálat további folyamán azonban mind 
csinosabb dolgok süllek ki a szövetség tagjairól. 
Mindeniküknél találtak megjelölt kártyákra, a melyek­
kel persze könnyű volt <a szerencsét korrigálni.» A 
hamis kártyázást ehhez képest nagyban is űzték. M... 
<herczeg> ur gyakran adott tea-estéiyeket palotájában, 
melyeken a szövetséghez nem tartozó vendégek — java 
részt tapasztalatlan ifjak — irgalmatlanul megkopasz- 
latiak. Előkelő családok gyermekei tettek panaszt eddig 

rendőrségen. Köztük szerepelnek egyebek közt. 
Karagyorgyevics herczeg, a ki 80 ezer, egy fiatal 
orosz, a ki 60 és egy másik orosz, a ki 65 ezer frankját 
siratja. Egy Van Ackenbrauck nevű fiatal belgát -i 
meg épen 170.000 frankot vasaltak ki a martalóczok, a 
kik küiünban nem érték be Francziaországgal, hanem 
nyaratszakán sorra vettek Hollandia és Belgium világ 
hirü tengeri fürdőit s, ott helyben koppasziottak meg 
minden megkopasztható emberfiát. Még egy fényes 
jachtot is szerzett a szövetség s azon rendezte kopasz 
lássál kombinált kirándulásait, figyelő szemektől menten 
ég és víz között.

— Földrengés csodája. A földrengés, 
melyet legutóbb Kalifornia déli partjain <-sz- 
leltek, a Csöndes-oczeán vizére csodálatos 
hatással volt. A tenger vize ugyanis a fölei 
rengés után Sós Angeles County-nál égé? ■ 
hatvanöt mértföld távolságban téglavurus lett. 
A tenger halai annyira nem szeretik ezt a 
állapotot, hogy otthagyták a vörös vizet 
elhúzódtak oda, a hol a tenger megtartotta 
zöld sziné-t. Érdekes, hogy ez a vörös vi 
éjjelenként foszforos fénynyel világit s azon­
felül több helyen a sós víz édes vízzé válto­
zott. Azt hiszik, hogy a földrengés megrepesz 
tette a tenger talaját, a honnan édes viz és 
festőanyag tolult elv.

— Különös robbanás. Persze Amerikában történt. 
A robbanás meséje kissé különös, sőt majdnem hihetet­
len is. Missouri állam Albany városában Curry ■ p 
tész gyermekei játék közben néhány dinamit-szilár­
kot találtak. Ezeket a szilánkokat — egy békával etet- 
ték meg és a béka az óriási amerikai hőségben mohon 
nyelte el a dináraitól. Alig hogy a béka elnyelte a rob­
band anyagot, egy szerszámot tartalmazó doboz rieselt 
a békára, a melynek gyomrában felrobbant a dinamiá 
A közelben játszó gyermekek egyikét megölte a robba­
nás és az építész neje s egy másik gyermek súlyosan 
megsebesült. Ilyen romantikus robbanás alig is történ­
hetett meg másutt, mint az újvilágban.

— A telefon-előfizetők névjegyzéke A mióta a 
telefon-kezelésben beállott az uj rend, az előfizetőknek 
számmal való hívása, minden előfizetőnek szüksége van 
a névjegyzékre. A posta- és tátirdaigazgatóság megkö.Ji 
ugyan minden előfizetőnek a könyvecskét, d- igen 
gyakran előfordul, hogy a jegyzék elvesz. Most közhirr- 
teszi a posta- és lávirdalg«zgatóság, hogy úgy a Buda­
pesttel összeköttetésben levő helyközi távbeszélő hun 
zatba kapcsolt előfizetők, valamint a bécsi, brünni es 
berlini távbeszélő-előfizetők névsora mepveh-tö a 1:-őt 
ponti posta- és távirodaliivatal feladási osztályánál |IV 
ki r. kuruoaherczeg-uicza 13., a nuűapesti 5. sza.-nu 
(Víziváros), 10. számú (Kőbánya), 50. számú (tőzsde) - - 
az 56. számú (Angyalföld) posta és távírdahivatalokc . 
a következő árakon : A budapesti távbeszélő-előfizetői, 
névsora 40 fillér, a helyközi távbeszélőhálózatba k i peso : 
városi távbeszélő-előfizetőké 50 fillér, a bécsieké 1 kor , 
a brünnieké 40 fillér, a berlinieké 2 korona. A j“gyz 
kel postán is megküldik, ha a dijat előre beküldi az 
előfizető.

— Gyilkos villám. Szabadkán ma reggel őri, ?- 
vihar volt, úgy a városban mint a környéken. A villám 
Szárics Márk gazdát tanyáján agyonsujtotta, azonkívül 
Franciskovics János négy ökrét szántás közben csapta 
agyon. Piukovits József képviselő kelebiai istállójába :» 
beütött a villám. Az istálló leégett a benne lévő három 
lóval együtt. — Aradról is hasonló eset fairét jelentik. 
Ma délután óriási vihar volt Aradon és vidékén A 
villám beütött a waggongyárba és megrongálta a villa 
mos vezetéket. — Uj-Szent-Annán Zimermann Ferencz 
fiatal családos ácsmestert a villám agyonütötte.

— Dalálra Ítélt gyilkos. Luzernban ma 
ültek törvényt egy olasz suhancz felett, a '■■■ 
meggyilkolta és kirabolta két szállásadóját 
Még a múlt év nyarán történt a gyilkossá-.- 
Itiva Jánosnak hívják a gonosztevőt, a ki 
mindössze 21 éves. Freiburgban egy pékmü- 
helyben dolgozott s tavaly meggyilkolta gaz­
dáját, aztán Luzernba menekült. Három hó­
napig lakott ott egy Drusi nevű asszonynál, a 
kit szintén kirabolt és meggyilkolt Á frei- 
burgi törvényszék Rivát húsz évi kényszer- 
munkára Ítélte az első gyilkosságért, ma pe­
dig a luzerni törvényszék kimondotta a halált 
a gyilkos fejére. Rivát a jövő héten le fogják 
fejezni.

— Nyári tttz. Barcsról Írják: Tegnap délután a 
Krishan testvérek házában lüz ütött ki, a mely a nagy 
szél következtében gyorsan terjedt. Összesen 4 ház és 
10 melléképület égett le. A házak biztosítva voltak.
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— A gondatlanság |

táviratozza tudósítónk ■ 
erdőcsősz felesége só bel 
csóréját. Egvit leányától 
ablakban lévő arzént 
Petrát András hozta 
este, mikor Petrás h| 
halva találta.

— A torróeág áldl
ismét két áldozata van 
gyári munkás a Kiotód 
éves kereskedősegéd J 
sarkán lett rosszul a hl 
kettő napszurásl kapói 
szállították őket.

— Öngyilkos tarul 
Ság táviratban tudatta I 
éjjel egy lembergi vtnl 
Sehnaler Ferencz u| 
azonnal meghalt. A re 
földön öngyilkossá lé: 
találjak.

— Egy szülésznő 1
őrségen dr. Mihaji or’\ 
Kohlbauer Józsefni 
szerekkel megölte BautI 
feleségét, Schwender \ 
számú házban lakott. 
Kohlbauerné szülészül 
csinálásért már vizsgtlal 
csikával és egyéb 
rencsétlen asszonyt, a I 
többet adott be. Bánul 
eszméletlenül roskadt 
dós szerb-utezáhan laid 
ki már nem tudott segl 
meghalt. Az orvos azom 
gyanús körülmények II 
konstatálta, hogy on reg 
tette a feljelentést a szí 
ügyeletes rendőrkapitánl 
bűnös asszonynak o 
lakására, a honnan 
szülésznőnek, a kinek 
a mostani fi'rje Kőim 
F.lső férje Brenner \ il 
volt. Ezek rövid beteg! 
szülésznőről kiderült, tj 
börtönre volt ítélve.
A szülésznő tagadta i 
volna meg, de annyi ti 
a rendőrség ellene, 
szerencsétlen áldozat.-1 
Férenczné holttestét | 
orv oltani intézetbe, 
lészaő ellen & rendö 
házkutatást is tartott 
levő lakásán, a hoi I 
vizsgálat arra is ki| 
asszonynak több áldoz

— Einhart Vllmoi
képek, régi képek ja vita 
tftcza 27. készülnek na 
díszletek és costume ki 

— Választást za| 
ban a sBunyadi 
Vili , Hunyadi-utcza

színházi

— A szegedi szí:
ma délelőtt 11 orakor | 
főjegyző elnöklete alaul 
színház kiad isa volt. Pl 
czeni színigazgató, Thii 
házi fcáüv*r Miklós, Mai 
novics Jen . A bizotta 
Jenőnek, a kolozsvári I 
igezgatojanak adta oda

FÓVÁ]
— Miniszteri Jóvl

lése elhatározta, hogy I 
utczai elemi iskolát oieíf 
iskolával egyesíti 
18.450 korona költség! 
kittatja át. Ezt a háti 
hagyta, valamint hozz! 
Orbán-ulcza 444. hrs: 
10.000 korona kő v g|

— Az épltésügy| 
fővárosi közmunkák 
terület» re ém-nyes 
kiegészítéséül a követi 
lépteti hatályba :

Az első övezetben 
helyiségei egészben 
a helyiségek szabii!y?z| 
lók, a következő fei'el

1. az épület homlol 
hogy a megosztott föll 
ta«soD •

2. a megosztással 
sága legalább 4 00 
magassága pedig lega

3. a megosztott föll 
ségei csakis üzleti cd 
egyedül a házmester

— A jcgbölcséri
tuszmlniszter ama reá 
mint vizsgatárgyat atl 
királyhoz jóváhagy i= 
érkefett le 6 felségvtq

EGi
X Az orvoeegyj

klinikán égy díjazott 
melyre dr. Bókay i 
hirdet. Az állás évi 
pedig reá orvosdok' 
szemészettel behatobi 
relt kérvények az or 
szeptember hónap 1 
orvoskari dékán ezenj 
a pénteki napokon fi

)( OrVoal éa eg^ 
idi-n az orvosi és ej 
tói szeptember hón 
két a jelentkező nev-j 
lésével a budapesti t| 
tusánál nyújtandók 
15-éo kezdődik és 
folvana-a csak végi 
szigorló orvosok csak| 
orvosdoktorokból a 
Bimum nem télnék
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|f. Annak idejé- 
Lffért, melynek 

Iságkiadó. hőse 
Hadnagy volt. A 
(túl karddal tá- 

és súlyos se- 
főhadnagy ma 

rváradi honvéd- 
tzsö brigadéros 
B főhadnagyot, 
I • könnyelmű, 

közlegénynyé 
|t fedezet kisé- 
I fővárosba.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 3.

|a tett szert a na 
esettel kapcsola 

közi zsiváoybanda 
|j•> ideie font húr 

duzzadt erszénye 
Éogy a coloTib* j; 
lseknek szánt dijat 
\rzcon nevű kancza 
I győzelmével ke?#-i 

nyilvánvaló volt, 
■melynek legfölebb 

nnek vizsgálat lett 
hogy Colimacon 

lőtt, a mely nem is 
fepen jó klasszisa 
bt, hogy a n<-v- 

egy Hereboudt 
|k . hasonló m - 

kitiltottak mar 
Nyilvánvaló lett 

Ikenyebh tagja egy 
lsen űzte a verseny- 
íjairól is lehullott a 

megannyi ál báró 
fisat csaló. A szö- 

. . nevű belga 
egyik palotájában 

bérül. A derék 
Irisban két millió 
|u.-y nyert, vagy 
lóhelyeken kártyá­

in.,a azonban mind 
IzuT-ts-g tagjairól. 
Irtyákra, a melyek* 
ét korrigálni.» A 
an is űzték. M . . . 

Iiyeket palotájában, 
vendégek — java 

Itlanui megkopasz- 
Ittek panaszt eddig 
lek egyebek közt . 
10 ezer, egy fiatal 
I ki 6ű ezer frankjai 
|evü fiatal belgától 

a martalóczok, a 
■aországgal, hanem 
I és Belgium világ 
I k apasztottak meg 
I Még egy fenyes 

Jt rendezte kopasz­
éi» szemektől menten

A földrengés, 
Béli partjain ész- 
Izére csodálatos 

ugyanis a föld - 
Jounty-nál égés> 
E tégiavörös lett. 
I szeretik ezt az 
I a vörös vizet s 
Ér#>r megtartotta 
fez a vörös vi :
világit s azon- 

Jé les vízzé váltó­
inké s megr^pesz- 
gian édes viz és

Amerikában történt, 
t majdnem hihetet- 
►saban Curry ép. - 

dinaruitsziidn- 
— egv békával etet- 
.1 hőségben mohon 
iéía elnyelte a rob- 
nazó doboz ráesett 
obbant a dinamit. 

. megölte a robba- 
gyermek súlyosan 

Das alig is türtén-

yzéke A mióta a 
i. az előfizetőknek 
tőnek szüksége van 
azgatóság megküldi 
oyvecskét, de igen 
vesz. Most közhírré 
hogy úgy a Buda- 

izi távbeszélő háló- 
a bécsi, brünni és 
meuvph^iő a köz­

li osztályánál (IV. 
budapesti 2. számú 
. számú (tőzsde) és
távirdahivatalokcul 

!: fvbeszélő-előüzetök
íőnálózatba kapcsolt 

a bécsieké 1 kor., 
korona. A jegyzé- 

at eiore beküldi az

□a reggel óriási 
iveken. A villám 
jjtotta, azonkivűl 
ás közben csapta 
bsai istállójába is 
enne lévő három 
set fairét jelentik, 
on és vidékén. A 
rrongálta a villa 
ermann Ferencz 
nütötte.
üzemben ma 
: felett, a ki 
szállásadóját
a gyilkosság, 

sztevőt, a ki 
egy pékmii- 

gyilkolta ga» 
, Három hó­
asszonynál. a 

colt. A frei- 
Wi kényszer- 
gért, ma pe- 
dotta a halált 
^ten le fogják

Tegnap délután a 
|ött ki, a mely a nagy 

Összesen 4 ház és 
biztosit?* toltak.

— A gondatlanság áldozatai. Sátoraljaújhelyből 
táviratozza tudósítónk : Füzér községben Petras András 
erdöcsósz felesége só helyett arzénnal főzte mee a va- 
esoráját. Egyit leányától sót kért és az tévedésből az 
ablakban lévő artént adta oda anyjának. Az arzént 
Petrás András hozta előző nap patkányirtásra Késő 
este, mikor Petrás hazajött, feleségét és két leányát 
halva találta. 1

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

= A forróság áldozatai. A nagy melegnek ma 
ismét két áldozata van. Klasovich Antal 26 éves 
gyári munkás a Klotild-utczában és Király Árpád 40 
eves Lereskedősegéd a kerepesi-ut és szövetség-uteza 
sarkán lett rosszul a hőségtől és összeroskadt. Mind a 
kettő napszurást kapott. A mentők a Rókus-kórházba 
szállították őket.

7 Öngyilkos tanuló. A lembergi rendőrigazgató* 
sag táviratban tudatta a főkapitánysággal, hogy tegnap 
éjjel egy lemberg, vendéglőben főbe lőtte magát egy 
Schnaler Ferencz nevű budapesti főiskolai tanuló és 
azonnal meghalt. A rendőrség intézkedett, hogy a kül­
lőidőn öngyilkossá lett magyar ifjú hozzátartozóit fel­
találják.

— Egy szülésznő letartóztatása. Tegnap a rend­
őrségen dr. Mihajlovics Miklós orvos feljelentést tett 
Kohlbauer Józsefné szülésznő ellen, hogy az bűnös 
szerekkel megölte Baumann Ferencz kereskedőnek a 
feleségét, Schwender Annát, a ki a zöldfa-uteza 30. 
számú házban lakott. Az áldott állapotban levő asszony 
Kohlbauerné szülésznőt hívta segítségül, a ki angyal­
csinálásért már vizsgálat alatt állott. A szülésznő szere- 
cslkával és egyéb veszedelmes méreggel kezelte a sze­
rencsétlen asszonyt, a kinek tegnap a rendes adagnál 
többet adott be. Baumanné délután a nagy kínoktól 
eszméletlenül roskadt össze. Rögtön liivták a szomszé­
dos szerb-utezáhan lakó Mihajlovics Miklós orvost, a 
ki már nem tudott segíteni az asszonyon. A boldogtalan 
meghalt. Az orvos azonnal megvizsgálta a hirtelenül és 
gyanús körülmények között elhunyt nőt s azonnal 
konstatálta, hogy méreg ölte meg. Ennek alapján meg­
tette a feljelentést a szülésznő ellen a rendőrségen. Az 
ügyeletes rendőrkapitány azonnal detektiveket küldött a 
bűnös asszonynak mester-uteza 42. szám alatt levő 
lakására, a honnan behozták a főkapitányságra. A 
szülésznőnek, a kinek családi neve Qebauer Johanna, 
a mostani férje Kohlbauer József már a harmadik. 
Első férje Brenner Vilmos, a második Takács István 
volt. Ezek rövid betegség után, hirtelen haltak el. A 
szülésznőről kiderült, hogy angyalcsinálásért másfél évi 
börtönre volt ítélve, a honnan 1891-ben szabadult ki. 
A szülésznő tagadta ugyan, hogy Baumannét ő ülte 
volna meg, de annyi terhelő bizonyítékot szerzett össze 
a rendőrség ellene, hogy letartóztatták. A szülésznő 
szerencsétlen áldozatát, a fiatal, 28 éves Bauman 
Férenczné holttestét ma reggel kivitték a törvényszéki 
orvostani intézetbe, a hol fel fogják bonczolni. A szü­
lésznő ellen a rendőrség folytatja a vizsgálatot s ma 
házkutatást is tartott a mester-uteza 42. számú házban 
levő lakásán, a hol több üveg mérget foglaltak le. A 
vizsgálat arra is kiterjed, vájjon nincs-e a bűnös 
asszonynak több áldozata is.

=r Llnhart Vilmos festőt ajánljuk arrzképek, szent- 
képek, régi képek javítására ; műtermében Vili., Hunyadi- 
iftcza 27. készülnek nemesi és családi czimerek, színházi 
díszletek és costume képek.

— Választást zászlók és ozlkkek a legolcsób­
ban a «Hunyadi zászlógyárban* szerezhetők be. 
Völ , Hunyadi-uteza 27.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A szegedi színház. A szegedi szinügyi bizottság 

ma délelőtt 11 órakor ülést tartott dr. Tóth Pál városi 
főjegyző elnöklete alatt. Az ülésnek tárgya a szegedi 
színház kiadása volt. Pályáztak Komjáthy János debre- 
czeni színigazgató, Tbury Zoltán, Szomory Emil, mari- 
házi Kövér Miklós, Makó Lajos, Deák Péter és dr. Ja- 
novics Jenő. A bizottság egyhangúlag dr. Janovics 
Jenőnek, a kolozsvári nemzeti színház volt művezető 
igazgatójának adta oda három érre a szegedi színházat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Miniszteri Jóváhagyások. A főváros közgyű­

lése elhatározta, hogy a VII. kerületbeli nagy diófa- 
utczai elemi iskolát megszünteti, illetőleg a Kazinczy-utczai 
iskolával egyesíti s a nagy diófa-utezai helyiségeket 
18.450 korona költséggel polgári fiu-iskola czéljaira ala­
kíttatja át. Ezt a határozatot a belügyminiszter jóvá­
hagyta, valamint hozzájárult ahhoz is, hogy az I. kér. 
Orbán-utcza 444. hrsz. ingatlant, szabályozás czéljára, 
10.000 korona költséggel megszerezze.

— Az építésügyi szabályzat kiegészítése. A 
fővárosi közmunkák tanácsa a Budapest székes főváros 
területére érvényes építésügyi szabályzat 152. §-ának 
kiegészítéséül a következő rendelkezést állapította meg és 
lépteti hatályba :

Az első övezetben oly épületnél, melynek földszinti 
helyiségei egészben üzletek befogadására szolgálnak, ezek 
a helyiségek szabályszerű menyezettel két részre osztha­
tók, a következő feltételek mellett:

1. az épület homlokzatának úgy kell kiképezve lennie, 
hogy a megosztott földszint külsőleg egy emeletsort mu-
tneenQ .

2. a megosztással keletkező alsó helyiségek ürmagas- 
sági legalább 4 00 mtr., a fölöttük levő helyiségek űr- 
magassága pedig legalább 3 00 mir. legyen ;

3. a megosztott földszintnek úgy alsó, mint felső helyi­
ségei csakis üzleti czélokra használhatók, lakásul pedig 
egyedül a házmester számára.

TANÜGY.
— A Jcgbölcsészet eltörlése. W lassies Gyula kul­

tuszminiszter ama rendeletét, melylyel a jogbölcsészetet 
mint vizsgatárgyat az egyetemen törölte, felterjesztette a 
királyhoz jóváhagyás végett. A jóváhagyott rendelet ma 
érkeíett le ő felségétől.

EGÉSZSÉGÜGY.
X Az orvosegyetemről. A budapesti szemészeti 

klinikán egy díjazott gyakornoki állás üresedett meg, a 
melyre dr. Bókay Árpád orvoskari dékán pályázatot 
hirdet. Az állás évi díjazása 800 korona, Pályázhatnak 
pedig reá orvosdokiorok és szigorló orvosok, a kik a 
szemészettel behatóbban foglalkoztak. A kellően felsze­
relt kérvények az orvoskari dekanátushoz küldendők be 
szeptember hónap 1-ig bezárólag. Dr. Bókay Árpád 
orvoskari dékán ezentúl a nagy szünidő végéig csupán 
a pénteki napokon fogad délelőtt 11 lírakor.

)( Orvost ée egészségtan tanári tanfolyam. Az 
idén az orvosi és egészségtantanári tanfolyamra mostan­
tól szeptember hónap 1-ig kell jelentkezni. A kérvénye- 
két a jelentkező nevének és lakásának pontos feltunte 
lésével a budapesti tudományegyetem orvoskari dekaná- 
tusánál nyújtandók be. A kurzus szeptember hónap 
15-éo kezdődik és deczember 15-én ér véget. A tan 
folyaoea csak végzett orvosdoktorok jelentkezhetnek, 
szigorló orvosok csak abban az esetben, ha a végzett 
orvosdoktorokból a húsz hallgatóból megállapított mi­
nimum nem téinék ki.

— Bíkfldtazékl tárgyalások. A pestvidéki törvény­
széknél ugyancsak felszaporodtak az esküdtbirósági 
ügyek. Ezért Rónay Kamii Ítélőtáblái biró, a pestvidéki 
esküdtbiróság tanácselnöke már szeptember hóra ki is 
tűzött néhány esküdtbirósági ügyet tárgyalásra. Szep­
tember 9-ín tárgyalják Kovács Salát, Kovács Hermin 
és Kovács Rozi rablás! bűnügyét. Szeptem-ber 11-én 
Lucsánszky Gusztáv szándékos emberölés kísérletének 
bűnügyét s szeptember 18-án Varga Sándor és Ha- 
szil József szándékos emberölési bűnügyét. A tárgyaláso­
kon Rónay Kamii táblai biró fog elnökölni.

— A nyári szünet. Dr. Oeguss Gusztáv főügyész­
helyettes, a budapesti kir. ügyészség vezetője hat heti 
szabadságra utazott. Távollétében teendőit dr. Sílley 
Barnabás kir. ügyész látja el. Ugyancsak ma kezdette 
meg szabadságát dr. Lenk Gyula a büntetőtörvényszék 
elnökhelyettese is. Az elnöki teendőket Zsitvay visza- 
tértéig Czáran István látja el.

— Kerékpárpör a főváros ellen. Bicziklistának 
halálos ellensége Budapesten a rendőr. Ha csak módot 
talál rá, leszállítja a kerékpárról, felírja, ráadásul még 
be Is kiséri. De nem barátja! a biczikllstáknak a fő­
városi hatóságok se, a mint ezt élénken illusztrálja az 
alábbi eset is. Löwinger József kerékpáros a minap 
eladott egy kerékpárt s inasával haza küldötte a vevő­
nek. Az inas szerencsésen el is jutott a bicziklivel a 
szomszéd utczáig, ott azonban elcsípte egy szemfüles 
rendőr.

— Hol az adószám ? — kérdezte a gyerektől.
— Csak most viszem haza a vevőnek az üzletből 

biztos ur, még nem válthatott adószámot — válaszolt a 
rendőrnek. De hiába beszélt. A rendőr nyakoncsipte, s 
a kerékpárral együtt bekísérte a kér. elöljárósághoz. Itt 
is hiába magyarázta a szegény inasgyerek az esetet. A 
bölcs urak elkobozták a kerékpárt s mai napig se ad­
ták vissza se a kereskedőnek, se a vevőnek, se az inas­
gyereknek. A kereskedő most pert indított a kerék­
párért Budapest székes főváros ellen, ügyvédje, dr. Barna 
Fülöp utján. A perben legközelebb Ítélkezik a IV. kerü­
leti járásbíróság.

A poinázi hitvesgyilkosság.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Megirluk, milyen rettenetes kegyetlenséggel gyilk olla 
meg néhány nap előtt Pomázon Schiessel Antalné 
született Stumpf Julia szeretőjével férjét, Schiessel 
Antal jómódú gazdaembert. A vizsgálat a bűnügyben 
egyre tart, s már kiderült, hogy a negyvenhét éves 
asszony egy álló esztendeig ösztökélte szeretőjét Englert 
Ignáczot a gyilkosságra.

A gyilkos asszonyt a pestvidéki törvényszék vizsgáló- 
blrája, dr Osváth Imre naponta vallatta, sokáig taga­
dott mindent, végre azonban az összegyűjtött bizonyíté­
kok suba alatt megtörött, s beismerő vallomást tett. 
Bevallotla, hogy előbb Kalmus Jáoos kocsissal akarta 
láb alól eltétetni férjél, batszáz forintot Ígért neki, de a 
kocsis nem vállalkozott a gyilkosságra. Ezután fordult 
szeretőjéhez Englerthez tervével. Eleinte ez Is húzó­
dozott, de az asszony ösztönzésére mégis vállalkozott a 
gyilkosságra.

Mielőtt a gyilkosság napját megállapították volna, az 
asszony formális leczkeórákat tartott szeretőjének, hogy 
hogyan bánjanak el az öreggel. Először azt tervezték, 
hogy Englert orozva üsse le. Erre a czélra alkalma­
sabb helyet nem találtak a pinczénél, a hová az öreg 
Schiessel egyedül naponta többször lecsoszogolt boroz- 
gatni. A gyilkosságot megelőző napon az asszony és 
Englert kora reggel megásták a pincze egyik sarká­
ban az üreg Schiessel sírját. Egy méter hosszú, körül­
belül félméter szélességű s negyedméter mélységű gödör. 
Mikor az ásással készen voltak, az asszony elbújtatta 
szeretőjét s egy kapanyelet adott a kezébe:

— Ne sajnáld a kutyát, üsd le 1 Ha készen yagy, majd 
elföldeljük.

Englert lesben állott. Az üreg Schiessel le is ment 
szokása szerint többször azon a napon a pinezébe, de 
bántódása nem történt. Englert nem merte bántani, 
sőt hogy szeretőjének szemrehányásait elkerülje, estefelé 
meg is szökött. Az asszony utána ment s újból addig 
nógatta, míg végre elcsalta magához. Este 10 óra táj­
ban az asszony gyertyát gyújtott a pitvarban s benézett 
a szobaajtó ablaküvegén a szobába, a hol Schiessel 
az ágyban aludt 11 éves Mátyás nevű fiával. Az üreg 
Schiessel banyai feküdte mélyen aludt. Az asszony igy 
szólt Englertnek :

— Soha jobb alkalom nem volt, mint most 1 Gyere, 
ne légy gyáva! S azzal megragadva kezét, bevonszolta 
magával a szobába az öreg Schiessel ágya elé. Itt 
aztán egyszerre rohanták meg a mélyen alvó embert. 
Englert a torkát kapta el, az asszony pedig a két 
lábát fogta le. Az öreg Schiesselnek emberfeletti erő­
vel sikerült egy pillanatra lélekzethez jutni s segélyért 
kiáltania. Erre a kiáltásra felébredt all éves Mátyás 
nevű fiú s keservesen sírni kezdelt.

— Ne bántsák Englert bácsi az édes apámat!
Az anya rárivalt a siró gyerekre:
— Hallgass, mert fejszével verem szét a fejedet, ha 

ordítasz 1
Mintegy 10 perczig tartott a rettentő küzdelem. Ék­

kor az asszony oda hajolt férje szivére, hogy meghall­
gassa, van-e még benne élet.

Egy óráig hagyták ott az agyon fekvő helyzetben. 
Azután gyertyát gyújtva, bementek a halotthoz, leakasz­
tották nyakáról a madzagon lógó szekrény kulcsát s 
kinyitották a szekrényt, a melyben egy 1200 él egy 750 
koronáról szóló betéti könyv volt. De ezt olt hagyták. 
Azután pedig a gyerekek szeme láttára vitték ki a szo­
bából a halott édes apát s dobták bele az udvaron levő 
kútba. Másoap reggel az anya azt mondta a gyerekek­
nek, hogy apjuk az éjjel magához vette a pénzt s el­
szökött, mire a 11 éves Mátyás gyerek megjegyezte:

— Én láttam mama, mikor az Englert bácsival 
megfojtottátok 1

Schiesselné erre a fiút megverte s megfenyegette, 
ha szólni mer valakinek, agyonveri fejszével. A 11 éves 
Mátyás gyerek bátran teile meg vallomását s részletesen 
elmondotta atyjának megölését. Vallomást tett a kocsis 
Kalmár János is, még pedig arra, hogy Schiesselné 
őt több Ízben rá akarta bírni a bérgyilkosságra.

Dr. Osváth Imre vizsgálóbíró holnap, szombaton, új­
ból Pomázra utazik, hogy a tanúkihallgatásokat foly­
tassa.

Busento lov. Southey
Prangepán » Wilton
Patron > Adams
San Jago » Bulford
Bruce Lowe » Ross
Ignatiefí » Tarai

Ezek közül szerintünk legtöbb esélylyel Frángepán 
indul, de jó futást várunk Bruce Lowe-ló\ és Igna- 
tieff-tői is. A holnapi programmon nem szerepel jelen­
tősebb futam. Jelöltjeink a következők :

Szombatra :
I. Socius — Csillag.
II. Delilány — Dupiert.

III. Marchioness — Rousserole,
IV. Anisette 11. — Egal.
V. Griffin — Royal Flush.

Vi. St. Patrick — Suada.
Vll. Ryáfas II. — Kiss me.

Vasárnapra:
I. Elluci — Fakir.

II. Fahr dahin — Pisztráng.
III. Frángepán — Bruce Louie — Ignatieff.
IV. Royal Flush — Victress.

V. Fata Morgana — Frascati.
VI. Windsor — Danseuse.

VII. Quid n,unc — Kiss me.

GYÁSZROVAT.
Elefántl József, a czeglédi m. kir. állami polgári 

fiú- és leányiskola igazgatója, e hó 1-én reggel 5 óra­
kor életének 59-ik évében hosszas betegség után el­
hunyt Czegléden.

TÁVIRATOK.
Róma, aug. 2. Luzatti, miután Rudini- 

val tanácskozott, visszautasította a neki 
fölajánlott miniszteri tárczát. Luzatti és Ru­
dim elutazott Rómából. A parlamenti hely­
zet egyre válságosabb lesz.

Cadiz, aug. 2. Gessler tengernagy és a Khinából 
hazatérő német hajók parancsnokai tisztelegtek Henrik 
lierczegnél és üdvözölték. Henrik herczeg viszont üd­
vözölte a hajórajt Vilmos császár nevében. A két hajó- 
raj négy vagy üt napig marad itt.

Konstantinápoly, aug. 2. Az egészségügyi
tanács elrendelte, hogy a Konstantinápolyból 
a török kikötőkbe menő hajók orvosi vizsgá­
latnak és a kórházakban fertőtlenítésnek vet­
tessenek alá. Külföldi kikötőkbe menő hajókra 
nézve az orvosi vizsgálat fakultativ.

Belgrád, aug. 2. Szerbia valamennyi tem­
plomában holnap imádkozni fognak Milán ki­
rály lelki üdvéért. Holnap fog végződni az 
országos és az udvari gyász, a melv félévig 
tartott. A szultán sajátkezüleg irt levélben 
meghívta a királyi párt Konstantinápolyba.

A transzváli háború.
Brüssel, aug. 2. A búr követségen beszé­

lik, hogy a danzigi császár-találkozáson a bú­
rok érdekében döntő fordulat készül. Dél-Afri- 
kából a követségre kedvező jelentések érkez­
tek. A fokföldön általános lett a felkelés.

London, aug. 2. Kitchener lord a követke­
zőket táviratozza Pretóriából :

Julius 28-án egy tiszt vezetése alatt álló 
őrjárat, a mely húsz yeomanryböl és néhány 
benszülött lövészből állott, néhány búrt, a kik 
két targonczát kisértek a doren-riveni állomás­
tól (Oranje) mintegy 16 mértföldnyire üldözött. 
Kétszáz búr azután elvágta az őrjárat útját. 
Az őrjárat egy kis házikóban soká védekezett, 
de mikor Jövőszerei végképen elfogytak, megadta 
magút. Három yeomanry megsebesült. A meg­
adás után a húrok a. benszülött lövészeket lelőnék. 
Egy sebesült yomanryt szintén agyonlőttek, a többit 
elbocsátották. A yeomanry lelövését azzal okol­
ták meg a búrok, hogy fokföldi embernek 
tartották. Vizsgálatot és a lelövésnél jelen 
volt katonák megesketését fogják kérni. French 
tábornok azt jelenti, hogy Kruitzingertől leve­
let kapott, a melyben ez azt írja, hogy az 
angolok szolgálatában álló benszülötteket, akár 
fegyveresek, akár fegyvertelenek, agyon fogja lövetni, 
ha kezébe kerülnek. Az utolsó időben általában 
gyakran fordult elő. hogy a búrok fokföldi 
benszülötteket agyonlövettek.

London, aug. 2. A Daily Mayl jelentése 
szerint a legújabb veszteség-listákból kitűnik, 
hogy egy újabb ütközet volt, a melyről még 
nem érkezett hivatalos jelentés. Az ütközet 
julius 27-én történt Domfogónál s angol rész­
ről egy ember meghalt, kettő megsebesült, 
egy hadnagy és tizenhét ember fogságba 
esett. Úgy látszik. Jamestoxvnál is voltak 
csaták julius 20-án, 25-én és 28-án.

London, aug. 2. Az alsóház mai ülésén a 
gyarmatügyi költségvetés tárgyalása során 
Chamberlain miniszter az ir naczionalisták 
folytonos közbeszólásai és az. unionisták he­
lyeslése mellett hosszabb beszéddel válaszolt 
C ompbell-Bannermann, a ki felvilágosítást 
kért a délafrikai helyzetről és a kormány dél­
afrikai politikájáról. Beszédében azt hangoz­
tatta, hogy jelenleg a háború a harmadik 
stádiumban van, a mely sem háború, 
sem guerilla harcz, hanem erőszakosságok­
tól kísért briganfizmas stádiuma. Ez a vál­
tozás a kormány politikájának változását is 
involválja úgy a katonai műveletek, mint a 
még harezban álló hadviselőkkel szemben való 
magatartás tekintetében. Kitchener nem fog 
visszatérni, mig 6 és a kormány tel­
jesen indokoltnak nem találja. A bé- 
kités müvét, a mint Campbell Banner­
mann kívánja, csak akkor fogják megkezdeni, 
ha az ország ipara bizonyos mértékben helyre­
áll. Az ellenség kijelentette, hogy a háborút régig 
kell küzdeni. A brit kormány ugyanezt vallja. 
Kruitzingernek arra a kijelentésére, hogy a 
kaffereket, akár fegyveresek, akár fegyverte­
lenek, agyonlöveti, a kormány táviratilag uta­
sította Kitchenert, hogy hadbíróság elé állít­
son mindenkit, a ki ilyen tettet elkövet vagy 
arra parancsot ad és ha a tett rábizonyul, 
büntesse halállal. Kitchenert egyúttal utasí­
tották, hogy erről Krutzingert értesítse.

A khinai bonyodalom.

SPORT.
— Ziokéváltozás. Sportkörökben az a hír terjedt

el, hogy Szemere Miklós régi zsokéja Cleminson el­
hagyja gazdáját az ősszel s a Dréher-istíüóhoz szer­
ződik.

— Kottlngbrunnl lóversenyek Szombaton utolsó­
előtti, vasárnap utolsó napja lesz a kottiugbrunm nyári 
metlngnek. A fáradt paripáknak azonban nem lesz 
pihenőjük. Kottingbrunnból Tátra-Lomniczra szál­
lítják, onnan pedig Budapestre, a hol e hó 15-én 
veszi kezdetét a tizenegy napos nyári meeting. A vége 
felé közeledő kottingbiunni meetingnek egyik legjelentő­
sebb futama a Kottingbrunni dij lesz, melynek 
húszezer koronájáért jobb klasszisu lovak indulnak.

, Valószínű indulók:

A hadikölcsönről szóló törvényjavaslat tár­
gyalása során Hicks-Beach pénzügyminiszter azt 
mondja, hogy nézete szerint a parlament által 
hadi ceélokra kiutalványozott összegek leg­
alább is januárig elégségesek lesznek. Ha min­
den jól megy, talán a költségvetési év végéig 
is elégségesek lesznek.

A ház ezután 191 szavazattal 66 ellenében 
elfogadott egy indítványt, a mely a kormányt 
fölhatalmazza, hogy 6,157.000 font sterlinget 
haditengerészeti építkezésekre fordítson és 214 
szavazattal 53 ellenében 6,352.000 font sterlin­
get szavazott meg katonai védőmüvekre, ka­
szárnyákra és hasonló építkezésekre.

Hongkong, aug. 2. A nyugati folyó mel­
lett lévő Vucsauból táviratozzák, hogy szer­
dán egy előkelő vámhivatalnok Vucsauból 
Naningba ment, hogy ezt a helyet mint szer­
ződéses kikötőt megnyissa. A Glory, Ecclipse 
és Daphne angol hadihajók váratlanul Amojba 
érkeztek. A város teljesen nyugodt.

A közönség köréből.

Vidéki megrendelő kérjen frankó-árjegyzéket a
Sat -Lukácsfürdő kutvállalattól Budapesten.
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Fölöslegessé teszik a.z inyiemez használatát. A szájból ki­
venni nőm kell, nem Is lehet. Szamos elismerő levél. Jótállás

specz. a szájpadlás nélkül 
müfogak készítésében.

Vi. kerület, Arcdrássy-ut 38. szánt. 4161
WELLNER GYULA
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hazánk legszénsavilusabb termeszetas sa- 
vanyuvize. Tiszta, kellemes asztali viz s a 
Budapest főváros részére való külön háztar­
tási töltés olcsólib a szódavíznél s jobb 
minden mesterségesen készített szénsav­
val telitett víznél: I" literes palaczk 
36 fillér, üres palaczk visszavételi ára 8 fillér.

Kapható minden fővárosi füszerkere-kedésben.

Főraktár: ÉBESKUTY L Budapesten
ca. éa kir. udvari szállító. 41ÍG7 a

Ásványvíz-nagykereskedő.
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KÖZGAZDASÁG.
Berlin, aug. 2. £gy konzorczium, a mely a berlini 

Disconlo Gesellschaft, Mendelssohn és társa, Belichrüder 
S., a küzépnémet hitelbank (Berlin), a sziléziai bank­
egyesület (Boroszlú), Balses é-s társa (Brüsszel) és 
Lippmann Rosenthal és társa (Amsterdam) czégekből 
áll, átvette a varsó-bécsi vasúttársaságtól 55 miliió 
márka összértékű 4 százalékos aranyról szóló kötvényei­
nek 10. és 11-ik sorozatát és legközelebb aláírásra fogja 
azokat bocsátani.

Berlin, aug. 2. A Wolff-ügynökség szerint 
Lessel altábornagy a következőket jelenti Tien- 
csinből: A pekingi császári palotának általunk 
megszállott részét julius 29-én visszaadtuk a 
khinai palotaminiszternek.

London, aug. 2. Az alsóház tegnapi ülésén 
Waiton azt kérdezte, igaz-e, hogy a pekingi 
khinai biztosok császári rendeletet kaptak, a 
mely tiltakozik a követségek, különösen az 
angol követség túlságos megerősítése ellen.

Cranborne külügyi államtitkár azt válaszolja, 
hogy a kormánynak nincs tudomása ilyen til­
takozásról. A követségek védelmének tervét 
a hatalmasságok katonai képviselői készítették. 
Az angol követség megerősítése egy része az 
általános tervnek,

Ab értéktőzsdéről.
Tagadhatatlan, hogy az értéktőzsdékre rossz idők 

járnak. Még nem heverték ki a németországi megráz­
kódtatást, mely az ottani bankot és az ezek által ala­
pitolt ipari vállalatok iránt való bizalmat nem ok nél­
kül hosszú időre alaposan megingatta, s ime, máris 
újabb csapást kellett elszenvedniük, iné-g pedig sokkal 
nagyobbat, sokkal szélesebb köröket érintőt s következ­
ményeiben sokkal mélyrehatóbbat. S ez a csapás is — 
Németországból érte az értékpiaczokat. Azok a majd itt, 
majd ott felmerült s mindig nyomban félhivatalosan és 
hivatalosan mcgczáfolt fairek, hogy a német kormány 
az agráriusok kedvéért az uj vámtarifában valóságos 
khinai falat szándékozik emelni a külföldi gabona ellen, 
a sok czáfolat daczára, valóknak bizonyultak, sőt ki­
tűnt s hivatalos megerősitést nyert, hogy nemcsak a 
gabonabevitelt akarja a német kormány lehetetlenné 
tenni, hanem egyáltalában olyan vámfalakat épit a nagy 
birodalom körül, a melyen minden más országból való 
bevitelnek meg kell akadnia. Nem csodaa tehát, bogy a 
múlt hét végén a Reichsanzeigerben közzétett uj vám­
tarifatervez't az egész világon a legkínosabb szenzácziót 
keltette, náluuk pedig megdöbbentően hatott. Több 
czikkben kellően rámutattunk arra a nagy veszélyre, a 
mely Németországba irányuló kivitelünkre ebből a tari­
fából, ha a jelenlegi alakjában életbelépietik, háramlani 
fog; a Dunába vizet hordanánk tehát csak, ha e helyütt 
ismétlésekbe bocsátkoznánk.

Úgy a bécsi, mint a budapesti tőzsde teljesen e sze­
rencsétlen tarifatervezet hatása alatt állt, s ámbár még 
nem eeészen bizonyos, vájjon azt a tarifát, a mely 
bizonyára a német iparnak is csak megmérhetetlen 
kárára válnék, törvényerőre emelik-e úgy, u hogy ter­
vezték, vagy sem, a spekuláczió mégis fejét vesztette s 
különösen közlekedési értékeket nyakra-főre realizált. 
Kétségtelen, hogy a német vámtarifa-tervezet a közleke­
dési értékekre nézve nagy veszélyt rejt magában, de 
azért még sem találjuk elég indokoltnak azt a sieltséget, 
melylyel a spekuláczió már most sietett a közlekedési 
érték értékét realizáczióival devalválni s ez értékek 
iránt a bizalmat megingatni. Az uj német vámtarifa 
ugyanis csak 1904 évi január 1-én léphet életbe, mert 
a mostani vámtarifának még mintegy 2 !/2 évig 
kell érvényben maradni. Miért kellett tehát a közleke­
dési értékek árfolyamát azonnal a tarifa megjelenése 
után leszorítani ? Hiszen addig, a mig az uj tarifát 
életbe léptetik, az idein kivül még két aratás lesz, a 
melynek eredményétől — nem tekintve a vámok ma­
gasságát — a közlekedési vállalatok bevételei függnek. 
Az bizonyos, hogy Németországnak az idén rossz ter­
mése van, a mely a saját szükségletét sem fogja fö- 
dözni; a közlekedési vállalatok kilátásai tehát, a melyek 
a Németország felé irányuló gabonakivitelt lebonyolít­
ják, legalább erre az esztendőre, és a legközelebbi ara­
tásig semmivel sem rosszabbak most, mint a milyenek 
az uj német vámtarifa közzététele előtt voltak, valamint 
— egyelőre — harmadfél esztendeig a többi czikkek

forgalmán nem fog az uj tarifatervezet változtatni. Ez 
tehát nem lehetett ok arra, hogy a spekuláczió a kö­
zönség bizalmát egyszerre megrontsa. Egészen más 
lesz a helyzet majd, ha ez a tarifa tényleg életbe lép s 
kivitelünket csakugyan csökkenteni fogja. Addig azon­
ban még talán Németországban a józanabb gondolko­
dás fog érvényesülni s nem követik el önmaguk 
ellen ennek a lehetetlen tarifának az életbeléptetésével 
az öngyilkossággal egyenlő merényletet.

Mint az ilyen nagyobb mérvű realizálásoknál rende­
sen lenni szokott, azok kedvezőtlen hatását az egész 
piacz érezte s az irányzat minden irányban gyengülő.*-s 
hanyatló volt. Később azonban, miután a kedélyek nagy há­
borgása némileg csillapodott, nyugoutabban fogták fej a 
helyzetet, annál is inkább, mert a legtöbb német lap 
erősen megtámadta az uj tarifát s úgy az iparosok, mint 
a szoczialdemokraták részéről a legerősebb oppozicziót 
helyezte kilátásba, a melyen a német kormány védv 
mos politikája esetleg szégyenletes kudarezot vailhat,

A contremm, a mely e héten ismét nagyon az elő­
térbe merészkedett nyomulni, kénytelen volt minden 
irányban födözni, minek következtében az árfolyamok 
jelentékenyen emelkedtek s a hangulat barátságossá vé­
tózott. A tőzsdének ez a kedvező dispozicziója azonban 
most sem tartott sokáig, egyrészt azért, mert az üzlet 
sehogy sem tud fellendülni, másrészt és főkép azért, mert 
a német pénzpiaczról ismét különböző kedvezőtlen hí­
rek érkeztek az ottani bankokról. Néhány német pénz­
intézetről s bankról nagyon kedvezőtlen fairek kerültek 
forgalomba, s habár nyomban meg is czáfolták azokat, i 
német bankértékek hanyatlását még sem akadályozójt- 
ták meg.

Bármennyire ingadoztak is az árfolyamok e héten foly­
tonosan, a forgalom mégis állandóan nagyon szűk mederben 
mozgott, mely a vezető értékekre, hitelrészvényekre • s 
ősz!rák-magyar államvasuti részvényekre szorítkozott s 
az árfolyamok nívója a múlt heti zárlati jegyzetekhez 
képest alig változott.

A helyi értékek piaczán még csendesebben folyt ?" 
üzlet. Némileg említésre méltó forgalom tulajdonképen 
csak a budapesti közúti vasút és a magyar jelzálog - 
hitelbank részvényeiben volt; előbbiekben emelkedu, 
utóbbiakban mérsékelten hanyatló árfolyamok mellett.

A sorompóértékek közül a Ganz-féle vasöntöde rész­
vényei iránt mutatkozott élénkebb érdeklődés arra a 
liirre, hogy több gőzerőre berendezett vasútnak villám;« 
vasuttá való átalakítását tervezik, s az átalakítással ^ 
Ganzgyárat bízták meg. Árfolyamai erre a hírre jek-L- 
tékenyen emelkedtek.

A befektetési értékek teljesen cl voltak hanyagolva.
Az e heti nagyobb árfolyamhullámzásokat a köv i 

kezű összeáiliíás mutatja:

Értek neve

Osztrák hitel . . .
Magyar hitel . . .
Magy. leszámítoló bank 
Magyar jelzálogbank . 
Rimamurányi vasmű
Ál lám vasút..................... 536.
Villamos városi vasút 
Közúti vasút . . .
Salgótarjáni kőszénbánya 568.— 
Magyar koronajárad^k

Árfolyam Mai K ül ont.!'
julius zárlat kor.-ba ,
633.— 629.— — 4
tiil.— 638.— — 3.
130.- 428.— _ 2.-
ílfi.— 4Í1.—
434.— 440.— + 6.-
536. 531.— — 5.—
283.— 280.— — 3.—
570.— 575.— -f- 5 —
568.— 565.— — 3.
9280 92.80

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Visszaélés a szegedi Pálfy féle rózsapapri­

kával. A 1* !íly testvérek szegfői paprikagváros ; 
1874-ben szabadalmat nyert egy olyan paprikatisztiti. 
finomító és őrlő gépre, a melylyel szép szinü és kitűnő 
paprikaárut lehet előállítani. A szabadalmazott eljár - 
mell'tt készített paprikát a Pálfy testvérek, kellemes, 
édes ize ég élénk piros szine miatt rózsapaprikának i.- 
vezté-k el é-s ezen a néven hozták forgalomba. Azóta 
rózsapaprika, mint igen ke!l-mes izü és egészséges 'fii 
szer, k-uk'-dvellségü lett. A feltaláló ezé-g bemutat;* 
ez“i: piipnkagyárlmányát a hazai é-s az összes eurój,.u 
kiállításokon és paprikája mindenhol elismerésben 
kitüntetésben részesült. Hogy a ezég a rózsapaprika 
hamisítástól és utánzástól megvédje, a rózsapapr:!: ' 
védjegyből és a csomagolást ármustrával látta el 
mindezeket törvényes módon belajstromoztatta. Uvoi: ‘ - 
kedéseik dar.zára mégis megtüríé-nt, hogy mis minős- : 
papnk.it rózsapaprika néven a Pálfy-féle ezüst >zim. i: 
bűzökhöz teljesen hasonló ezüst szinü dobozokban 
védjegyhez hasonló záróczimkével ellátva forg ó ,-i ,
hoztak. A I'aifTy testvérek ezég e miatt a szegedi i 
t' tő járásbíróság előtt panaszt emelt ; feljelentette 
Aigner József szegedi kereskedőt, hogy Széchenyi 1 
füszerüzletéhen idegen paprikát rózsapaprika u-;v . 
árusít, iiogy védjegyét és árumustráját utánozza, 
paprikát az övéhez hasonló nagyságú é-s alakú m - 
szinü dobozok bau árus:! ja é-s ezen cselekedete altul 
vevőkuzönséget megtéveszti és neki tetemes kárt c- 
A büntetőbíróság a Pálfy testvérek panasza folytán 
ifj. Aign v József birtokában levő ezüst szinü » = r - 
paprika felírással ellátott dobozokra é-s a dobozok ' 
állítására szolgáló anyagok és eszközökre a záró '• 
elrendelte és megkeresésére a városi kapitányi hivat 
zárlatot azonnal fosanatositolla és ez által a kin 
ismétlését meggátolja.

KERESKEDELEM ÉS TÖZSÉ 7
** A tözsdeblróság illetékessége Érdekes i 

kcsségi kérdésben döntött jogérvényesen a királyi ku 
kimondván, hogy : »Illetékességi kifog.ist azon az aiap< 
hogy felperes a kikötést magába foglaló eredeti oki; 
birtokában nincs, tenni nem lehet. Az illetékesség n > 
áll akkor is, ha a kikötés', tartalmazó levelet csali' 
egyik fél irta alá, mig a másik az arra vezetett <V, 
verstanden» záradék aláírásával a levél tartalmat mag . 
nézve is kötelezőnek ismerte e!>.

A tőzsdebiróság megállapította ugyanis illetékes''- * 
következő okokból : Nem tagadta alperes, hogy a ke 
sethez csatolt másolat az ő birtokában i v» rrt-n 
okirattal megegyez. Tekintve- p dig, hegy a p:r. s 1 
kereskedői minősége nem vitás; tekintve tov:. . 
hogy a keres-t alapján képező ügyletre a tűz 
bíróság illetékessége kifejezetten ki van kő:
tekintve végül, hogy az illetékes-ég szempon* 
hói teljesen közömbös az, vájjon a kikötést tarUirmr 
okirat felp1 r°s vagy alperes birtokában van-e: az tlíe 
kességet az 1881 : L1X. t-ez. 94 §-ának b) pontja iá ­
ján megállapította. A budapesti kir. ítélőtáblái 
tőzsdebiróság illetékességét let-záUitotta,

mert: a keresethez csatolt okiratban csak a felper 
vetette magát alá a budapesti áru-és ét téKtőzsde vala 
tolt bírósága illetékességének, az alperes által ezen v 
iratra vezetett záradékban pedig alperes csak hozzája . 
az okiratban foglaltakhoz, tehát ahhoz is, hogy fein» r 
magát a kivételes bíróság illetékességének alávetette. • 
alperes önmagát a kivételes bíróság illetékességéne.. . 
fejezetten alá co m vetette. A m. kir. kúria a inas 
bírósági végze 7. igváltoztatásával az elsubirósóq h > 
tár mutat hun/’ * helyben a tőzsdebiróság által --a, ' 
illetékességének megállapítására felhozott indokok alap­
ján és azért mert: a kereseti követelés okirattal s-ai 
lyozott jogviszonyból ered ; továbbá, mert az illető n; 
irat nem azt tartalmazza, hogy csupán az azt aláirt í 
peres veti magát alá a tőzsdebiróság illetékességén--, 
hanem azt, hogy az e jogviszonyból folyó vitás U-r 
sekben általában a tőzsdebiróság döntsön («In Síréitól - 
len hat das . . . Schiedsgericht der Budapestcr Waar- . 
und EíTectenbörse ... zu entscheiden»), alperes teh. 
midőn ezt az okiratot azzal a kijelentéssel, hogy an > 
tartalmával egyetért, szintén aláírta, ezzel a tőzsdehír 
ság illetékességének kikötését magára nézve is kötelező­
nek fogadta el.

T
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** Kimutatások a tőzsdeblróiág működéséről.
A budapesti tőzzdebiróság, hogy a működése iránt érdek­
lődő közönség a bíróság ügyforgalmáról tájékozást nyer­
jen, elhatározta, hogy havonkint kimutatást teszi közzé. 
A junius bari ügyforgalomról szóló most közzétett ki­
mutatás a kitűzött, elintézett és elhalasztott Ggydarabok 
számát akként tünteti fel naprói-napra, hogy a közön­
ség állandóan figyelemmel kísérheti a bíróság munkál­
kodását, tudomást nyer a beérkezett ügyek számáról, s 
meggyőzhetik arról is, hogy a halasztások túlnyomó 
része a felek kérelmére történik, ép úgy szemmel tart­
hatja a hátralékos ügydarabok számának csökkenését 
vagy esetleges szaporodását is. E hátralékok a múlt év 
deczember 31 ikével kimutatott 425 darabról 286 darabra 
csökkentek, mely körülmény a birősa; fokozott tevékenysé­
géről tesz tanúságot. Nem érdemnélküliek e kimuta­
tásnak azok a rovatai sem, melyek az elintézett ügyeket 
a felek lakóhelyére, valamint foglalkozására (kereskedő, 
nemkereskedo, földbirtokos vagy gazda) való tekintettel 
osztályozzák s fellűnt-tik az ügyek jogalapját képező 
ügyletek természetét is. Különösen tanulságosak a felek 
foglalkozását feltüntető rovatok, melyekből kiviláglik, 
hogy a tózsdebiróság "lőtt folyó pőrék zöme kereskedők 
között folyik s a nemkereskedők, úgyszintén birtokosok 
és gazdák e pörökben csak elenyésző csekély számnál 
vannas képviselve. A mi pedig a pörös ügyletek termé­
szetét magába foglaló rovatokat illeti, itt az 
ügyletek foglalják el az első helyet, mig a 
mányi ügyletek az előbbiek száma mögött messze el­
maradnak. Egyéb ügyletek csak jelentéktelen számú 
esetben kerültek elbírálás alá.

•• A newyorkl tőzsdéről. Newyorkból táviratozzak 
tegnapról: Fedező vételekre az aczélértékek javultak, 
a mi a többi értékpapírra is kedvezően hatott. Javította 
az irányzatot az is, hogy a kőszénszállitó-vasutak rész­
vényéi iránt vevőkedv mutatkozott. Később azonban rea- 
Hzácziókra ismét gyengültek kissé az árfolyamok, 
vényforgalom 450.000 darab.

koronaértékben ér-

adás-vételi 
tőzsdei bizo-

Rtsz-

Í8ZDI
Az árak 50 kiiogrammonkint 

tendők.
A hatarldßplaexen szintén szilárd irányzat uralko­

dott, főkép azért, mert Amerikából 5 centtel magasabb 
jegyzéseket jelentettek. Hozzájárult az irányzat szilárdí­
tásához különben az is, hogy eladók kevesen voltak s a 
couíissa sem tett nagyobb eladásokat. A buza ára azon­
ban a határidőüzletbcn nem változott. Tengeriben is 
szilárd volt a hangulat. Az augusztusi tengerire át­
vevők vannak s a tegnapi 90.000 mélermázsás felmon­
dás ellenében ma csak 25.000 métermázsa szállítását 
jelentették be. A szeptemberre való prolongáczió dija 
9—10 fillér, napi prolongácziókórt pedig azok, kik át­
venni nem akarnak, 1—2 fillért fizetnek. A májusi 
tengerit is jobban keresték s e czikk iránt, tekintettel

tartós esőhiányra is, állandóan vélemény is nyilvánul. 
Zab a takarmányezikkekke) kapcsolatosan szintén szi­
lárd s ma áprilisi zab iránt is mutatkozott érdeklődés, 
melyet 28—30 fillérrel az októberi zab jegyzésén felül 
jegyeznek. Az ulolsó 24 óra buzahozatala 16.556 mm., 
elvitel 255 mm. A liszt elszállítása 24.939 mm.-t tesz 
ki. Az üzlet forgalma általában tartósan korlátolt; spe­
kulációs hajlam csak nem mutatkozik s várják a jö­
vendő javulást, melyről azonban nem tudják, hogy hon­
nan jöjjön. — Köttetett:

Délelőtt:
Búza októberre S.09, 8.10, 8.12, 811 korona.
Búza 1902 áprilisra 8.46, 8.47, 8.49, 8.48,

4.48 korona.
Rozs októberre 6.75, 6 77, 6.76 korona.
Zab októberre 6.33, 6.35, 6.34 korona.
Tengeri augusztusra 5.27, 5.28 korona.
Tengeri 1902 májusr» 5.16, 5.19, 5.18, 5.17, 

korona.
Repcze augusztusra 13.35, 13.45 korona.

Károdnak :

aug. 1. napján elszállittaloti 257 drb. aug. 2. nap­
jára maradt készletben 47.140 drb. A hízott sertés üzlet- 
irányzata: változatlan.

Budapesti sertée-koueumvás&r. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál iewő székes-fövárosi sertés-konzum- 
vásár árjegvzése augusztus 1-én. Előző napról vissza­
maradt 346. Uj felhajtás 1305. összes felhaftás 16al 
Budanesti fogyasztásra ele-állittatott 1223. eladatlanul 
visszamaradt 428. Napi árak: 120—180 ktlogr. sulyuan 
86—90 f.-ig. 220—280 klf. súlyban 85 — 90 f.-ig, 
320-380 klg. sulyuan 84 -90 f.-ig. Öreg nehéz 
80—87 f.-ig. Malaczok —.— f.-ig. A vásár hangulata 
élénk volt.

hitel-Osztrák 
sconto-Co 
—, Harpeni

Gabona forgalmi kimutatás.
n. kir. központi statisztikai hivatal kunutatasa az 1901 

tió 31-én esti ti órától aug. hó 1-én esti ti órai;;
A

julius hó 31-én esti ti órától au^,.
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
pabonaküldemenyeKröl és a budaoesti íövámhivatalnál 
jegyzett gabona- es iisztmennyisegekról.

elö-

EWzalliLtaiot:

8.47,

5.18

1 óra 30 pereskor hivatalosan

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet 

jelentése szerint 1901. évi augusztus ‘2-án az 
' '-1----- minden részében voltak

a 
kárt

ország majdnem _ _
kisebb-nagyobb csapadékkal egybekötött zi­
vatarok. Egynémely helyen jég is esett. 1 o 
mm. csapadék volt: Budapesten, Herényben, 
Csáktornyán, Eszéken, Czirkveniczán, Verse- 
czen, Drenkován, Nagyváradon, Vajda-Hunya- 
don, Szebenben. Botfalun és Pancsován; o 10 
mm.: Pécsett; 10—15 mm.: Szatmárt. Zombor- 
ban és Szegeden : 15—20 mm.: Zsombolyán és 
Temesváron; 20 mm.-en felül: Szolnokon és 
NagA-Lakon. A. hőmérséklet az egesz ország­
ban kevéssé csökkent.

A m. kir. földmivelésügyi minisztériumhoz 
beérkezett gazdasági tudósítói távirati jelentés 
szerint tegnap délután Nyitramegye galgóczi 
járásában vihar kíséretében nagy zápor esett, 
mogyoró- és diónagyságu jégesővel, mely 
szőlőben, répában és tengeriben nagy 
okozott.

* A gazöE-sás-l mnnkáaközvetités. Darányi föld- 
mivelési miniszter, hogy s munka es munkás-kereslet 
nagy aránytalanságait megszüntesse, tavaly szervezte ^ a 
munkís-közvetitöi intézményt, mely már a folyó gazda­
sági évben is deret.es tevékenységet bjtett ki. A ható­
sági munkásküzvetités szervezése végleg be van fejezve 
négy vármegyét kivéve, a hol a szervezés most folyik. 
A jelentkező munkások, valamint a munkaadók igényeit 
a legtöbb esetben m.-r a községi s illetve törvényhatósági 
közvetítők képesek kiegyenlíteni, a földmivelesi miniszté­
riumban levő közponilioz több vármegyétől összesen 
csak 8275 munkát kereső lett mint olyan bejelentve, a 
kik aztán a központ közvetítése révén kaplak munkát. 
30 törvényhatóság 47 esetben 3940 munkást keresett. 
Csupán a kubikmunkára 2000 munkást szerződtetett el 
a központ. Budapest székesfőváros mezőgazdasági niun- 
kásnépéből 200 kért és kapott közvetítés révén munkál. 
A dunántúli megyékből csakis azokból kerestek mun­
kást, a hol muokásfelesleg nem vö t bejelentve, a mi 
azt látszik igazolni, hogy a községi munkás-közvrtitők 
már kitudtak egyenlíteni a keresleti és kínálat közölt! 
különbséget. Hogy maguknak a községi munkaközvvti- 
t, knek forgalma is mily arányokat ölt, mutatja az, 
hogy például a békéscsabai községi munkásközve- 
titő idegenbe egymaga több mint 2000 munkást szer­
ződtetett el.

• Uj pozsonyi vtnczellér Iskola, Pozsonyból je­
lentik, begy még ebben az évben kezdik meg az ottani 
állami vincz-Bér-iskolát építeni. Az építésre augusztus 
17-én versenytárgyalás lesz a f ö 1 cl ni i ve 1 ós i rninisztenum- 
ban. Legkesonb szeptember 1-én megkezdik az építést, 
ügy hogy n ég újév végéig fedél alá kerülhessen ; ax 
iskolát azonban csak jövőre adják át rendeltetésének.

Dili
Búza októberre. . .
Magyar búza októberre . , . I t *
Búza 1902 áprilisra ...... y
Rozs októberre. . ...............................*
Zab októberre.................... ...... -
Tengeri augusztusra
Tengeri 1902 májusra................... »
Repcze augusztusra

Dálntaal forgalom.
A délutáni forgalom szilárd irányzat 

mederben mozgóit.
Délután 4 óra ,70 pereskor hivatalosan maródnak-.

13.47-13.55

Ar áru meg- va-uton 1 naio„ j együtt i vasúton j naip.fc j egvtitt
o A Z S t.

i) helyi tor -aló" OKI,
buza 16" 56 _ 16556;! 253 3021 555
rozs 703 — 7031, — 229 229
ama 2185 — 2185 — — —
zab 1946 1946 — — —
tengeri - 6021 6021; — 6546 6546
repcze 914 — 914: 539 — 539
liszt 420 _ 420! 11385 ! 3554 24939
korpa — — - i 861 6210 7071

öeszcbiL 22724 6u21 28745. 13U3S 2084ij 398/9
b) átmeneti torgaJumnan

búza — _ — — —
rozs 605 __ 605 — —
arpa — — —
zab —
tengeri — — — — —
repcze — — — —
liszt — — — —
korpa — — I — —
öetneneu || 6U5| — 6U5j| — 1 - 1 -

Frankfurt, aug. 2. (Esti tőzsde.) 
részvény 197,25. déli vasút Discooto-Comman-
dit 169.80, berlini Handelsgesellschaft

Uura-kohó 176.—, magyar aranyaradéi — ,
osztrák aranyjaradék osztrák-magyar uhamvasul

német bank -.—, drezdai bank —g-‘" 
senkirehen- 158.90. Hibernia 149.50. olasz táradét — 
magyar koronajaradék —.—, osztrák ezüstjáradek
^Hamburg, aug. 2. (Utótözsde.) Osztrák hitelrész 

vény 197.10. Nyugodt.
Hamburg, aug. 2. (Zárlat.) 4-2% ezüstjáradek 

98.75, I860, sorsjegy —.-, osztrák déli vasul
4°/ -os osztrák aranyjáradék 100.85, osztrák hitelreszveny 
197.-. osztrák-magyar allamvasut 135.-, olasz, jára­
dék 97.—, 4%-os magyar aranyjuradék luu.ko.
Csöndes. .... ...

Párle, aug. 2, (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) 3 óra 40 pereskor zárodnak -. Osztrák- 
magyar államvasut —, 4°/0-os osztrák arany­
járadék 101.75, osztrák Länderbank —, 3%-°s
íranczia járadék 101.32, ottomán-bank 531.—, S'/i”/»"08 
franczia járadék 101.62, alpesi bányarészvények, • 
déli vasul —4%-os magyar aranyjuradék 101.lo, 

bankrészvény 1048.—, olasz járadék 96.80, 
törlesztési járadék —, osztrák földnitelint. 

részvény 1212.—.török dohányrészvény 317.—. Nyugodt 
London, aug. 2. (Megnyitás.) Angol consol 93%. 
London, aug. 2. (Zarlat.) 2%%-os angol consolok 

93%, spar-ui járadék 69%. négyszázalékos ma 
fiuyjáradék 99.—, 4%-os rúpia 63Ve« Icszámi-

pansi
franczia

/ 3*
gyár ar

Belépő­

éi lépcscházA
toroaa.
d. e. 8—12-ig

Mezőgazdasági mnzenm délelőtt « 1-lg.
A földtani-intézet muzenma d. e. 10-1 óráig,

dij 1 korona.
Közlekedési mnzeum zárva. ^
Az akadémia Goetheszcbája Zarva.
Mnzeum* könyvtár zárva 
Akadémiai könyvtár zárva.
Eecetemi könyvtár zárva.
Az nj erszasuáz kupolacsarnoka

d. c. 10—1-ig 4U fillér, azontúl este <•-!» 1 korona.
Egyetemi ftiveszb. t (az üllöl-utoni nvltva 

és d. u. ’1—6 óráig . ,
Állatkert nvitva egész nan. Be.ér.ti di) ,.u r.r 
A m kir. központi »tatisztikai hivatal nyilvanoi

könyvtára es teikép-gyüjteuieny- nyitva !u—i-ig. 
Országos levéltár kiáUitása régi oklevelekből, 

minden csütörtökön d. e. 11—1 óra között, vaj, 
ház-utrza, belügyminisztérium.

Magyar kir kereskedelmi mnzenm. IqatgatOSíig,keres­
kedelmi szakkönyvtár és keleti unntatur V., vaczi-.iomt 
32 szám. Hivatalos ..rák 9—2-ig. A hazai termem allanda
Unmtnm is a kereskedelemtorténeti ayujtemeny, tova,,ha a
háziipari kiállítás (melyben az udeivezetösev árusítás,,, 
kát is eszközöl, a városliget, iparrsamocban Ayitva: 
9—12-ig és : v. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt■ 
ségek központi üzletvezető 
vénytársaság) V.

látható

,sege (magyar kereskeaelaii rész- 
váczi-körat 32.

IDEGENEK NÉVSORA

tolás. bécsi

melleit szűk

Buza őszre .... 
Magyar liuza októberre 
Búza ílorilisre . . .
Rozs októberre . . .
Z.tb októberre . . .
Tengeri augusztusra . 
Tengeri 1902 májusra 
Reouze augusztusra .

k.

> 13.35 —13.45

\ ermény tőzsde.
Nyers szesz változatlanul jegyez 42 k. pénz, 42.v0 

korona áru.

Értéktőzsde.
Tekintettel arra, hogy 

czógpt illető nvu-talauitó

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Sócs, aug. 2. (Az Roverért** tudósítójának távirata.) 

Az elötőzsde ma szilárd volt s a legtöbb irányban ja 
villás mutatkozott. Arra a hirre, hogy a tegnap említett 
boroszlói ezóg zavarán segítettek, hogy az állam na­
gy bb mozdony megrendelést tesz, fedezési vásárlások 
történtek s erre szilárdult meg az irányzat. Az árfolya­
mok a tegnapelőtti nívóra enr Iki d ( k ; a forgalom azon­
ban gyenge volt. A sorompónál csak két ériéiben jött 
létre néhány kötés.

11 urakor záródnak : Osztrák hitelreszveny 629.50, 
magvar hitplbank 640.—, osztrák-magyar állatnva.-ut
632.50. déli «.-asut 89 50, alpesi bányarcszvenyfk 417. -, 
rimarnurányi részvények 442 —, mája i járadék 99.--, 
török sorsjegyek 100.50, nemet bírod.ilrmmarka 117. -0.

A deli tőzsde nyugodtan nyílt m-g. A forgalom 
mindvégig jelentéktelen volt. — Jegyeznek: Osztrák 
hi ltd rész vény 630.—, magyar hitem mk 640. — , \Aa- 
(Wbank 462.—, union hank 531.—, anglo-nank
269.50, baiikegyesület 436 -, közúti vasút 232—, 
osztrak-magyar allunvasut 632.50, 
elbavölgyi vasút 485. a ppsi h '.r.'y 
rimamurányi részv.'-uyek 441. —, májusi

kamatláb ,2"/ic- 
4.—, olasz járadék 
aranyjáradék —.—, 
ezüst 26,5/1G. Igen nyugodt.

I s* 
Canada

váltóar 
négy; 
Pacific

déji vasút
95%, négyszázalékos osztrák

vasút 110%,

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK;
New-New-Torlr, au". 2. (Zárlat.) Gyapot 

Verában h-tlybeo 8*/,„ (8'/,s. tegnap), eyapot augusztusra 
7.25 (7.2!), gyapot novemberre 7.38 (7.35), gyapot
New-Orleanshan helyben 8«/,, (8'/,,). - Petroleum: 
Stand White Newyorkban 7.50 (7.50), petroleum Stand 
White Philadelphiában 7.45 (7.45), petroleum P.afined 
in Cases 8.50 (8.50), petroleum Credit Balances at 0,1 
City 1.25 (1 25)- — 2sir : Western steaml 9.05 (9.05) 
zsír Rohe ee Brothers 9.20 (9.15).- Tenyeri .ranyzala: 
t.rtott Tengeri szeptemberre 60'/, (GO3/*), tenger, 
októberre —(60'/e), tenner, dcczemberre 61 '/2 
(61"/a). " Busa irányzata: tartott. Piros őszi buza 
helyben 76.— (76%), búza. szeptemberre 74.— (74%), 
buza októberre 74% (74%), buza deciemberre 
(7G*/V), buza márpiiusra —.— (—•—)•
száliitási dija Liverpoolba 1.— (!•—)• '
Rio 7. ez. 5% (5%), k.,vé augusztusra

76.— 
Gabona 

Kávé fair 
4.85 (4.80),

,g Wtiea- 
On 27.77

boroszlói bank-
megczáfolták.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Aug. 2. —

Gabonatőzsde.
A kéazpénzpi&czon ma főkóp ó-buaa

e mellett 
korona között

iránt érdek-
Matek, minek következtében ára 5 fillérrel emelkedett. 
Uj-buzáért változatlan árakat fizettek. Buza összesen 
23.000 mm. kelt el.

JJj-rozs nagyon korlátolt forgalom mellett lanyha. 
Azonnali szállításra 6.50-6 65 koronáig értékesíthető 
budapesti paritásra. Ó-rozs üzlettelen. Takarmvny- 
árpában a hangulat szintén nyugodtabb. 
kínálat is bővebb. Z7y rpa 6.25—6.40 
jegyei. Ó-árut nem ilnak.

Új-zabban az irár. •/■* csendes, az árak lanyhuló,k. 
Minőség szerint helyb, 6.50—6.75 koronáig jegyzünk. 
Ó-zab kevés kerül a piaczra és 7.----- 7.30 korona kö­
zött jegyez.

Tengeti változatlan; kész áruért budapesti paritásra 
5.27*/,—5.30 koronáig, helyben 5.35 koronáig fizetnek. 
Kiadatott:

Ó-buza. Pestvidéki: TOO mm. 78,3 kg. 8.10 k„

430.—
108.-

fcárom hónapra. 
Raktárát u: 2500 mm. 76 kg. 7.97'/» k-. 2000 

mm. 765 kg. 7.87'/, k„ 2000 mm. 76.5 kg. 7.87'/, 
t„ 1700 mm. 75 7 kg. 7.80 k., 1700 mm. 755 kg.
7.85 k., mind három hónapra.

UJ-buia Tisza* idéki: 100 mm. 79 8 kg. S.30 k.,
500 mm. 80 kg. 8 25 k., 100 mm. 80 kg. 8.15 k.,
200 mm. 80 kg. 8.15 k., 900 mm. 80 ag. 8.12'/, k., 
200 mm. 80 kg. 8.20 k„ 150 mm. 79‘5 kg. 7.90 k.,
100 mm. 79‘7 kg. 8.20 k., 550 mm. 79 kg. 8.17% k.,
100 mm. 79-5 kg. 8.20 k„ 100 mm, 79 kg. 8 20 t„ 
300 mm. 79 kg. 8.02'/, k„ 100 mm. 79' kg. 8.05 k„ 
200 mm. 79 kg. 8.10 k., 1250 mm. 78 5 kg. 8.171/, k., 
100 mm. 78-8 kg. 8.10 k„ 100 mm. 78 5 kg. 8.12'/,k., 
100 mm. 78 5 kg. 8.07’/, k., 100 mm. 78 5 kg. 8.10 k., 
100 mm. 78-8 kg. 8.10 k„ 200 mm. 78 kg. 8.05 k„ 
200 mm. 77'5 kg. 8.— k., 100 mm. 76-8 kg. 7.95 k., 
miad három hónapra.

Pelső-tiszavidélei: 100 mm. 79 3 kg. 8.10 k., 100 
mm. 76 kg. 8.10 k., mindkettő három hónapra.

Fehérmegyei: 100 mm. 76-7 kg. 7.90 k., három 
hónapra.

Pestvidéki : 100 mm. 78 kg. 7.85 k., 100 mm. 
77 8 kg. 7.65 k., nedves, 300 mm. 77 kg. 7.90 k., 100 
mm. 77 kg. 7.85 k., 100 mm. 75 kg. 7.85 k„ 100 
mm. 75 kg. 7.65 k., sárga, 100 mm. 76 kg. 7.65 k„ 
sárga, mind három hónapra.

Bácskai: 200 mm. 77 kg. 7.97'/, k., három hó­
napra.

Árpa. 200 mm. 6.40 k, 
készpénzfizetés mellett.

1 tegnapi, egy 
híreszteléseket

mai tőzsde barátságos hangulattal indult. Nagyobb ér­
deklődésben részesültek a rimamurányi vasmű részvé­
nyéi a glasgowi vasárak emelkcd* sn következtében. Nem­
zetközi értékek közül az osztrák-magyar állaaivasuti 
részvényeket favorizálták, mig os”tiák bitelrészvvnyek el 
hanyagolva maradtak. A helyi értékek piaczan ma is 
teljesen pangott az üzlet. Kivételt csak a budapesti köz­
úti vasút részvényei képeztek, melyek helyi vásárlásoktól 
nyerteb 4 koronát. A tőzsde további folyamán ismét 
megakadt a forgalom s az árfolyamok az egesz vonalon 
lemorzsolódtak.

Elötőzsde.
Magasabb külföldi jegyzések kaprán az előtőz=de ba 

rátságos hangulattal folyt le. — Köttettek : Osztrák t,i- 
tcireszvény 628 25 — 631.—lg, magyar leszám,toló­
pénzváltóbank 430-ig, magyar jelzálouhitelbank 11.^
442 -----441.50-ig, osztrák-magyar államvasut 631.50
633.50- ig.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák Intel- 
részvi-av 630 25 — 630.50-,g, magyar hitelbank 033
639.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó bank
—_431.—ig, magyar ipar- es kereskedelmi bank 
_110.—ig, magyar jelzaloghitelbank II. kin. — —

442 50-ig, osztrák-magyar államvasut 632 75 — 633^ ig, 
del, vasút 9U. 91. — -ig, nmamurany, vasmű 439.—
— 4ÍU.---ig, magyar koronajaradék 92 80 —92 85-ig,
közúti vasút 572.----- 573.—lg, városi villamos vasút
282.-----283.—ig.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde az üzlettelenség hatása alatt mérsékel­

ten gyengült. — Köttettek: Osztrák bitelrészvény 630./5 
—628 75-ig, magyar ■ jelzáloghitelbank 11. kib. 441^ —
44U.50-ig, osztrák-magyar államvasut 633.25—631.50-ig, 
rimamurányi vasmű 441.50— 440.50-ig, közúti vasút 
573-576-ig. — Helyi értékekben köttetett: magyar 
villamossági gyár 232, Ganz és Társa vasuntőgyár 273.

1 óra 39 perozáor zárodnak: Osztrák hitel-
részvény 629 -----629 50-ig, magyar hitelbank 639.------
639 50-ig, magyar leszámítoló-és pénzváltó bank 429.—
— 430.—ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 108.—
— 110.—lg, magyar ]elzaloghitelnank II. kib. 440 50—
441,—ig, osztrák-mtigvar államvasut 632.------632 50-ig,
dél! vasul 89.50 - 90 50-ig, rimamuranyi vasmű 440.50
— 441.—ig, magyar koronajáradék
közúti vasul 574 ----- 574.50-ig,
281.-----282.—ig.

Prämlnm-tizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
vényben holnapra 6 — 8 k., nyolez napra 16—i8 k., 
augusztus végére 28—32 korona.

ütótózade.
Az utótözsde üzlettelenül folyt le. — Köttetlek: Osz­

trák hitelrészvéoy 629 25—628.75-ig, osztrák-magyar
államvasul 631.----- 630.50-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 628 7o— 
Ű29.—ig, magyar hitelbank 637.——637.50-ig, magyar
leszámítoló-és penzváltóbank 428.-----430.-ig, magyar
ipar és kereskedelmi bank 1U8.----110. ig, magva.
jelzáloghitelbank II. kib. 441.---- -442.— ig, osz.trák-
magyar államvasut 630.50—631.—ig, déli vasul 90.
_91 —jg, rimamuranyt vasmű 440.------441.—lg,
magyar koronajáradék 92.80—92.85-ig, közúti vasút 
575. 57C,—ig, városi villamos vasút 279.50—
280.—lg.

vavit 89.00, 
izviTiyek -ti 8, 
aradek 09.-,

magyar ko/ icajaradé^ 9U, toruk sorsjegy--K lUU.-ö, 
nemet birodalmi márka 117.-IV».

A délutáni magánforgalomban a déli lozsde 
zárlata után maradt : Osztrák liitelrészveny G29. 
magyar hitrlrészvény 038. —, angol-osztraK bank d70 ,
hankegyesület 438 —, union-bank 530.00 Liinderoank 
402.50, osztrák-magyar^államvasul 090 50, déli pástit 
89. — , elbavölgyi vasút 483.-, eszaknvugtAi vasul 474. ,
aohanyreszveiiy 284 5U, rimamuranyi vasmű 442.—, 
dlpesi banyareszvenyek 417.—, májusi járadék 98 95, 
magyar koronajaradék 92.90, nemet birodalmi marka 
117.32.

Beoa, aug. 2. (Magyar értékek •arlata*e,6»os 
aranyjaradék 118.— , caz&i és szegedi kőlf-.aöDsorsjegy 
144.25. magyal vasúti fcölcaöo etüatnen lUUdű magyal 
kei. vasul aiL kötvény 118.50, magyar leszámítoló- es 
valtób.-reszveny 4á6. —, magyar keresíedelm: bank 
—magy. koronajaradék 92 90 4g,6-us magy. luld- 
tch-rincDteaitési lötv. 92 30, magyar hitelbank-részvények 
638.—, magyar nyeremeny-k.-sorsjegy 173 
oderbergi vasut-r 351. —, rimamuraoyi vasmű 
magyar ezukoripur —. —.

fitos- AUg. 2 (Osztrák értékelő zárlata) 4*2e ,-os 
D*nir iavidét 98 95 4*.'.-os osztJrak iranyjandek
118.43 1860. sorsj-gy 139 25. c-cztral niteisurstegy
388 50, angnl-onunt bu'. 269. — , becsi Uvctverer 
437.50, usziruK-megyar lmr,h 1675.—, déli vasat rész- 
vény 88.50 dnnaguzhaiozusi társulat 780. , nohaoy-
reezven 284 —, cs. cs nr. vert arany 11.33, nemet 
Danzváltót 117.25, *-lv/„-va ezüstjarmdét 98 90 osztrák 
koronajaradék 95.80, 1864. sorsjegy 207.5U, oaztrvk
hitelintezeti részvény 638 —, umoo-Dankreszveny 530.50, 
osztrák Underoant 402 —, osztraa-magyar aliamvnul 
630 50, elbavölgyi vasul 1S3.—, alpesi részvényét 415 50. 
■J0 iránion »rany 19.02. londoni ir.ltoar 239 60, 
bécsi tramway Litt. A. 232.50, Litt. B. 229.—, Lipötkohó 
375.—. Nyugodt.

kávé novemberre 5.0o (4 93). kis-- 5p, 
clears 2.75 (2.75). — Csokor 3%6 (3y/i6)- 
(27.35). — Réz 16'/i (16'/,).

Chikago, aug. 2. (Zarlat.) Busa irányzata: 
tartott. Buza augusztusra 67',, ,68.—). buza októberre 
69 / (697,). — Tengeri irányzata : tartott, len
ger, augusztusra 50.— (57.—). — s,sir 
S 72 (8 70), szeptemberre 8.73 (8.75).
short clear 8.33 (S.35). — Sertéshús júliusra 
(14.30).

yraga, aug 2. Jfyersczukor Aussigbin 23 35 k., 
12.45 k., linóm,tolt készáru Praz.iban

augusztusra 
— Szalonna

14.17

Nádor szálloda. Wein=ehenk E.. Banmgurtel B. München. 
Grub M. Drinapoly. — Odry J. Bedőlj. - Baum arten M. 
BroJ — Stankay J Léva. — Klein B. és neje N.-Kaaizsa. 
Kulin V.-né, Landau G. Keszthely. - Magyar J. Ve=zpre,:,. 
Hartn-ann E. N.-Szeben. - Kövesdy K. Riniaszombal. 
Uerzo- 13. Szeged. — Kalmár S. Szigetvar. — síré -zv M. 
Győr. — Latkv K. N.-Enyed. — Burger F. Mező-Túr. Wei-z 
s - Terenne. — Valpó P. Simontornya.

Pannónia szálloda. Gróf Haller I. H.-Heviz. — ITittelr 
baeh 0. Ráczboly. — Fodor S. Újvidék. - Jurkovir.h 0. 
N.-Szt--Miklós. — Nagy M. Torja. — Ke:--ziesv Gy. Ny.rcyy. 
háza — Papp M. Sz.-Újvár. — Gajzúgó S. Turpa>; . Ku :sr.a 
K. Szt.-László. — Dr. ltadó A. Siklós. — Palecsk , 1 
Fáik A. Debre-zen. — Rico F. Nyused. — Gab::.:- i. Iá: 
Közhely J. K.-Váiad. - Brücker M. G.:
Kolozsvár. — Blau B. Me-terbe:-;!:.
Dr. Stuller Gy. Selmeczbánva. — Vvdri 
Gy.-né- Mindszent..— Fidy L. Al.-Irato:
Polliik M. Prág 
egyháza.

Erzsébet királyné szállód
Zombor. — Krúna Ö Krukú. - i'i . i a. •? ■ :t'
V;'ir. — Pábol A. és nője l'án< — liorn <». h: i>-- 
Matkovski Zs. Zólyom. — Andorba K. Sz>ged. — Fezre.;

— Alenv D. Lőcse.

--J Tájék J. >ía

— Barclay ,B. Pupa.
— Vaszary J. Derek-

Vi­

es pension.

Bérc

óla

K. Pozsony. —
Stepniczky J. P"
Gy. Arad. — K 
Kiss K Győr. -

Metropole szálloda. 1 »aiy;i-
Papos. — Rosenbaum Gy. Dur 
Becs. — Mrarsek L. V.-Huny 
j-ladislo L. Szeged. — Slr.ue 
Giuszvirt K. 1 léi ház. — 1V-. 
Dér S Pécs. - Dr. Boskovits l 
Peknnovits I. ÍN.-Várad.
L Gvúngyi-s. — Dr. Gunda A. : 
rád. Özv. Nógrady G.-ne Del 
pest. -- Schramck 1 Kassa.
A. Ä. Várad. - Dncmky 1>. 
Schnabl M., Buzner M. Bu-'S

Zuuek K. Korpona.

T’rr.

Vizáilá3? 

t + 192 < 6

oo

IC

' 441.-

de
134.7

11

BECSI BAB0NAT0ZSDL
Béoe. aug. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirnt.i.) 

A határidőüzletben a részvétel nr.» is nagyon gyönge 
vo'.t s ennek következtében még a ki Iföldi szilárdabb 
jelentések sem hatottak élénkitőlez. — Eladutott

92.80 -92.90-ig,
városi villamos vasút

200 mm. 6.35 k., mindkettő

buza
tavaszra 8.64 — 8.65 k., zab « zre 6.67 k., tengeri
szepember—októberre 5.66 k., jun. 5.47 5 45 k., buza
őszre 8.29 — 8.30 L, rozs őszre 7.14 — 7.15 k., tengeri 
julius—augusztusra 5.54 — 5.56 k., repcze augusztus 
szeptemberre 14.——14.20 k. — Zárlatkor 
8.30—8.31 k., zab őszre 6.68 k.

Szesz, kontingentált készáru jegyez változatlanul 40.80 
k. pénz, 41.20 k. áru.

uj campugner a 
84. — korona.

Hambarg, aug. 2 Jhjerscznhor augusztusra 9 1l. 
szeptemberre 9.—, októt-erre 8.6U, novemberre 8.57, 
dvezemberre 8 60, januárra 8.70, febriuírra 8.75, már 
cziuvra8.su, áprilisra 8.82, májusra 8.90, júniusra 8.9u, 
júliusra 9.— márka.

Hamburg, aug 2. Kávé szeptemberre 2S V4, de- 
czemberve 29.—, márcziusra 29:t/4, májusra 3014 EIDt 
fontonkint.

Berlin, nug. 2 Búza szeptemberre 165.25 deczem- 
beire 169 75. javult; rozs szeptemberre 142 50, 
czemb -rre 144.75, szilárd ; zab szeptemberre 
októberre 134 75. javtut; tengeii szeptemberre !l í./u, 
oktúb' rre 114.75. javult; olaj októberre íj3.90, novem- 
berr'- 53.80 tartott.

Borosxio aug. 2. Buza helyben 17.80, sárga búza 
helyiem 17.70. rozs helyűén 14 70. zab helyb r: 14.80, 
repcze heivb- n v". —, tengeri 100 kilonkiut 13.25.

Köln, aug. 2 Olaj 61 —•
Par.» ,ug. 2 Búza folvó hóra 21 G5, szeptemberre 

21.90. négy utolsó hóra 22 35, novembertől négy hóra 
65 állandó; roz' folyo hóra 14 90, szeptemberre 

4.90, négy utolsó hóra 15 25, novembertől uvgy Jw'-ra 
). nyugodt: liszt fienr de Paris folyo hóra 27.25, 

sz.‘ p'‘ mb^rre 28 70, négy utolsó hóra 28 30, novemb-rtől 
■ _y hóra 28.8u állandó ; repcze,o!aj folyó bora 63.75, 

szeptemberre 63 50, négy utolsó hóra 63 50. négy első 
63 75, nyugodt; izesz folyo bora 27.25. szeptem- 
27 50. négy utolsó hóra 28.75, négy első hóra 

28 25. nyugodt ; m/ers ezukor folyó hóra 21 75, 
szeptemberre 22.25, nyugodt; fehér ezukor folyo hóra 
25.75, szeptemberre 25.50, októbertől négy bóra 25%, 
négy első hóra 2b. —, állandó; finomított ezukor 
folyó hóra 100.50, szeptemberre 101. —. Időjárás : részben 
fel hős-

London, aug. 2. (flahonapiacz.) Az irányzat általa 
n nyűgöd'. Amerikai tengeri 6 p.-vel, dunavidéki 3 
-vei drágább. Mu.den egyéb változatlan. Városi liszt 

23—29 sh., rcpe - olaj 27 sh., lei ge . 22 sh. 9 p. Bo­
hózatai : buza 20.060, zab 20.ÖU0 q. Az idő részben 
borús.

Liverpool, autr. 2. (Gabonapiacz.) Amerikai buza 
/, p.-vel alacsonyabb. Amerikai tengeri 2% p.-vel ma­

gasabb. Dunai 1 p.-vel magasabb. Liszt változatlan.. Az
idő részben felhős.

Eavre, aug. 2. Kájé folyó hóra 34'/2 frank, négy hó­
napra 35*/4 frank.
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Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest- Kőbányán.

Kőbánya, aug. 2. Hízott sertésárak: I. Magyar

eredeti 
-88 f.

elsőrendű: Öreg nehéz 80—82 f. Öreg közép 
f. Fiatal nehéz 87—88 f. Fiatal közép 85
-86 f. Fiatal könnyű 86-88 f. 11. Magyar 
szedett: Nehéz —L Közép .— f. Könnyű
—f. 111. Romániai: Nehéz —f. Közép 
—f. Könnyű —f. IV. Romániai 
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai: Nehéz 87 
Közép 86-87 f. Könnyű 86-88 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a 
szokásszerü levonások inellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetki 
irányadónak.

Sertéslétszám: 1901 julius 31. napján volt készlet- 
ben 47.137 drb, aug. 1. napján felhajtatott 260 drb,

külföldi értéktőzsdék,
Berlin, aug. 2. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A mai tőzsde megnyitásakor a bankértékek teg­
naphoz képest jobban^artották magukat a Nationalbank für 
Deutschland részvényeinek emelkedésére, a minek oka 
Landau Eggen fűkonzulnak a bank felügyelőbizottságá­
ból való kilépése volt. Kűszénrészvények gyengültek arra 
a hírre, hogy a kőszén és porszén fogyasztásában csuk 
kenés állott be. Vasutak nagyon csöndesek. Kanada- 
Pacific-részvények Londonra szilárdak. Belföldi járadékok 
élénkek. Birodalmi kölcsön emelkedő. A második tőzsde- 
órában az üzlet nyneoet volt. Bankok egyenlőtlenek. 
Bányaértékek részben javultak Zárlat után az irányzat 
gyönge volt. Magá. kamatláb 21/,0JQ.

Zárlatkor jegyeztetik 4-23/„-os papirjáradék —, 
4”/ -os osztrák aranyi-iradék 101.—, elbavölgyi vasul 
—.—, magyar koronajáradék 94.—, osztrák-magyar 
államvasul 135 25, kassa-oderbergi vasút —Decs! 
váltóár 85.25, magyar vasúti beruházási kölcsön 102.25, 
alpesi bányareszvény —.—, Disconto Commaudit 169 50, 
általános villamossági Edison 173.25, gelsenkircheni 
158.25, Laura-kohó 176 25. 4-2"/0-os ezüstjaradék 99 
4°/.-os magyar aranyjaradék 100.—, osztrák hitel- 
részvény 197 40, déli vasút 21.90, Károly Lajos-vasul 

, orosz bankjegyek 216.05, 40/0 uj orosz kölcsön 
95.80, török dohányrészvény —•—, olasz járadék 97.25, 
magyar hitelbank —Dynamit Trust 147.60, -
pení 148.25. Gyenge.

Berllm, aug. 2. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészvény 
197.50, déli vasul 21.90, osztrák-magyar 
135.10. Csendes,

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjeleti-
téi.) A mai forgalom igeo élénk volt és az élelmi- 
czikkek ára csekélységgel emelkedett; csak a jegelt hal 
ára csökkent. A jegelt ponty kilója 1 korona, h-arcs- 
120 fillér, kecseg- 3 koruna, süllő 120 fillér. Édesvíz, 
rák darabja 20 fillér, apraja 10 fillér. Sárga dinnye 
darabja 40 fillér, kantalup 120 fillér, turkesztán 50 
fillér, görög dinnye 60 fillér. Szőlő kilója 80 fillér, őszi 
baraczk kilója 80 fillér. Teavaj kilója 220 fillér, főző 
vaj 180 fillér, édes túró 40 filler. Tejföl literje 60 fillér. 
Friss tojásból (másodrendű iadaáru) 48 darabot olvas­
tak 2 koronáért.

Felelős szerkesztő: Die,lies Márton,
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés" Hitlapkiadó, Írod. és Hyomda-Résu.-tárusáí.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1901 augusztus 3.

államvasut

Naptár: Szombat, augusztus 3. — Róm. kath. : 
vt. fühl. — Prot.: Kleázár — Görög-orosz : (julius 
Sim. és Ján. — Zsidó : Ab. 18. Sabbath, Ekew.
Nap kél: 4- óra 25 perczkor reggel, nyugszik : 7 óra 
14 perczkor este. — Hold kél : este 8 óra 24 perczkor, 
nyugszik : reggel 7 óra 57 perczkor.

A miniszterek nem fogadnak.
Nemzeti mnzenm: Képtár délelőtt 9 órától d. U. 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 korona belépő­
díj mellett
Néprajzi osztály a csillag-utcza 15. sz. a.

A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától este 7-ig. Belépő dij
50 fillér.

Országos képtár zárva.
Iparművészeti mnzenm zárva.
Technológiái iparmneenm zárra.

'ehtiocznaoya ő5' 1 v -2j 4 i 2
-ikDetjeat — — j 5.4, 1
>-Gy aiia — — ITyt -c- ÍL 1 i

Magyar-Óvá* — Őti-Ü 5\.i NE 2 1
Sonrott — — -r 2t.í - u ,
rt erény — —1 iö‘ , ■2 .6 i - U
Kfiztnely — — -F 83.6 ' — u ;

vC 4 íi.t w i
Lszék— — — 55" ■ XV 1 1
Za«T tb — - ‘ 5^3 j v- 21.0 svv ;
K-roty varos ■
f IQllt 6 _ — 5:*0 , + 2£3 SSW 1
Cirkvemca— — 57-8 , + 21.3 — u
Deürtfczno — tti-1 + U.S SE 1
Kie-KarlaJ — — hírt j + 10 ti E t
Szolnok — — 6 b + $0.6 NW 3

— — L6-4 + ÍI.C S 2
Arao _ _ — 55*t + 22 0 <■ 4
/.sombolyA — - lJi NE 5
Temesvár — — CtiO + 2 .8 E 4

f>5*5 + 2 2 S 0
Urenecva — - 5í,<> , 2i.S NE 2
Nagy-Varad — -7-1 + 2J. 2 SE 2
koiozsvar — - 58-t + 17.: SVV I
Nagy-dteoae - + 20.5 SE 1
Becs — — 50 •- n.t W 5
Salznotf — — 57-3 + 18.3 SW í- i
Kla.enrarl— ~ T Is.2 SW 2 j
(JQU _ _ — 57‘- XV NN $
iiSliQI _ — f. 7*5 +1 ű.6 NNE • -
Haoinorg — — 60-7 + 1-0 NEW i>

57 1 4- 13.8 NE 3 1
Z-oricr, — — 6 *6 + 15.0 SW 4
Biarrita — — (.2 5 + 19.5 NW $
Nizza — — — 59*6 + 18.> NN *
Pans — — — 65" f + 10.8 NW 1
Cl.nstianaond — űh 0 - EEN G
Stoeertoiio— — űS-6 + 213 SE" 2 '
SztiDl-Pfttervai — 63*9 1 + 12.5 NE 0
V arao - — — I -
Monuva — — 6V8 t- 19.8 NE 0
Kiev — — — Cl-0 ! + 1-.7 - C
aaraieto — — GÜO 1 , 22 r. SVV 1
Soiina — — 1 -
Szófia — — — Gí-9 1 V 30.0 — c
Athen — — 58-0 + 33.7 — 0
i onno — — — — —
Klorencs — — — — —
tioma— — — — — —
Nauoiy — — — — —
Hnodiai — - — — —
Paierme — — — _ —
Malta — — - —

C ! —

10

C —

_ j 3L j 16

nyíre derűit, : 
4 — egeszeu 
R, = zivatar.

= részben felbös,
borult, # = eső. * = hu,

..................‘
jt »*•«-- -;*íw

kelet S — dél, 
— több-A szélirányok jelölése: N — észak. F 

W = nyűgöt. — Felhőzet: O — egeszen derült. 1
3 - = tuüunvlre borúit,

= kod,

1901
A légnyomás ismét enl 

zárt alakjukat és nyugati [ 
borítja. Közöttük az alacsl 
a kontinens középső részt!

Az idő Európaszert«3- vág 
kivéve, mindenütt zivatsrl 

A hőmérséklet csakne r| 
Nálunk tegnap délután 

meg, a mely mára kevés I 
jedt. Erősebb eső és jég 

A melegség csökkent.
Prognózis a következő 

idő várható, belyenkint r 
büléssel.

SZÍNHÁZAK

M. KIR. OPERÁK;
Szeptember 14-ig az úd 

tárva marad.

A budapej

Időjárás szép

A budapesti áru- ts 1

Busa

lieravid^ki — .—

• uj! — • —
„ uj! —

bánság 7.<^
kicsi-hi 7.6C
•terb áten. - —
r^mán , —, —

Rozs _ ru kg.-kif.*.

Árpa _ 60 kg -kint

K61es _ 5u k.- -fcg 
Zab___ 60 kg.-ki:

Tengeri C0 kg.-kint

Repcze 6u kg.

II. Leszámoló án

ÍV. Hajózási fm

( j Újvárt*-----
oa < P.-z-an _ _ j

Ti"»«-! ■ ?£e____ :
t I T.tel-----------

Száva ’ 3í ‘r.vcz _ .
— . í T-menvar____ JBég. . N. ........ I

Győrbe a fuva: -,c

Jak

1 Al
» *>rt|

Aranyj. lOO.Luv.
i Aranyjaradék. lO.fj 

Aranyjaradék. ao-

Koronaertekü jani

’.t-e ke!, vas. álla* 
ibfy. Allamv. ar*.-g

Ailamk. vaik.czeil 
ISTU. nyeremenyJ

1 187°- • LMagyar regaie-kál

agyar í -icter:-r4 
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 3.

Még csak 5 napig! WULFF E.VIG-SZINHÁZ. BUDAI SZÍNKOR.
Budapest. 1901 aug. 3-án 

Budapest szépe. 
Kezdete 7 órakor. OS-BUDAVARA é

-1 óráig. Belépő­

éi lépcsőházi
y 1 koroaa. 

giiva d. e. $—12-ig

|> - vstal nyilváncs
—1-ig -

le. elekből, látható 
|o;: itt, vár, orszug-

I jr,(isnatÓ8á§t keres-
I -’:ürut

|i termettek állandó 
totemén?/, továbbá a 
ler-eív^e1: arv.sitáso- 
|'".rno-.ban Nyitva : 
\kiiiföldi kirendelt- 
I kereskedelmi rész-

SORA
gurte! B. München.
- Baum arten M. 

és nej* \.-Kanizsa, 
a::var J. Veszprém.

tv. Rimaszombat.

Mező-Túr. WeLsz

,-H" víz. — Wiftels- 
:k. - Jurkovieh O-

i£.' — Palecsko P.t 

ócz. — Brünn er E.

it ;.- K. Tata. Vigh
- Garczay B. Pápa.
- Vaszary J. Derek­

ai on. Dr. Talics P.

H rn G. Budapest. 
S™ : iá. — Pezvein
- ! u : J. Győr.

Zu et; K. Korpona.

• . — üngár M
i. — Grün*: and! H. 
iirtetz K. Szabadka.
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A légnyomás ismét emelkedik. A depressziók elvesztették 
zárt alakjukat és nyugati és teleti Európát egy-egy maximum 
bontja, közöttük az alacsony nyomás széles sávban terül cl 
a kontinens középső részein.

Az idő Európaszerte változékony, szeles és Oroszországot 
kivéve, mindenütt zivataros volt 6

A hőmérséklet csaknem mindenütt sülyedt.
Nálunk tegnap délután borulás és zivatarképződés indu't

rr1;’u reKVn’ála?eTéS tiv<stellel az egész országra kiter­
jedt. Erősebb eső és jégverés az AlföldOn volt. 6

A melegség csökkent.

Prognózis a kővetkező 24 órára: Változékony, szeles 
idő varható, helyenkmt zivataros esőkkel és további le­
hűléssel.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

M. KIN. OPERAHÁZ. NÉPSZÍNHÁZ.
Szeptember 14-ig az Opera Szeptember 1-ig a színház 

zárva marad. zárva van.

Augusztus 31-ig a ezinház 
zárva van.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

KISFALUDYSZÍNHÁZ
Budapest, 1901 aug. 3-án,

Falusi nász.
Kezdete 71/* órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1901 aug. 3-án.

Svihákok.
Kezdete 7>/2 órakor,

Uránia
Magyar tudományos színház.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van.

Színházi játékrendek.
A fővárosi nyári ezinház műsora: Vasárnap d. o.

Trilby, este Budapest szépe.

Ma, szombaton esti 6 órától reggeli 4 óráig fényes 
kivilágítás mellett

nagyszerű egészen nj varieté-műsor.
The Louisiana Amazon-Guard
hat néger énekesnő és tánczosnö Louisiana amerikai 
államból, a világ leghíresebb és legérdekesebb 
varieté különlegessége, valamint a többi újonnan 

szerződött remek különlegességek felléptével.
A Folios Caprice vendégjátéka. Ben- Ali-Bey varázs-szín­

háza. A m. kir. honvédkerületi zenekar hangversenye.
Belépődíj 60 fillér, gyermekeknek 12 éven alól 
20 fill. Kedvezményes jegyek az összes tőzsdékben 

kaphatók.

A földalatti villamos éjjeli '/42 óráig közlekedik.
Társaskocsik egész éjjel.

William Caspar bur csapatja
as állatkertbesa.

Eddig több mint
100,000 látogató

volt általuk elragadtatva. 
Naponta 2 előadás d. u. 6 órakor és 
és esti 8 órakor fényes elektromos 

világítás mellett. — Saját zenekar.
Holnap utolsó vasárnap 3 előadás d. u. 

fél 4, 6 és esti 8 órakor.

cztoteusza
az állatkeriben.

Ma, szombaton, augusztus 3-án este fél 8 órakor

nagy rendkívüli előadás.
Fellépnek a kitűnő excentric Cyclisták :

TST 2a & W la e © I © r 8«
Záradékul színre kerül a saison eseménye:

Az elrabolt menyasszony
a jelenkor legnagyobb czirkuszi látványossága, káprázatos 
kiállítással s hihetetlen merészségű bravúr-jelenetekkel, me­
lyek közül kiemelendök a bnvárlovak óriás ugrása 

a halál-lovaglás a négyes fogaton.

bútor minden kivitelben

részSetílaelésre 
POLLÁKN. IGNÁCZ VI,BT^S «

i 1743Nagy képes árjegyzék 40 fillér.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos
1901. augusztus 2.

árjegyzése Km át­
lát

Időjárás szép | \lsrtHft» reggel 7 Órakor 205 cm. | II óm erő reggel 7 orawor -f- 21 C. | LegBulymerdreg. 7 ó. 767 tn/m.

A) Arntőasde.
1. Gahonanemflek. — Arak koronáért ékben.

•I Kész ara.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben .50 klgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és
kilogram monkint.

4 •/• 
* •/.

Utolsó erioiyam
ArtékpaP

Basa 7 4 75 76 1 17

00r* 79 80 81

ti-zavidíki' —. — 7.6-'- 7.75 7.75 7.85 1 7.90 8-- 8 06 8 15 8.1C 8 20 8 20 8.3C _ ___
. uj 7.75 7 90 7.8C 8 — 7-80 8 05 8 05 8.20vherrn. — — 7.6: 7.IS 7 75 7.35 7 85 7.95 7.95 8.C5 e.05 8.15 8.15 8 25„ uj. —

7.65 7.75 7.75 7.85 7 85 7.95 7.55 3 .CS 6.C5 3 15 8.(3 3.25
- uj; — ' - 7.7C 7 85 I 75 7.95 7.85 8 — 8 15

tánság 7.4t, 7.55 7 CS 7 65 7.65 7.76 7.:<2 7.80 7.8C 7.90
bácskai 7.6C 7 75 7.-.C 7 yc 7.85 8 -
-zerb áten. — —
rrnán . — . —
fcolirtr .--------, — — - — - — — — —

Minőség Árfolyam
kor.-tói1 kor.-ig

Rote _ 50 t-kint ElsfirendQ________ __ ________
KiizeptnmósegO______________— _ __

6 70 
e.ec

6.90
6.8C

Árpa _ 60 kg.-kint

Takarmány, elsArendO _ __ — _ _
„ másodrendű________ ___ **

Sörfőzésre tiszavidéki_________________
„ fel-ümagyarorszagi________
. dunántúli_____ ___ __ __ __

6.10 
e —

6.40
6.15

Köles _ 5u kg -kint 4.8C 5.-

Zab_ _ ÍO kg.-kint ENörmdU____________________ — ___
Közepminfiségű_______________________

6.75 
6.60

C 95 
6.75

Tengeri 60 kg.-kint
Belluldi _ __ __ __ __ __ ________ ___
Román v. bolgár___________ ___ _
Cinquantin __ __ ________

5.27 
5.2C 
6.1C 
5'2C

5 30 i
S.3C
e.2C
5.30

Etepoze 60 kg.-kint Bánsági
12.9C 13.30

b) Határidőre.

HatArldo
korona korot-s

Magyar buta_
í)0 kg.-kint

1901 április----------------
. oKtóber ________ 8.15 8.*17_

8.‘i :

ó.49_
6.76

60 kg.-kint

1901 jOnins—---------   .
„ okioner _ __ . .
- -----------------

1901 április------------- —

3*11

8 43

Bote___________
50 kg.-kint

1900 október ________
_ május------- ----  _

1901 április___________

6-7:

Tengeri________
50 kg.-kint

1901 augu^zlu-s________

1902 majtis ____ —

5.27
5.33
6.1/

6.23
5.37
5 18

Zab___________
50 kg.-kint

1900 október _ __ __
1901 április________

_ május___________

i:3

Tf.Ác"

fa.34

13.5CKap.-repoza _
50 kg.-kint

1900 augusztus_____
 február —---------

II. Leszámoló Árfolyamok (]I, K O I 8 n f « I • termények.

Búza 50 kg.-kint május_____— —

Ruts 5o kg.-kint május __ _ __ —

Tengeri 50 kg.-kint május _ _ 5.23
Zab 50 kg.-kmt május________ —

Árpa -

Kap.-Repoze_________________ —

IV. Hajózási fuvardíj.

Száva

Béts{

Honnan filler
/ Pancsova _ __ _ _ 46 — 48

I Cjvicek--------------------- 38—40
l B-zdan _ —________ 30-3*

na > rg» ______________ 2k-2fs
' D.-Fndvár __________ 24-26
( Szentes_____________ 58 -C0
) Szeged ______________ 46 -49
1 1 Zenta____ _____________ *t—46
( ! Titel_________________ 40—43
' j Mitrovicx___________ _ 66-60
f Temesvár______________ 64—€6

N.-Becst. 4 4—46

A fuvardíj 100 kilogrammunkul! a szállttá#, 
adóval es a biztosítási dijialertetik. 

Győrbe a íuvadijtetel 80 fillérrel magasabo

Ingyen bordó
50 kg.-kint

Disznózsír

r a J Pénz

korona

Aro

budapesti_ - _______ — 49.— 49.50

60 kg.-kint Szalonna_

magyar Is légenszAritott vidéki__ _ _
varost légenszaritott, 4 darabos_ __—
. . • ------------------

fDstSlt_________________ _______________

41 - 
42.50

4f 60
43.-

Zsákkal együtt 
gBngyauiy tisztaauly

600 grammonkiot
60 kg.-kint

Szilva — —

boszniai, 1900 évi, esanee-minöeég —
• • • 100 darabos _ —
• • • , — —

szerbiai „ „ osanee-minflség— _
„ „ „ 100 darabos _ _
. , . 86 ----------------

12.- 
13.25 
15.- 
1C 50 
11.75 
13 25

11.25
13 75 
1S.5C 
11.-
12.25 
13.50

Ingyen hordó
60 kg.-kint Szilváin _ szlavóniai 1900 ________

szerbiai 1900_______ ___ ________— —
ia.25
17.75

20 —
18 25

30 kg.-kint -

loezerns magyar. 1900 _____
lobere aproszemü 1900 _____

„ középszerű 1900  -----------------
„ nagyszámú 1900 _____

Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómente 
Bndapeet székes-főváros kölcsöne adómentes — 
Temee-bégavöigyi rizszab. tára. kőlseöne _ —

III. Záloglevelek éa köleeönkötv. 
i) BnSapeetl intésetek klbeee&t&eaL

Belvárosi takarékpénztár r.-t. —---------------------
EgyesOlt bpeeti fővárosi takarékpénztár írtban

Eg)*s. tégla" és czementgyár r.-t. eliöbbs. k.
Ganz ée társa vasőnt. s gépgyár r.-t. köles, köt
Kisbirtokosok országos fCldnitelint.____ írtban

„ „ « 60*/ü évre-------
, „ 50'/, evre frrban

. agr. • se járadékbank r .-t. ezölökötv.____ _ __
• • • járadékjegy visnafiz. 102«/,
„ „ „ Záloglevél koronaertókben__

M. ált. köszénb. r.-t. el = . I . 41 4. joy frk.-kint
Magyar földhitelint. o. é.--------------------írtban

, 41 évre __ „
keronaértékben 60 évre _ 
koronaértőkben 63 evre _ 

e 1 szabály, ós talajjav. írtban
Magyar helyiórd. vasutak kötv. 60% évre „

. , „ . 60 évrí 10d‘V# _
Hagyat ieltáloghltelbaofc------------ --- _frti>an

50 évre _ ______________
____ ___ __ _írtban

60 évre_________________
kCts. kCtv. 60 övre írtban 
küzs. kötv. 50 4are —. — 
köz*. kötv. 60 evre írtban 
köre. k. 60 é.. ví. 110 firt. 
k. k. Go ö. 100 frk. = 96 k.
oyer.-kötv._________  _

„ osztr. feiüJb.

M. takarókp. k/iz;

6 % 
6 “/• 
6 °/s
6»,V/e

*'/.•/! 
6 •/.
4'/.% 
«'/,•/. 
6 % 
6 '/. 
6 '/. 
«V.*/. 
6 % 
6'V/e 
« */.
8
6 e/e

4'/,'/e

Osztrák.magyrr bank 40'/,évre ____  .
, , 60 évre ________

Pesti m. kársak, kant------------------------- írtban

B) Értéktíiid

*Jab‘ rtékpapiz

I. Államadósság, 

a) BTagyar Államadósság.
'/• Arany). 100.600. *000 ar. írt névért.drbok, adóm.

100 ar. írt Z40 k--------- ----------------------- —
•/» Áranyjaradék, 10,000 ar. frtnévert. dbokb. adóm.

10,000 ar. írt = 24.000 k.--------------------------
% Aracyjáridek. adómentes, 100 ar. írt = 240 k.

•'« Koronaertékü járadék, adómentes---------------------

•* j " " I jllllUS V.

,e' 1876. kel. vas. államk. ar. irtó. 100 ar. frt—240 k.
,6 , 1889. államv. aranyt., adom. 100 ar. írt = 240 k.
,c o 1889. évi atlamvasuti ezOstkölcsön______________
' , I Allamk. vask.czelj. ar. *„cm.. 10 f. sterl^=240 k. 

I 1870. nyereményt., 100 íru>B drb 100 írt = 200 k. 
- ; 1870. „ 50 „ „ 50 írt = 100 k.

Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes-------
,*« ui rvat-aziavon . . e — —
'» i agyar íuldtenermenteaitéei kötvény, adómentes 
•» 1 .ixát-sziavon . . , 

Ololsu arloivam
K . Otolso arfoivam

oeoz áru B r obpaplrok pénz aro _
100 kor-kim 100 kor-unt.

Tiszai és szegedi nysremk. adóm.,100 frt e= *00 k. 143.5C 145.5C
V'luo'U Horvát-ezlavon jeü. fóldv. kötv. aüólev. 7•/, —

118.25 nt.es b) Osztrák Állam adósság.
• — J Egyesített járadék papírban február—augusztus 98.95 59.45

4 •/»•;. „ „ „ ma j uo—november— 98.95 93.45
118.35 118.85 4*/,.° e Egyesített járadék ezüstben januar—juliua------- 98.8C 99.30
83.25 83.7£ 4*/M6 . „ „ „ április—október — 98.80 99.3C
92.80 93.2C 4 % Arany}., adóm., ar. írtban, 100 ar. frt = *40 k. 118.- 118.5C
92 8C 92.90 * % KoronaertékO járadék----------------------------------- 95.75 96.25
92.8C 92.90 5V,.*/s Aliaraeorsj. 1804. evb. 3fö0 frt. p. p.= 6*6 k— 187.- 169. -

118.5C 113.6- 4 “/• „ 1860. . Í.00 „ o. e. = 1000 k_ MC. — 141 .-
120.25 .21.25 « •/. „ 1860. „ 100 „ . „ = *00 k_ 171 .- 173.-
:oo.- 101.- „ 1864. „ 100 „ „ „ = *00 k_ 207.60 209.6C
83.65 84.85 „ 1864. „ 60 „ . „ = 100 k_ 2C7.5C 209.5C

173. - 176.-
173 - 
ICC. —

175.-
1CC.75 0 Más kttlos&nfik.

95.-99.- lUO. — 6 % Bolgár államv. zalogkőlaión 100 ar. frt e= *40 á 94.—
92.25 93.25 * bosnyák-hecesaguvinai orsz. kölcsön 1896. évből 87.- 88.-
93.50 94.50 Bosnyak-herezeguv. orsz. vasúti köles. 189«. évről 94.75 95.25

köz.4. kötv. 60V,
közi. k. viasz. í: 
köze. k. vissz. 105% _

Albma takarók es hitelintézet______________
Aradi polgári takarókp. 40 évre__________

• . . 40 ó. visszafiz. 110",

Ara dm agyéi takarékpénztár_________________
Bosnyék-herezeg. szabad, orsz. bank 20 evre 

. - . „ „ 30 evre 1
Debreczeni első takarékpénztár____________
Erdélyr. m. jelzálogbitelb. 40 évre________

• • ,40 evre vnwzailz. J
Bor-it-sziavon országos jelzálogbank_______

• m , , köze. kötv.
Nagyi b ált. takp, 31’/, é.. vissz. 110% _ :

e e , 40 evre, VISSZ. 106%   .
• , • 40 evre, ILI. kib. __ _
, , . 36 évre, IV. kib._______ '

Nagyszebeni földhiteim teret__________________

. . VI. kib.________
Osztrák földül telin tizat nyer.-kőtv. _ _ _ 
Temesvár első takarékpénztár_______ _ __

Br. Elsőbbségi kCtyaajéh
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt._ __ .
Budapesti közöli vaspálya-társ koronáért. — .
Budapest villamos városi vasút r.-t__________
Budapeet-pecsi vasat_____________ __ _______
Deli vasút______________ 100 marka <= 118 I

. . 1900. évi kib. 100 frankon kint-. .
Első <*. kir. sz.ii. dunagűzhajózási társ. _ .
Kassa-oderbergi vasút 1839, _ ___________ .

. . 1839, 100 m = 111 I
I * 1891, 100 ni. = 118 .
. . (oszt. von.) 1889- ez.

II. kib.___________

1874. kib. ____________________

Osztrák-magyar állam vasút 1883. 100 m.= 1 
. .X. kib. 1886 100 ír.:

Torontáli helyi érdek0 vasutak _ _ __ _

V. Bsmkek résivényet
Angol-osztrák bank ______ _

i Budapesti bankegyssOlet_________________
Első magyar iparban!------ ---- _ __ _ _
Fiumei bitói bank _ __________ _ __ __
Budapesti giro- es ponztár-egylet________3
Hazai bánt - reazveay-tarsAsag _ __ __ __
Hermes megy. alt. valtóOzlet reizvt. _ —
Horvat keresiedelmi bank______________
Horvat 1- .-zamitoio bank-------------------------
Horvat-sziavon országos jelzálogbank _ _
Magyar általános hitelbank____ _________

, , , július v.
Magyar ipar- se kereskedelmi bank_____

. . . . julifl, V.

oenz |
V kor -kint

»7.501 98.50
88.25; 89 75
92.26 93.25

97.- 83.-
97.5C 98.50
83.— 90.

102.- 103.-
97.- 93.-

101 — 102.-
101.- 102.-
97.-- 98.-
97.- 98.-
96.-- 97.-
93.- 99.-

«5C.5C 101.-
9í .50 92.50
91.25 9d.26
8 1.60 82. óC
91.26 92.25
»6.76 96.75
90.- 91. —
91.50 92.50
97.<0 93 5C
9 7.58 98.50
82.- 92.-
90.5C 91 .50
97.25 95.25
97.25 38.25
92.251 93.25
89. — 100 -

118 — 119 -
1 119.2í '23.25
i 103.50 104.jO

97.25 98.25
97.25 98.25
90.- 9! -
97.2 58.25
95.25 97.25
87 - 88.-
96.- 97.-
87. — 88. -

100 - 101.-
99.- tue.-
95. -- ICL.-
93.25 99.25
91.50 92.50

92.- a:. -
97.5C 98.25
92.- 93. -
97 50 98.5C

102.— 103.-
I 91.-

100. — 100.50

93*- 99Í -

102.50 1C3.5C
97.- 98.-
99. dC 100.-
98.5C 99.;0
98.75 99.75
98.5C 99.50

102.—
102.-
101.75 102.25
98.25 99.25

102.- 103.-
106.- 107.-
106. - 107. -
98 2r 99 25

126 - 12 8 -
100.- 101 .-
96.25 97 25

98. - 99.-
95.25 9b.25
95.- 96. -
9'. .30 92.3C

111.50 t12.SC

95Í - 96.*-
Ili.25 116.25
94.80 9 5.80

11^.24 116.25
85. íC 96.5C
98. - S8.SC

• 106.- 107.-
1Cb. - 107. -
93. - 9».-
10.- 106. -
105. - 106.—

. 119.- 120.

96.21 97 25
Lu.ino árfolyam

fcoronaerték

0 Z7C.— 272.-
0 177.- 179 -
O 320.— 32.-
0 16C. - 153.-
D —

O 214.- 216.-
>0 200.- 202.-
U —.-
ti —
ti 206.- 207.-
ti 400.- I 4 8.-
0 t39. - 84C.-
0 — -

>0 *c-6. - 1 -c.-

1-tnlsO arfoiv.i
' :-7‘ -y-K
1900-ra

ért

Magyar jelzáloghitelbank_______________  240
Maxyas jelzatughitelbauk... ............julius k. 240
Magyar kereskedelmi r. t.________________ 400
Magyar leszámítoló éa pénzváltó bank_ 400 a.

, . . „ juliua v. 4110
Magyar takarékn. kíizp. jelzálogbankja______1000
Oaztrák hitahnfózet____‘______ 3XP
Osztrák hitelintézet ... _ julius k. 32»
Osstrik-magyar back_________      1200
Pesti magyar keresetijeirm bank____ ___ 1000
ünionbant _ _ _______________ __ _ 400

VT. Tehupéhpénttáifah réaivónysi.
Belvárosi tukarókpénzfár_______________  200
Budapest III. kerületi takarókoénzter_____ 100
Budapost-erzadbetvarosi takarókoenztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalögk. r. t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi taKarokp_____ G00
Magyar általános takarékpénztár _____ 500 X.
Magyar országos központi takarókpenz:.
" *" ‘ arai eh* *.....................

6?8 ■<
1620 -

?4:c. 2440.

'0 — Pesti hazai első takarakpénztár_ .

?GC.-
20u.- 
177.- 
402.- 

2C9U.-
56%-

1380 -
te:5ű-

204. -
205. - 
181.- 4CZ, -

2110.-
•75.-

1390.-
IS'.áQ-

„Hungária® műtrágya és ksnsav-gyár _
Kábelgyár részvénytáraaság___________
Köbanyai polgári serfözö részvény-tár.
Magyar azukonpar r.-t. _ ...____ ___
Magyar fém- és iampaaru-gyarr.-U _
Magyar g.izizzófvny ................ ............ .
Magyar ruggyantaarugyar r.-t.________
Haj-yar vasúti forgalmi r.-t. elöv. jog. a.
Magyar villamossági r.-t______________
Mezőgazdasági ip i. -i “szv.-larg._____ .
Nagyszebeni villámommá r.-t. _ __ _
Nemzetközi villamossági társaság _ _
Nemzetközi waggonkölasönzö r.-t._____
Poppar Linót faipar r.-t.________ __ _
Onarrmro "részvénytársaság ___________
Royal nagyszállód» részvény tár s.-xsdg _
Szegedi irenderfocögyar r. t_____ ______
Sz-széki tárházak r.-t. ____ ...___
Telefon-Hírmondó r.-t- ............... ...
Tfirukbirodalmi dchányegycdarusági r.-l

XIII. XöiIaStefléai v i I. réeev

525C.

I1ÓC.

VII. Birtosltó-túraazÁcok résev.
I Bécsi biztosító társasa?_______________  400
i Öócsi élet- és járadék-biztosi tó intézet____ 400

Első magyar áltál árny biztositó tarsa.sag _ 2000
t-onaere, pesti biztosítóintézet_____________ zOO
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. _ ._ 203
Nemzeti balesot-biztosilo r.-t.________zOO K.

I Pannónia viszontbiztosító intézet__________603

VIH. G3*malr*aL rraiTÓnyoi.
Concordia-gözmalom r.-t________________ _ »00 : 2C0. - I 2C2.

• . „ elsőbbségi reszv. 800 ' • ~ —•
I Első budapesti "gőzmalom r.-t._______  600 K. 9-r>5. — j S65.

Erzsóhet-gózmaioa-t.u-».___________________ .ni) 41 418.
Lujza-gőzmalom r.-t. _____________________ ?,*q 21*. —I 220.
Peeti hengermalom-birs.___________________ k:>0 86C. — 880.
Fenti molnárok 6a sütök gőzmalom r.-U — 400 4 0 5.— 411
Pesti Yiktóna-gőzmalom ____________ _ 50Q 3‘3 — 317.

IX. B Any áh ós tsglagyArsk réasY.
Budapest-szentlőrinczl téglagyár______ vO 324,

■ F.gyoeillt togla- eeczomontgyar r.t.___ 203 —.
Eiza-km. egyusült kö-tzénb. esiparv.__ 20O 203.

• Ev/'eriruin .izanzvan KtisZvni.,.i,;a r. t. K. « -» 236.
■ Fehőmagyarorez. bánya és kohóm. r.-t. _ :’íX) 2'*-

Ilit van téglagyár r.-t.____________________v(xj 60. — 85. —
Kii-sebesi granitbanyá" r.-t._______ ZOO K. 286,

- j Köbanyai gőzteglagyar r.-t.______________S-d) ó7á
• Kőszén banya os téglagyár r.-t_________ 20 K. 300.
- Lecnnor rakom téglagyár r.-t._______  200 1»6

Magyar asphalt r.-t._________________ 200 24'»
Magyar ált. köszenbanya r.t________________vOO 2'>5.,

■ ür.gyar kerámiái gyár r.-t. elöv. jog. n._ zOO 168
. Péter hegyi téglaipar r.-t___________ ___ 200 L. ICO
- Salgctarjani kfiazonbanya r.-t.________ ZDO 563
- 1 Cjlnki tégla- es mieze^tő r.-t. előv. jog. n 30J 160

Aradi és csanádi egyas. v,
Baja-Zonibnr-Ujv. ii-ki li- l e:-d. ■

Budanerti közúti vaspálya társ.____ __

- K •- Rudape*t| ilismos várost vasút r

X. Vai®Kv»k és eeparAsak réeev
Első magyar gazdasági gépzyar r.-t._____lOO
„Danubius* m. hajó- ee gépgyár r.-t__  200 K.
t'vy ’•••:- gepgv-.r .i.t.-t-ag____ :;-io
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár _ _ 800
Magyar belga fémipargyer r. -t. elsőbbe. 200 K.

Nadrági vasip.tr társulat 1_______ ___________ «00
„Nieholsnn*-gepgyer reszv.-társ._____ 200 K.
Himaraurany-ealgótarjam vpsmQ r.-t._______200

I - ! aims i. «00
: Schlick-féle vasöntöde és gépgyár_______ _ 100

Teuoloff s Dittrich gepgyr.-l. A) sor. elölj. 200 K. 
Weitzer Janos gop-, waggon gyár r.-L _ 400 IL

22C.-
143.-

2/50.-

180.-

44C.50

190.- 
12C -

XI. KönyvnyenxdAk részvény»!.
.Alhenaoum® Irodalmi **s nyomdai r.-t. _ 100
FranLhn-tareulat_________   300
-Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t-------------400
Pesti kőnyvnyomaa r.-t.____________    ÍUOO

XII. Különféle vállalatok réeav.
Altalanos waggonkőlcsonzó-tarsulat —. 400 6L
„Apollo“ kőolejfinomito-gyar r.-t. _ __ 20J K.
Br.ritlin-teie vegyi gj-arai r.-t._______ _ 600 K.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t------------------ 200 K.
Brassói cellulose gyár r.-t._______ _ _ 200 K.
Bucapesti altahinos villamossági r.-t._ 200 K.

7.soinay-leie porcz.-fayenezegy.r.-t.2000 K.
Első magyar betűöntődé r.-t. _ __ _ _ 290
Első magyar gyapjuroosó- ée bízom, r.-t— 400
Első magyar részvény serfőződe____ __  _ 600
Első magyar serteshizlaJo r.-t. — _ — _ 400
Első magyar szalloaa r.-t.---------------- ---- 1- 0
Első peeti «pódium es esontliszt gyár____ 200
Fiumei rzaliantolo- 00 nzikeu.au71 fii gyár 1000 
Gccbwindt-fele «zoszgyar--------------------------400

• 26iC.
• 9C0.

fcpast-ujpsst-rákcip. vili. köz. vasút r.-t. 
í-'cLreezon-hp.jdunanási vasút b. 0. v. ei« 
DJ; var-ut____________________

ti öle. «völgyi va^ut r.-t. elsőiíbs. r *íz7.
Kassa-oJerbergi vasút_______ _____
Las-sa-tornai hslyi é-d. vasú: r.-t. «J*. 
Lagyar folyam- es tengerhajózási r.-t. 
Magyar-Mcaorszagi vasút_____________

—Maramarosi savasul els. részvény 
—.— Maian arosi savasul törzs részvénye
—Híaramarozi só vasút B. részvényei_____
- . “ Maros-.asarh.-ezaszrtig. vasút els. reszv.

.— Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. .
—. — liszt rák-ni r^yar aiiamvasut     

—.— Péea-bnrcsai vasat_________________
—.— Szt.-Lór;nc7.-Szl.itma-Xasirzi h. e. v.
—j Temesvar-Módosi h. erd. v. r.-t. eis.

400 200.- 210.- i
S4C . — ;

175 - 1'u.- .
!?->.- 1 45. -
260. - 26.. - S
560.- átiO.- i

_ *230 245.-! 375.- !
300 K. 45C. — 47C.- ;
800 K. 2-2. — 23'. ■ !

920.- ' 94% —
_ too 49C. -! A9^.— i
400 K. 960.- 965.- I
_ :00
_ 200

S00 K. 40.-: 4Ő. — I
_ 400 520. -1 eoc. - i
... ZJO i
100 VL.

í. _ l*-«i 282.-! 2E5 - :
j

aev

_ :*33

!

4 C. - i
. 300 j

__ *0*1 <05.
_ 300
. ZÖM 574. - 1 575-- ■

"60. - ;
. ._ too aSl. - 32 - :

. 301 —. -
813 X. 1Í4. - r.e. - !

. c. -Otl
;-o

. . 4 90 89 6C 9 .50
: ?8 ■. —

. ... ->J 755.-
r. VM 39-.- i 399. —

200 K.
. __ .00 4; 9.- 421.-

423 - 4 -
193.- 19r. —
111.— 1*6.—__ 3Lti 111.- us.-

. - -200
10O0 K. 1S50.- ,16CC. -

. _ v -o
' 6 3--.ÍC

422.- . -»2-i.

r. 800 iL I —. -

XIV. SorsJ*cyfck.
^ Bazilika terej-^y___________________ _

. osztr. felülbélyegzéssel-. _ _
. . nyercceny-jegy---------------------

Beeavaroai ny°remenytölesén 1374. évről _ _ ’
Bcdararobi «o^jegy__________ ______— — —

6C I „ , osztr. felUlbélyegzesset— —
4 „Jó «zuv* egyesületi eorejegy ----------------— —
4 „ „ „ osztr. fel ülból/egz.

— Magyar jelzáloghit Ibank nyer ._ ...

10 Megya vCrús-kereezt sorsjegy___________ _ _
10 „ • e • osztr. íblUlbéiyeT*.

24 Olaes vörőe-kere« sorsjegy__________ _____ _
-4 „ „ „ „ osztr. felűlbelyej*.

20 Osztrák vörős-kureazt sorsjegy_ _ __1
SOU Osztrák hitelintézeti sorsjegy —

p. p. 84 pálffy senue^y_______ ______ ________ —
Szerbiai nyer.-i s. 100 •

06 ! Szerbiai ny.-r.-k ö--.. 100 fr.-kint í-.. íelQlbj.jlí'Vi |

XV. Pénsnsmok.
4 r«r. y. tr. és kir. rtrt _ _______

, eertrak vagy magyar 8 Irtó*_______ —
„ 2t franko----------- ------------- ----------------- -

„ török aranyiira_____________ _ __ ._
Német biruu. vagy egyenert. bank]. (100 markai
> runczia bankjegy (100 frank]______________ ._
Olasz bankjegy 1:00 iira)_______ ________ _ —
Papírra bel darabonimt____
Borr.an bankjegy (100 leit_____________-__
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar)________ —

19.C7
1&.0--
23.54

----------- - — , 2.52

X\!. Váltók irfolyeiina fláir»).

Amstercam _ _ ICO boll mii írtért _ 198.- ' 192. IC
100 Iran k. i*t _ _ _

10 steriuutert _ _ 1 233.50! 229.5C
f*.D&flk; lA.r :ok_ _ *oo marsáért---------- - ív.:-: i*7 4/
Olr.üZ najtpieack _ _ HU kis;irt----------- bűi- 91.03

Ho trank.őrt------ - — 9 .e: s9.2->
hvi;c-i t anLoiaczok — Úti , _______ _ 9 : V 9L.3C

100 ruieldrí  2 .'.so 2-2. •-

LeasAmoló á^-^lyaznok an^; 2-úról.

Magyar ált hitelbank------------— -
Osztrák hitelintézet—------- — — -
Magyar aranyjnraiMt---------------- --
Mag', ar korouajaradek---------------- --
Magyar ip. es aerrsE. bank. — — .
Magyar julzalogliiteVoank--------------
Magyar leszámítoló bank — — — .
Run a-Murányi vasmű r.-t.------- -
Bpesti kuzuti vaspálya t.------------
Den vasul--------------------------— —
Oaztr.-magyar aiiamvasut------------
Budapesti nankegyesillet-------- —
Első magyar iparoant----------------
Hazai baiiK r.-:—---------------------

639. - Pesti m. korúik, mint _ _ _ _ _ Ganz-félfí vasöntöde r.-t.     —•
650. - M.igy. jv.1- - .utbizt__ _________ 1 ’.i r: *1. • -I: :i !*:. --1.--.lt..» ,:lt-zet —

Magyar ezukonpar r. t. _ — Ki.szénbánya es ' ;g'a:iyár r. t.__ _
M. t-iKp. kuzp. jdlz-tlogb. ...________ M. or-’Z. k zó. t.iK.i._
Magyar osncált r.-t _ __ _ _ —
Belvárosi (skar^knonztAr r.-t. _ _ Budapesti vili. városi vasút _ _ _ 222."
A-iria ni. mr. teugeruajóz. r.-t. _ _ Vagyar alt. tacirsi;^ :rt/tar__ —
1. magyar alt. biztosító tara___ __ _ Buuaueati viiianiv<--i_'i r.-t. __ —
l jla.k 1 téglagyár r.-t.--------------------- Migv. kerámiái gyúr r.-t---- ----  -- —
Fiumei hr- ibank r.-t.___ l elsőm. banya- es komuutt ... _ —
Franki in-Társulat ______________ ___ Égve«. Bp. föv. takarékp. _ _ _ _
Danuhius-Schoen. hajógyár _ Ftorvat-vzlavon :n.................-
Schlick-féle vasóntúdo r.-t. ___ Pe-ti hazai első tanarekoouzl *r — —-
Salgó-T.trjam k '-zen ......... ............ 566 - Ni -hol-"! C'pgyar r-t. .... ... — ...

uiatjaba (6 ho) . 
atia váltóleszámítolásnál

adun ok es oanKzaiog lévaiak eizanig.r
Mas erteKpapiroZ e.zálog .sit-i^ i-mi

KÖLTEMÉNYEI^ ÖSSZES

^lQßyar királyi államvfc»iutak.

102030 CL b. 1901. szám.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar vasnti-kötelók. Gyors- és teheráruknak közvetlen elszámolása 
Wien Hanptzollamt, Gersthof, Heiligenstadt, Heraals Maxing transit, Michol- 

benern és Ottakring állomásokkal való forgalomban.
1901. évi julius hó 1 étöl kezdődő érvényességgel, a díjszabásba való végleges felvételéig, legkésőbb azonban 1901. evi 

deczember hó végéig terjedő érvénynyel, gyors és teheráruk ; egyrészt a fentnevrzeit állomások, másrészt az osztrak-magyar 
vasúti kötelék 1S97. évi január hó 1-tül érvényes II. rész 3. díjszabási füzetében foglalt magyar állomások közötti forgalomban 
az általános díjszabási határozmányok betartása mellett közvetlenül számoltatnak el . . . .»„

A díjszámítás a fentemlitett díjszabási füzetben Wien St. E. G, és Wien K. F. N. R állomásokra foglalt közve len 
díjtételeknek a következő illetékekkel való felemelése és az általános, valamint a fentemlitett díjszabásban foglalt, nemkülönben 
az alant még közölt külön határozni anyuk figyelembe vétele mellett történik.

KÉT KÖTETBEN

FOEPÁSDISZKŐTÉSBEN

Életrajzi beveze- 
. léssel ellátta .

Or. FERENCZI ZOLTÁN, j)

Sajtó alá 
rendezte

RADÓ ANTAL.

Ara io KORONA

62 KÉPMELLÉKLETTEL

A bekötésen 
Petőfi dom- 
bomyomatu 
erczképével

NE0GRÄ0Y, TELEGDY 
ÉS TULL RAIZAIVAL. =

_—===== Megrendelhető és kapható

LAMPEL R. (WODIANER F. ÉS FIAI)
C3 és kir. udvari könyvkereskedésében

BUDAPEST, VI. KÉR., ANDRÁSSY • ÚT 21. SZÁM.

A követkelő állomá­
sokkal való forga­

lomban

Wien Hauptzollamt..
Gersthof.................-
Heiligenstadt ........
Hernals .....................
Maxing transit ........
Michelbeuern ........
Ottakring.....................

gyorsárukért t e k e r a r u k é r t

f

1

a

1

1

3
43

a
f

1 V II osztály kocsirakományi oszt. |kűlón díjszabások

11

és kocsin- 
kint lega­

lább

1-

ji'l 

11

1 A
Fuvarlevél és kocsinkint 

legalább

B C 1 1 s{ {
i

1
§ 1 1

után való dijtizc és esetén

24 22 20 - 5 A H ± 18 14 14 14 14 14 12 12 10 10 10 10 10

35 28 28 24 20 19 22 20 19 15 15 14 13 14 13 12

30 23 23 19 16 16 18 16 16 12 12 11 it 11 11 11

35 29 29 26 21 20 23 21 20 16 16 14 13 14 13 13

26 22 18 14 14 16 14 14 12 12 10 10 10 >0 10

34 27 27 23 19 18 21 19 18 15 14 13 12 13 12 12

34 30 30 H 3hó.15,5 26 21 20 2! 21 20 17 17 14 13 14 13 13

J‘;- - ->
•i

Nélkülözhetetlen segéd­
könyv a hatóságokkal 

^ való érintkezésre.

Gersthof Heiligenstadt, Hemals, Michelbeuem és Ottakring állomáson robbanékony tárgyak (a díjszabás 1. rész „A“
szakaszában foglalt üzletszabályzathoz tartozó „B" meUéklet XXXV. a. pontja) a fel- és leadásból kt vannak zarva

Ezenkívül Wien-Hauptzollamt állomáson a kővetkező czikkek nem kerülhetnek mint gyors- vagy tcberuru fel- es beadáshoz 
a) Robbanékony, tűzveszélyes és könnyen gyúlékony, továbbá maró és nagyobb mérvben kellemetlen szaga és undort

gerjesztő áruk kocsirai(0minyokban : ásvány, szén, pirszén (cokes), tüzi-szerszám- és hosszfa, kő, tégla, kavics,

homok, föld, érczek és nehéz gépek, 
c) Élő állatok.
Teheráruként való szállítás mellett hullák és mindennemű jármüvek a forgalomból szinten ki vannak zana.
Ezen megszorítások nem vonatkoznak vámárukra, melyek a cs. kir. fővámhdzba vannak utalva, vagy oly küldeményedre,

vámszabályok mérvadók.
onnan

Hirdetések felvétetnek e lep részére a kiadóhivatalban 
VI., kér. Papnövelde-ntcxa 8. szám alatt.

Ezen megszorítások
melyek a vámkezelés után tovább küldetnek. Ezen áruk oduutalására nézve a vámszabályok mervadi 

Maxing transit állomásra vonatkozó díjtételek csakis a bécsi helyi vasutakra rendelt, illetve 
forgalomban vehetők igénybe

Budapest, 1901. julius baválmn.

érkező átmeneti

A magy. kir, áUamvasntak igazgatósága,
a részes vasutak nevében is.

14-27(Utánnyomás nem dijaztatik.)

f|||
4Á1 Évs I 1 Őt 0 8 

e*SÍ'
a hatóságokkal való érintkezésre, beadványok, okiratok zz?r- 
kesztósóre és a logkülönbözőbb jogügyletekben! olJárásra.

n
iesziesore v» » -----  „■ -r,

tartalomjegyzékkel és ^
4-5

Szerkesztette:

I) v. FODOR SÁNDOR.
Ára fűzve 4 frt. tartós vászonba kötve 4 frt 60 kr.

A 49 ívre terjedő munka 783 lapból all, 
betüsoros tárgymutatóval is el van látva.

TARTALMA: Első rész: 1. az iparosokról és kereskedőkről álta­
lában ; 2. az iparigazolványról s az italmérésre vonatkozó törvényekről: 
3. a czégbejegyzcsröl; 4. az ipari és kereskedelmi segédszemélyzetről szól. 
Második rész tárgyalja: 1. a szerződéseket általában; 2. bérletet és haszon­
bérletet, az adásvételt, a cserét, az ajándékozást, a kölcsönt, a haszon- 
kölcsönt, a munkabérszerződést az ügyviteli és a biztosítási szerződéseket, 
a kiadói ügyletet; a szerencse-, a társasági és a követelések biztosítására 
vonatkozó szerződéseket, a szerződésekből felmerülhető peres eseteket az 
ezekre vonatkozó illetékszabályokat; 3. a váltóügyleteket; 4. a telek­
könyvi ügyeket, a nyilvánkönvvi jogok, bejegyzések, okiratok és beadvá­
nyokkal ; 5. a polgári peres ügyekben való eljárást és G. a végrehajtási 
eljárást és igénypereket.

Ezek szerint a Jogi Tanácsadó hézagot pótol és annak megszerzése 
úgy az ügyvédeknek és jegyzőknek, mint az iparosok és kereskedőknek a 
legmelegebben ajánlható.

unma
Megjelent és kapható

az „Athenaeum" részv.-társulat
könyvkiadóhivatalában

33-a.cLc.pené, TTII, TCerepesi-aat S^. s-dm.

cs minden bönyvkereslredvabfin.

Nélkülözhetetlen segéd­
könyv a hatóságukkal 

való érintkezésre
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l 9 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, AUGUSZTUS 3; 1901
Éten htrdetáe! rovatban minden ws» 
egyezer! belktatAwa közönaéeres petit 
betűkből 4- fillérrel, e compact be­
tűkből szedv# 9. f Ilérrel fizetendő.

Ezen hlrdetéol rovatban minden ez*
eeyexerl beiktatása közőneéfrea petit 
betűkből 4- fillérrel, • compact be» 
táikből szedve 6 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt a^-o közöltét— TELEFON 705.

Kis hirdetéseket
llíopec ax E^yslcrté; szamara 
a fcöz?onii hivatal Papnőreld»- 
tltei* 8. SZ. és a következő 

fiók kiadóhirataloí:

Bi'ener nővérek 
doUSnytöziriéje VI. kér.. Tere*- 

korút 54. szám.

Bnrger Vilmosné
dohánytőzs léje Erzsebet-körut 

51. szám.

Nemecaek A.
dotiánytöesdéie IV. Patfifl-ür 

3. szám.

Deutsch Julia
dohánytozsdéj t ióxser-kdret 

60. SZ.. ítierorts-utcia su-can l

Toldi Lajos
ICnyrbereskedése Bode, R., 

Fó-utcza 2. iHa. 
Silammt mm.en hlcáeléel

Kiadóhivaíali üzenet.
Tudakozó dásoknál csakis 
o|yan levelekre válaszo­
lunk. a mélyéként a vá- 
laszbelyeg bcküidetett.

Jeligét hirdetéseknél a 
hirdető a kiauohivatal 
előtt ismeretlen.

Eiauas.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
Bálwány-utcza 6. sz.

41885
Csemegeszőllőt!

5 kilós postakosarankint 5 ko­
ronáért ; öezibaraczkot, leg­
szebb duráru-zai Tájból 5*/i ko­
ronáért bérmentosen szállít: 
Mertz Nándor, Nagyvára­
don. 9251-
Bútor miihelyem

sürgős kiürítése miatt nagy vá­
lasztékban rendelkezésre álló 
faragott hálószobák, íróaszta­
lok és könyvszekrények az elő­
állítási áron alul is eladatnak. 
Dudik J. asztalos. Budapest, 
VII., Damjanieh-u. 50. 414-53

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb, 5 kilós bődöny, bér- 
nientve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi. legfinomabb, regi. 5 ki­
lós pala zk, bérmentve, után- 
\ éttel 7 kor. 50 fii. Ganovszky 
Gusztáv, juhturó- és boro- 
vi'ska-t-irmelö Szepos-Szom- 
b.it (Szjpesmegye). t-1884

Szőlőtelep
22 hold, közel Budapesthez, 
vagy a termése eladó. — Ügy­
nöknek 1000 koron«. Berger 
István Kalocsa. 9249

Szolid- és gyümölcsládák
megrendelhetők Poll S. és fia 
ezégnél. Első magyar láda és 
faárugyár. 9260

Gasrechaud
(főző) egy és két főzőlukkal, 
legnagyobb választék, legol­
csóbb gyári árak. Pollák 
Ferencz Teréz-körnt 3. ez. 
Kemnitzer-utcza sarok. Tele­
fon 13—2ü. 41881

Bronzcsillár
villan}- és légszesz részére a 
legszebb kivitelben a legol­
csóbb gyári árakon. Pollák 
Ferencz Teréz-körnt 3. ez. 
Kemnitzer-utcza sarok. Tele­
fon 13—2G. 418S0

Csemegeszőllő
Badacsony-borvidéki, 5 kilós 
kosarakban bérmentve 5 kor. 
Finom fehér borok 52—70 
korona hektónként. Balogh 
Gyűl? bortermelőnél Balaton* 
Henye, posta: Kövcs-Kálla.

92(55
Bútor.

Elköltözés miatt eladatnak há­
lószobák. ebédlők, eb szobák, 
\ nyhaberendezés, darabon­
ként is az előkészítő áron. 
Reich Mór, Budapest, VII., 
Dohánv-utcza 2(5. 41752

225 holdas
gyönyörű birtok felszerelve, 
igen szép úri lakással, 3/4 óra 
a fővárostól eladó. Czim a 
kiadóhivatalba. 9257

Csemegeszőllőt
4 koronáért, öszibaraczkot
5 koronáért franko küld Ko­
vács Bálint Újvidék, 5. 9270

iikalmaiasi uras.
Eczetgy árban

keres alkalmazást egy fiat; 1- 
ember, ki az üzleti könyv, k 
vezetésén és a levelezésen kí­
vül minden e szakmába vágó 
munkához jól ért. Leveleket 
„Eczetgyár“ czimen a kiadó­
hivatal továbbit. 92/1

Urasági inas,
jó bizonyítványokkal ki a fő­
zéshez is ért, magányos úrhoz 
óhajtja elhelyezését Bővebbet 
Sikray hirdetési irodájában, 
Váczi- körút 33. 9:67

Intelligens
leány Szerbiában, lehetőleg 
Belgrádban keres társalgónöi, 
felolvasónői állást. Beszél ma­
gyarul, németül és angolul. 
Háztartásban is segédkezik 
Megkeresések „Szerény“ jel­
ige ald.iL Sikray hirdetési iro­
dájába Va zi-körut 33. kéret­
ne c. 92(54

Gazdasszony,
ki jó bizonyítványokkal ren «ét­
kezik, ajánlkozik azonnali belé- 
pésre. Czim a kiadóban. 9266

Vizsgázott
gépész, gépszerelő és kazán­
fűtő kitűnő bizonyítván}okkal 
ajánlkozik azonnali belépésre. 
Czim a kiadóban. 9242

Oktatás.
Tíevelőnőkat,

oki. magyar tanítónőket zene 
és nyelvismerettel, franczia, né­
met. angol nőket, bonneokat és 
óvónőket lelkiismeretesen ajánl 
és elhelyez: Szesheone S. 
Lujza Budapest. VI. kerület 
DessewfTv-utcza 22. 41601

íüliofeis.
Gáz- ©s viliamos-

csillárberendezések átköltöz- 
ködósót eszközli: Krausz 
Béla és Izidor csillármü- 
helye, Andrássy-ut 14. és
Révai-utcza 13., hol egyúttal 
mindenféle installácziók úgy 
gáz-, mint villamos világítások, 
valamint bármilvnemü csillár- 
átalakitások elfogadtatnak.

41850

c es

Fiatal urakat
e őkeílő család teljes ellátásra 
felvállal. Czim a kiadóhiva­
talban. 9269

malaiiM

Lskas es aeriet.
Raktárnak

való magasan épült világos 
pinczehelyiség azonnal kiadó. 
Bővebbet Szabó József-utrza 
25. szám alatt. 11468

Csiz-fürdőben
száraz, bűvös, minden igények­
nek megfelelő szobák kiadók 
50%-kai olcsóbb mint más­
hol ; fösaisonban szobaárak 
50 krtúl, oszszel és tavaszszal 
30 krtól felfelé Hanvay Jó­
zsef földbirtokosnál 9250

safeB. «a
nagy választékban, nagyon 

olcsón kaphatók 41883

Wiener A. utódánál
Külső Üüői-ut 123. sz.

a régi vámmal szemben.
Hirdetmény.

108974/Cl. 901. sz. A Halmáj 
állomásra nézve fennálló áru­
forgalmi korlátozások megszün­
tetése. A miskob z-kassai vona­
lon fekvő Halmáj állomásra 
nézve a máv. vonalain érvé­
nyes helyi árudijszabás VI. fe­
jezetének B. szabászában (50. 
oldal) megállapított árufor­
galmi korlátozások folyó évi 
augusztus hó 15-ével megszün- 
tettetriek. Ennélfogva az emlí­
tett dijszabán 56. oldalán foglalt 
táblaiatokban Hala,aj állomás 
a bejegyzett adatokkal együtt 
törlendő. llök

teljesen a viszke-
tegségétől, sömörös 
bnntaímaktól, óivar- 
tól és a legbüzösebb 

kipállodt, izzadt testrészektől, 
ha az

Erényi-fél©

üdülj;

úgy

egyenkint 1000 kgr. b • ^képes­
séggel, rácsozattal; két híd­
mérleg egyenkint j0 kgr. 
kord képességgel (skálával és 
futósulyokkal, vastökével és 
vasgerendákkal) mind a négy
még uj és használatlan, kitii
nőén játszik, erősen épített es 
az előnyösen ismert Bugányi é. 
társa czégtől való, minden na 
gyobb gazdaságban, gyár­
ban. gőzmalomban, szesz­
es sörfőzdében, községben.

T f j* 1 n l'n„l 1^1 kötelezően különben 200 kor-)-IchM-bdlicyl-lali-MÄ^Ä
és kir. hatóságilag hitelesítve, 
elhalálozás miatt egyenkint is 
igen olcsón eladók. (A ható­
sági ellenőrzések ép most foly­
nak.) Bugányi F Xavér 
mérlegek én vasáruk fő­
raktára. Becs, I , Schön- 
laterngasse 4. (utcZiii bo»t).

41841

nehány este bedörzsöli az 
illető testrészt. Teljesen ár­
talmatlan ! jótállás mellett 
Szétküldi 3 koronáért uta­

sítással :

Erényi gyógyszerész
Szabadszállás.

Főraktár: 40826
Török J. Király-utcza 12

1Ln-fcor-.
Jóminőségü hálószoba, kre- 
dencz, szőnyeg-diván. asztal, 
székek, íróasztal, könyvszek- 

szalongarnitura, tükrök 
egyenkint is bámulatos 

olcsón, sürgősen eladó. Rot-
tenbillcr-utcza 66. szám. 

árpitos mesternél. 41S7-J

sr

W! W ÍMEsH
/2 ki. idei p 
óz, pléh-dobo

-U a Ka ez

.11.) üti? üti tilts I
(Keleti Holstein,)

Gépópités. — Magas és mély építős 
— ‘Technikus é- ineste rtanfo! yam - 
KUVInV-g-.. t;infolyam az iskolai ide 
megrövidítésére. Prospectus ingyen.

szépia

bb;'&

Kestmegve. 41 Bűi
Ebédet és vacsorát
adok nehány fiatal embernek 

avi 20 forintért. Szent- 
líirályi-uicza 6. I. ea. 17, 
Ugyanott egy szögen berende­
zett szoba kiadó, ellátással 
vagy a nélkül. 11.09
Saját gyártmányú fa-, 

vas- és ráz-

IQ R "B* (*** Wfo
Be H m á ti ,d

Ügynöke

Egy egészen különleges alka­
lomból 2- 3 ügynök kerestetik. 
Akik szorgalmas működés mel- 
Jctt jelentékeny jővedeiemre 
tehetnek szert írásbeli ajánla­
tok kéretnek az Egyetei le­
kiadó hivatalába Alkalmi ke 
reset jeli*.:«1 alatt. llíö*

Butor.
JóminőLigü hálószoba, kre- 
dencz, szőnyeg-divány, asztal, 
székek, íróasztal, könyvszek­
rény, Fzalongarnhura, tükrök 
úgy egyenkint is bámulatos 
')lcsón, sürgősen ela« ó. Gyár 
utcám 25. szám, kárpitos 
mesternél.

G till

igen keveset használt, eg\ 
oszlopos hálószoba, matt, igen 
finom faragással 170 frt. 
1 igen finom négyajtós telje.-; 
val-idi bárok ebédlőszoba 
480 frt. 1 teljes szalon, fin >r. 
selyemszövetből, szalonasztal­
lal, nagy aianyozolt gardiner. 
tükörrel együtt 210 frt. 
Bővebbet a Butor-iizletbeu 
IV., Váczi-utcea 18. nzn” 
Ugyanott keveset használt hu 
torok azonnali készpénzfizr-t« 
mellett vétetnek és eladatmr 

4!s«4

réz ágyak, ruganyos ;.(_zél- 
sodrony ágybetétek, afrik 
és lószörmatraczok, azalon- 
•;arnitnrák. 2:eríi-bntor cs 

R;yermekkocBÍk

részletfizetésre

lett. Vidéki inegrun lelöknél 
árjegyz-'-l: 50 fii. bélyeg bekül­

dése ellenén n 41--^

Pápai és Tíátháa

ri fii * Rfiannheim. ti1ES®
Itn<!:,T est, András

Alkalmazásban a ugelső polgári « - - 'vt ;d i-tallokban,
mint ez idő szerint a legjobb mosóvíz lovaknak és 
uarvasmarhákbak. Palaczltja 2 kor. 40 fillér.

Az izmokat és inakat a legmagasabb korig megtartja erő­
ben és ruganyosságban; bedörzsölve képesíti az állatot a 
legnagvobb megerőltet.'*s kifi-rására is. M«*g'7.üntefi a tul- 
eröltetes, hfidés, csuz #-s merevség káros következményeit 
.neflepő sikerrel. — Főraktár: 4U‘,»ö

Gyógyszertár a ..Szí. Józsefihez
Bbgs, XII2., Schönbrunnerstrasse 134 K,

Raktárak S-jíiapcsten: Török József Király-utrza 12. sz.. 
Dr Budai Emil IV . Várnsli iZ-ttr 7. sz. Bayer Autal 
vl , Aliir issx-ut ' S Radits Róbert Vlíl.. Józseí-körut öl., 
Lnx Mihály Muzeum-k .riit 7. és miiul-o jpbb (tyógtysz.

% c
vidéki —árosok részére az egész ország­
ban kerestetnek.

Minden egyes vidéki városban egy 
régi nagy főrérosi vállalat magas juta­
lék mellett ügynököket szándékozik 
alkalmazni. Ajánlatok a jelenlegi fog­
lalkozás megjelölése mellett .Négy for­
galom- jelige alatt az Egyetértés kiadó­
hivatalába küldendők. lHnr.

Graczí

kereskedelmi akadémia. |
Érettségi tanfolyam.

Egyévi kereskedelmi tanfolyam középiskolákat j 
vagy azokkal egyenrangú tanintézetet végzett |
hallgatóknak, kik a kereskedelmi vagy ipari szakmára | 
akarnak átlépni, szintű,-)- akadémiai v. egyetemi hallga­
tóknak (joghallgatóknak), akik ismereleiket bővíteni akar­
ják. Kezdete október 5 én.

Kimert«'« : rnspcklust küld az igazgatóságé iroda, 
Kaiserfeldgaz.-e 25. sz. 4179,

Berber J.

Magyar királyi államvasutak.

felső kereskedelmi iskolája 41791
Budapesten, V. kér., Nagykorana-uteza 13. sz.
tillamérvényes bizonyítványok. Egyéves önkéntességi jog.

Az intézet internátnssal van összekötve.
Előjegyzés a szünet nlatt Í9. — Proepekí—- >^vánatra ingyen és hórmentve.

- .■pTzx’amrt! ——aMBBEB—BEgg

életbiztosító-társaság.
Alapitta‘«tt 1345-ben.

Az összes nyeremények a biztosítottak tulajdona.
Kivonat az 1SUU. évi üzleti jelentésből:

Aktívák összege ...................................... 1 milliárd 1G6 millió kor.
Évi bevétel....................................................................... 258 „ ,
1890-ben a biztosítottaknak kifizettetett.................................109 „ ,
1899-ben kötött uj üzletek összege............................... 998 ,. ,
Tiszla fölösleg 1899 végén ......................................  204 „ ,
Az 1899-ben a biztosítottaknak kifizetett nyeremény­
osztalékok összege 14 millió koronára rúgott. A Ntw-York 

a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.
A Nc-w-Yorlc kötvénye megiámadhatatlcn a kiállítás napjától fogva.

Referencziák Magyarországon:
Míijrynr áltnláno» liitclbr-ink*

Pe«ti magyar kereskedelmi bank.
Közelebbi felvilágosításokat ad a 34965

„NEW-’XORK“
életbiztositó-társasúg magyarországi vezérigazgatósága: 

Budapest, Erzséhet-körut 9 II.. New York palota.

Németország legnagyobb és legjelentékenyebb gyára

1* • •'fH

láoiMian

Torony-órák,
palota-, vá-ocházi. g-yári ég lak- 

2"**yPvN?** tanya-ór;. - 9-g .ónyv-
( "•>ifi}'’ A—e'y sebben eszközli

METER KAROLY tJTÓ3A

MÜLLER JÁNOS.
i

Budapest, Vli„ Xaiinczy-uicza 3,
Képss írjegyzékek és ki«U3Cgje$!yz-''ke

Kétségkiv j| a jelenkor legtökéletesebb gépei, a legújabb javításokkal.

45 690Magyarországi vezérképviselet «'«a raktár:

DÉNES B. BUDAPEST
XTI. kér., Váozüi-kőrut Ol. .sxíin'1.

Magyar királyi államvasutak.

HErdetmé??Ws
, Gflztrázf-macyar v-asut i kötelék. Iróvyi- is m ílr>"itá?a 

az éio állatok szálli .tsá i;.l.

j A iivigv. l::r. f.llarnvasutak kocs/.r•:-: ar■-'y-~r'=zr4- 
a*eni von.-1 "«rak, val.ui.i-it a manx-lmi::-1 : z*vr v=-vt

'
i (8i. i:.I. Ö... í: 

masukra az os 
hó í-i.;

100613 CII. 901. szám.

A czeglódi nyilvános tárházra nézve fennálló reexpe- 
litionális kedvezménynek kiterjesztése a nyugoti 

vámkiilföldi kötelék-forgalmakra.
A czeglé«li ipar- és kerr-<k#-delmi részvény-társaságnak Czeg- 

í-d állomással ósszeküttetésben levő nyilvános tárházba va- 
Lton érkező és onnan vasúton t«>vábbit.mdo gabona-, hüvelyes-, 
filajmag-, olajpogácsa-, olajpogácsaliánt- t-s őrleményekre nézve, 
t^jes koc'irakuiui.nvokban való szállítás esetén a reexpediala- 
kédvezmvnye a külföldi forgalmakban í. évi augusztus Ív 
1-töi oly:ormán engedélyeztetik, h jgy az eredeti magyar 
országi feladási állomás díjtételéből a rnagy kir. államvasutak 
Vonalara esedék«.- -liiiősziét és a megszakított forgalomban, 
vagyis Czeírlédig beszedett és Czegiédtol u külföldi rendeltetési 
állomással való forgalomban a magy. kir. államvasutak vona­
lára eredményező díjrészlet közötti különbözet 100 kgkérit 
2 fillér reexpeditió illeték levonása után vissza fog téríttetni. 
A reexpe«lialás kedvezményének hatálya kiterjed mindazon 
külföldi ! . telékforgalmakra, melyekben Czegléd állomás k««z- 
vetlen dij ételekkel fel van véve es oly állomásiviszoi ylatokra, 
melyek:.. * forgalma az illető külföldi forgalom! - venycs 
irányítási szabályok szerint Czcgléden út is *py i;tiL A 
reexpediálandó küldemények kezelésére és elsz án iiaaara az 
osztrák- és magyar tárházirkra nezve fennálló liwtiuokmányok 
irányadók.

Arra nézve, hogy mely állomásokról van megengedve a 
reexpeditió Czegléden, illetve, hegy mely állomások azok, a 
melyeknek a forgalma az illető külföldi kötelékforgalomban 
Czegléden át is vezettetik, a felek a fela ló állomáson, vagy 
Czegléd állomáson nyerhetnek útbaigazítást 

Budapest, 1901. julius hó 16-án.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem díjaztatok.) 1455

A budapesti cs. és k. katonai élelmezési raktár számára kizárólag 
nagybirtokosoktól 31.500 métermázsa z«b és 11.000 mélermázsa rozs. 
ha azonban a rozs és búza ara között lényeges különbség nincsen, 
csak 6.600 métermázsa rozs és 4.200 mélermázsa búza a kővetkező 
módozatok alati fog kereskedői szokás szerint megvétetni:

1. A nagybirtokosok egy korona bélyeggel ellátott eladási ajánla­
taikat azonm-1, de legkésőbb folyó évi augusztus hó 10-ig a 4. hadtest 
intendanss ig ihoz nyujlsák be.

Az eladási ajánlatok magától értetődik csak oly mennyiségre lehe­
tők, melye« az illető nagybirtokos maga termelt és ezen ajánlatok hatá­
rozott arakat tartalmazzanak.

2. 6.000—8.000 mélermázsa zab a Laposdülőn lévő első számú 
élelmezési íiókraktávhoz, 2.000 mélermázsa zab pedig a Retek-utczában 
lévő 2-ik számú élelmezési fiókraktárhoz már íolyo évi augusztus hó 
15-től szeptember hó 15 ig szállítható.

A többi szállilátok, raktárak hiányában, csak 1902. évi január 
hótól május hóig a budapesti élelmezési raktar (V., Lehel-utcza) altal 
meghatározott részletekben eszkózölhetök.

3. A beszállított gabonáknak ruktávszerü minőségűnek és az idei 
termésből valónak keil lennie.

4. A termelőknek az ajánlatokkal egyidejűleg bizonyítványt is kell 
benyújtaniuk, mely a sajat termelést igazo.ja es mely a politikai hatóság 
által kiállítandó.

5. Üzletek, melyeket az eredeti termelők a katonai kormánnyal 
kötöttek, inas személyekre át nem vihetők. Öntermelt áru helyett vett 
..rut n- m szabad szállítani és a gabona szállításakor annak származása 
kimutatandó.

0. A termelők bánatpénznek vagy óvadéknak letételétől felmentetnek. 
Budapest, 1901. évi julius hó 28-án.
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Budapest, 1901. i üli us 15.

m. kir. államvasutak igazgatósága,
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az országgyűlési sep-|
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Ezen kitűnő és kiválóan Jóizü gyógy- és borviz, mely 
kifogástalan töltés és kezelés mellett legolcsóbb is, 
kapható a forrástulajdonosnál:

Májunké Géza, Szepes-Olaszi
következő árakban:
40 LITERES, VAGY 50 O'S LITERES PALACZi, REKESZEKÉNT 11 KORONA.

Bérmentve vlsszaküldöU palaczkok TÖLTÉSE REKESZENKÉNT 5 kor. 23 OIL
1K. ■ —r

Az ATHENAEUM
irodalmi tsuyomdai részi -társ. tudásában m^jf-lCDte

J T ÖTRUÉatVES

I a képviseiöválasztásról j
§ összeférhetlekí ! rv -X

Szabad, marhamerlegeket 
es 23.id.mcrle7"elre* 

-lii-mert legjobbmtnöséR'hen « -t
FUCHS

el«A magyar tizeié» e» •zazu-t"* t:.-l- 
i:;érleg-gyaru Bndupust, Káról 

j körút í. Xorupes:-ut sarkán.

■it ■■mii 171

11871

úgy készpénzért.

!1
__  rrint fi

RÉSZLETFIZETÉSRE

Az Önsegély -ä-
Ttryodül a ro-ijja 
fé újkori sv.;A:.sok

(Mlj egükben

emében l.-tez-’> m •, ifjak Kzamára, kik azl
'».ros kúvetkeinu nytibeo .ieggyengeségben, f-lolezu-1 
•'aguan, emésztés: tnakl in -/.-nvodu- k. — Olrasa
■ti inakaci kuvetkcr.monyekben szenved, ,a mú sen!«: 

nként ez-ren kv‘zóaik iti'X cgeazs«-,'úkut.. Ára 1 f-rin
. Kapható (borítékban zárv;: 

-kmlésn.! lliiilaposf. Mu.
Fuzitska Ármin, k.

Stájer országos

gfifistíist
TOBELBA

Grácz mellett. 

Icl<5n>- : 
május—október 

330 ír., a tenger felatt. 
Két vasúti állomás.

Regismert vasas hév-forrás,
I íiozélforr/is.
' Hőfok 3U° C (23° R. — 25» C.
. (20° R. Enyhe egalj, erős erdei 
! levegő, terjedelmes fenyves-er- 
! dók. Gyógyít: ideghetegségeket.
I neurasthenia, ul gi/yenge.-eg,
; h.itgerinvz - mc£rbetcge«lvz-eket. 
liistori it. g"n-sóket, neuralgiát. 
-1« Női bajokat, várszegénysé 

1 L'vt. bel- és hólyaghurut, stb. 
Ízen aji'uilható üdülőknek én 
gy«-nge gyernickekiiek. Gyógy­
módok : gyógy-, külön- és usz" 
fürdők, kádlürdúk forrasvizzel 
fenyőtű és villamos fürdők, más 
sage, hldropathikai gyógymód 
sth. Olrsó lakások, egyes .-zobal 
és villák, Cursalon. igen jo 
vendéglő, kitűnő térzene.

Részletes prospektusok a 
fürdőkezelőségtől ingyen 
hérmentve.

Med. Univ. Dr. Alex. Blnmaner
tula

a'
'ü

kiegészítve a reájuk vonatkozó kvivLL; i.'rv 
n\ekkel.

C5" W0 55.15^it-.

mu.i,í,. D- FÄBINY1
emerit kórházi orvos — Speczlalista 

gyorsan és alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
(hugyosöfolyÓBt sebeket, eyphilist stb.j.

Incmi30tentiÖLt (férfiul gyengeség)
m«g idősebbeknél is meglepő eredményi.«]. — Biztos 
siker folytán honorlrinm utólag is fizeUietd. Levelekre 

díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.

Lakik: Budapest, Er zsébet-körnt 12.1. em.
Rendel d. e. 9—-3 ; este (5—8-ig.41(500

a legegyszerűbbtől c lognne 
niat'b klvIteiüen 41M1

leyjntunyosabbaa
Ehreníreu es Fuchs

testvéreknél, 
Buda pcvst, 

VI., Terez-körut 8. sz
(Andrasby-út kuzc'eben.)
Képes árjegyzék Ingyen, gj

Gracstol kocein e::y 
óra. Fosta és távirda- 

állomás. 41170

mg. u-hs,

TO RV 3E IM
az országgyűlési választások íi'.ili

iairásk © d á s r él,
(1S99 : XV. t.-czikk.)

Zdeg-ószitvesbs iclósett 5

2. I«E:fl*e«<o>TSEa.
ig Megjelentek és az (lé.-rsg c. le?es 1: ’ - 

'13 «llencbcn kaphatok ai Atkenaeum i 
!g és nyomdai r--<zvónytár-ui.i:ri.! Sndapes. a, 

X7II„ Kerepcsi-nt 54.

megbízhatóbb kiadások'
II Ilii M ■! I 'III

I11870

Map-yar királyi állaairabutak.

Hirdeimér^.
ltil

Szerkeszti: Peres Sánior
— Támogatja jó könyvekkel a tanítóságot kulturális munkájában.
— Tájékoztatja a tanítóságot a tudomány fejlődésében és Jelen­

tőm társadalmi kérdésekben.
— Fejleszti a magyar paedagóglal Irodalmat és a tenlték paeda-

géglal műveltségét
— Megjelenik évente 3—4 filzet; fiizetenkint 6—7 Ive* munka.

Minden füaet külön kapható.

Egy-egy szám ára 1 korona.

fi Népnevelők Budapesti egyesületének tulajdona.
Megjelentek eddigi

1. füzet Komáromy Lajos : hdy András, mint paedagógus. 1 kor. 
Schön József: A szocializmus ismertetése. . . 1 kor. 
Somogyi Géza: Nagy Britannia közoktatásügye . 1 kor. 
Körösi H.: Paedagógiai Kalauz a népnevelőé céljaira 1 kor. 
Dr. Pacsért Karoly: Quintiliaaua és Plutarchus. Nevelés-
történelmi tanulmány . . ................................1 kor.
Peres Sándor: A beszéd- és értelemgyakorlatokról. Ve-
zérkönyv gyanánt, 3. jav. kiadás..................... 1 kor.
Pethes János : Gyermekpsychologia. (Szülők, tanítók és 
tamtónövendékek számára) ..................................... ,3 kor.

Előfizetéseket négy számra 4 koronával, valamint meg­
rendeléseket egy es füzetekre is elfogad a kiadó-cég:

tampel R. (Wodianer J. és Jlai) cs. és kir. udv. könyvkereskedése Budapest, ^ndrássy-ut 21. sz.

| A rnagy. kir. államvasutak izazgatne.'.ra n> ' ■
"hirdet az Arad állomáson létesítendő husz-'ii? • 
donyszinhez szükséges vasszerkezeti munka . 1
szállítására.

A tervek, a költségvetés, a «zerződési tér 
minta, a pályázati feltételek, valamint a munkák vég-"'1 • * 
sálioz kötött feltételek Budapesten, a rnagy. á!!n:: ' ^
igazgatósága magas építményi ügyosztályában «V : t 
66. sz. 111. em 13. ajtó) és Aradon az zl tv zet 
fen tartási osztályában a hivatalos órák alatt i ;e_-t

Az ajánlatok legk«;söbh 1901. évi aa^asztos hu 22-«-o 
dőli 12 óráig benyújtandók alulírott ig.iz,-..:"-,^ •, ^
j alyafentartasi főosztályánál (VI., Teréz-k« rut 5<5 szám IL e:. 
iU ajtó.)

Az ajánlatok egy koronás, az ajánlat melléklet-'. : inként 
30 filléres bélyeggel ellátva és lepecsételve követkéz«« felirat­
tal nyújtandók he:

„Ajánlat az Arad állomáson létesítendő moz-d my.-zin xas- 
szerkezetére.*

Csak az összes munkákra tett ajánlatok fognak fi gye. -ée

Az ajánlat benyújtását megelőző napon, vagvis 1901. évi 
augusztus hó 21-én déli 12 óráig 1600 k. azaz egyezerh.Vr::»* 
korona bánatpénz teendő le« magy kir. államvasutak fő­
pénztáránál (Andrassy-ut 75. sz. földszint) akár k 
akár állami letétekre alkalmas értékpapírokban.

A bánatpénzről szóló letétjegy az ajánlathoz nem csa' laneó.
Az értékpapírok a legutóbb jegyzett árfolyam szét irt számít­

tatnak ; de névértéken felül számításba ncn vetetnek.
Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 

a tárgyalás alapjául.
Posta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek térti vevény- 

nvel adandók fel.
Budapest, 1901. évi julius havában.

Az igazgatóság*

1901. HAM

SZERKESZT Ul
BUDAPEST, rv PAPNŐVEL! 

Telefon száma
EXZIKaTGKaT nem kcldüI 

CSAK BERIIENTES LEVELEKET |

ELŐFIZETÉSI
Vidékre postán v. helyben i:|
Ezy ívre . ... 40 kor. i Egy : 
Egy fél évre . . 20 k- j E:v
Külföldre: .%■
Franczia-, Olas?-, On-z-. T..r , 
országokba, Svajvz-, R« r i.; 
valamint amaz. r-z g ,i: ? 
szerződéshez tartoznak, -

Esrv szám ára 1

Mai szórnunk föl
Vezérczikk : A hall 
A grárpro^ram m 
Állazni tisztviselő in 
Nyilatkozat 
A transzváli há*.'.4 
A khinai honyodail 
A kottin^brnrzn; .d 
Közgazdaság A v 

Tárcza: Szilágyi D| 
Regény Jaqnr-l.nl 
Mellékletünk . T

A halo|

Ez a nyár a h;
Mi pénteken t=i 

férfiút, kinek ein 
tiszta, tudása kiv, 
Egész életeben m 
függetlenségi pé; rt 
ezoit ellenünk; v 
érzelmeinket lám 
elszomorodott sz 
getlenségi part, 
Ivére nagy elleni 
elismerés koszorú

Mi az elleniéiül 
ha az el enfél i 
zi;dést tisztelünk 
lárd; elvekéit k; 
lágyi Dezső gyá 
őszintébb gyászol 
összesereglett i 
kik megadtak ."ízi 
teletet.

Pilienjen bókét 
mett ember, kin- 
védelmezői közt 
a történél-, in -. .

Elismerjük, ho: 
ő erős akaratára 
nek nagy teh-.-t-=ó 
sem lehet t : d.- 
volt mindig azon 
vallott; s <-z k k 
badelvü, .. n.viivl 
volt, bár hazáj i 
vagy nem úgy a!

Képvisel ! iz;;r 
lenni egy n;.?\ 
kott, bár e l.elyé 
mévis mindenki t| 
mindig.

De az a ház, - 
hónap múlva leit 
et?y uj képvi-vió 
Szilágyi Dvzsöt : 
jét, eszet, szila 
fugaces lábunlur

Szila

Szilágyi ib.-. 
ellenzék tagja - 
volt Kerkap iy 
nem vállaltak 7 
lagos vezérét- 
radt. Kezd : 
vezér s később 
kezdték vezérne 
nagy vagyonú ! 
Apponyit vallót 

Már lSS5-tul k 
vett erűt Szilát 
talán az az oka 
párt tagjai Szil 
szeretnék. Isme: 
fellobbanásátul. i| 
hogy kilépése in 
esetre meggy -ng 
lyesen is bizalma 
de ettől kezdve- 
figyelmet ta:uis:V 

Nem használt i 
év tavaszán kiá-i 

Kilépések r ... 
előtte : megm . r. j 
kilép a pártból s 
vall s minő iran 

Mindenki előtt 
könnyű rá a felel 
lödő, aggódó leli 
világot. Kísérleti 
mázni. Napokon, 
rövid nyilatkozat 
Kerkapolyt s tai 

Fölkeresett ens 
képviselő. Laka: 
kaim a Dunára, 
rára néztek. S: 
szobrot vagy id 
bábán, tűnődve 
kozatában.

Bizonyosan tai 
Hogy nyilatk 

tett kételkedni.
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